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Leto XI., št. I99 
L pravmštvo: Ljubljana, Knafljeva 

alica 5. — Telefon  it. 3122, 3123, 
3124. 3125. 3126. 

Inseratni oddelek: Ljubljana. Prešer« 
nova ulica 4 — Telefon  it. 2492, 

Podružnica Maribor: Aleksandrova 
cesta št 13. — Telefon  št. 2455. 

Podružnica Celje: Kocenova ulica 
št. 2. .— Telefon  št. 190. 

Računi pri pošt. ček. zavodih: Ljub* 
ljana št. 11.842; Praha čislo 
78 180: Wien št 105.241. 

Ljubljana, četrtek 28. avgusta 1930 Cena 2 Din 
Naročnina znaša mesečno 25.— Din, 

za inozemstvo 40.— Din. 
Uredništvo: 

Ljubljena: Knafljeva  ulica 5. Telefon 
i t 3122, 3123. 3124. 3125 in 3126. 

Maribor: Aleksandrova cesta 13. Te* 
lefon  i t 2440 (ponoči 2582). 

Celje: Kocenova aL 3. Telefon  it. 190. 
Rokopisi se ne vračajo. — Oglasi po 

tarifu. 

Po vojaški revoluciji v Peniju 
Fo dneželi je že nastopilo pomirjenje - Bivši predsed-
nik Leguie baje umrl - Intervencija Zedinjenih držav -
Newyork, 27. avgusta, s. »Asociatet 

Press« javlja iz Lima: Banke in trgo-
vine so bile včeraj in danes odprte. Pro-
met se razvija normalno, samo ceste so 
bolj živahne nego običajno. Politične 
jetnike so izpustili iz jetnišnice v St. 
Lorenzo ter jih prepeljali v Callao. Par-
nik St. Maria. ki je včeraj ponoči od-
plul proti Newyorku, so strogo zastra-
žili, da bi se preprečil beg pristašev 
pobeglega predsednika Leguie. 

Govorice o komunističnem uporu se 
demantirajo. P o nepotrjenih vesteh iz 
Callao je Leguia na krovu križarke Al-
mirante, zaradi anemičnega napada ba-
je umrl, oziroma da se bori s smrtjo. 
Ameriški zdravnik, ki so ga poklicali, 
je baje izjavil, da se mora smrt Leguie 
pričakovati v nekaj urah. 

List »Nacional« v Buenos Airesu jav-
lja. da je vojaška organizacija »Junta« 
v Limi odposlala v Arequipa 4 častni-
ke, ki so dosegli sporazum s polkovni-
kom Sanchez Cerro, po katerem se ta 
organizacija v Arequipu priznava kot 
•v lada Perua. 

Washington, 27. avgusta, s. Ameriško 
poslaništvo v Limi je stopilo v zvezo z 
vojaško »Junto«, da bi doseglo izpusti-
tev kapetana Growa, člana ameriške 
vojaške komisije v Peruu, ki so ga ujel.' 
uporniki v Canari. Dalje je zaprosilo za 
pojasnilo o usodi civilnega letalca Faw-
cetta, ki je s svojim letalom padel v ro-
ke upornikov, ko je po naročilu pred-
sednika Leguie metal letake na zemlio 

Berlin, 27. avgusta. AA. Generalni tajnik 
nacijonalne stranke v Peruju, Della Torre, 
ki se sedaj nahaja v nemški prestolnici, je 
izjavil o revoluciji v Peruju, da pomeni po-
beg dosedanjega predsednika Leguije konec 
vpliva Združenih držav. Države pa ni moči 
obnoviti drugače, kakor z vlado, ki bo iz-
šla iz občih in enakih volitev. Zato je naša 
stranka, je dejal Della Torre, za vlado z 
obsežnimi socialnimi reformami  in gospo-
darskimi spremembami. 

Lima, 26. avgusta. Križarka »Almirante 
Grau«, na kateri se je vozil bivši predsed-
nik Lesuia v pregnanstvo se je vrnila in 
bo Leguia postavljen pred vojno sodišče, 
kakor je novi predsednik Manuelo Ponce ob-
ljubil dijaški zvezi. 

Pogajanja indijske vlade z nacijonalisti 
Izdelujejo že osnutek sporazuma - Odpor ekstremnih 

nacijonalistov proti spravi z Angleži 
Slmla, 27. avgusta, s. Zmerna indijska 

nacionalistična politika Sapri in Jaya-
ka, ki sta imela pred dnevi razgovore 
z Gandiiem in drugimi aretiranimi naci-
jonalističnimi voditelji, sta imela v po-
nedeljek zvečer dve posvetovanji s 
podkraljem lordom Invinom. Govori se, 
da se izdeluje načrt za sporazum med 
indijsko vlado in nacijonalisti in da 
je bilo izmenjanih med Simlo in Londo-
nom mnogo brzojavk. O izgledih teh 
pogajanj do sedaj še ni nič znanega. 

Proti pogajanjem so zlasti razpolo-
ženi ekstremni nacijonalisti, ki jih po-
skušajo onemogočiti s poživljetto tero-
ristično akcijo. Sklicali so tudi mnogo 
shodov, na katerih ogorčeno napadajo 
z-merne nacijonaliste, češ, da izdajajo 
indijsko stvar, da se spuščajo v polovi-
čarske kompromise z Angleži najsi ve -
do. da ni mogoče skleniti z njimi spre-
jemljivega sporazuma. V zvezi s to ak-
ciio skrajnih nacijonalistov je bil are-
tiran odlični član indijskega kongresa 
dr. Narayan Roy, ki je obdolžen tudi 
SfKUovanja  pri zadnjih bombnih atenta-
t i h v KalkutL 

V okraju Betul je prišlo do težkih 
spopadov med policijo in indijskimi na-
cijonalisti, ko je bil aretiran neki na-
cionalistični voditelj zaradi ščuvanja 
proti vladi. Policija je bila prisiljena 
streljati ter je bilo mnogo oseb ranje-
nih. 

London, 27. avgusta, g. Kakor izhaja iz 
aretacije vseh članov delovnega odbora in-
dijskega kongresa, je indijska vlada odloče-
na poslužiti se ostrih odredb proti kongres-
ni stranki. Kakor doznavajo iz zanesljivega 
vira. namerava vlada neglede na še neza-
ključena pogajanja za sporazum, izvršiti nov 
udarec proti kongresni stranki. Vlada v 
Bombayu namerava izdati splošno prepoved 
indijskega kongresa. Izvršilni odbor kongre-
sa bo najbrž naletel na isto usodo kot de-
lovni odbor ter bo proglašen za nezakonit. 

Bombni atentat v Kalkuti 
Kalkuta,  27. avgusta. AA. Na predmest« 

no redarstveno stražnico je bila vržena 
bomba. Pet oseb je bilo ranjenih. Napadal* 
ci so pobegnili. Preiskava je dognala, da 
je bila bomba enakega izvora kakor bom« 
ba. s kakršno je bil pred dnevi izvršen 
pad na policijskega ravnatelja Charlesa Te« 
garta. 

Sestava tržaškega izrednega sodišča 
Skoro vsi člani sodišča so milični oficirji  - Zadnje pri-
prave za proces - Zagovarjalo se bo najbrž samo 14 

obtožencev 
Trst, 27. avgusta, d. »Piccolo« objav-

lja sliko razpravne dvorane, v kateri se 
bo vršil proces proti slovenskim in hrvat-
skim obtožencem. Po njegovih informa-
cijah bo sestavljen sodni svet najvišjega 
sodišča za zaščito države takole: pred-
sednik general Guido Cristini, generalni 
prokurator Messy Massimo, svetovalci 
Cao Lussorio, Ventura Alberto, Rambaldi 
Giuseppe. 

Vsi člani sodišča so častniki milice in 
večinoma odlikovani z raznimi vojaškimi 
in fašističnimi  odlikovanji. 

Ta jnik izrednega sodišča Ferrazzoli se 
mudi že nekaj dni v Trstu in je močno 
zaposlen s tehnično organizacijo procesa. 
Povabljenih bo k razpravi zelo veliko 
število prič. 

Včeraj je bil pripeljan pod strogim 
nadzorstvom poslednji obtoženec proku-
rist Alojz Valenčič in nameščen takoj v 
zaporih Coronea. V nasprotju s prvotno 
namero, da bi se vršila razprava proti 
vsem obtožencem, je bilo naknadno skle-
njeno, da se bo zaenkrat vršil samo pro-
ces proti atentatorjem na uredništvo lista 
»Popolo di Trieste« in na obtožence, ki so 
bili v neposredni zvezi s tem rtentatom. 
Obtoženih bo najbrž le 14 oseb in sicer 
Miloš Zvonomir, Marušič Franc, Bidovec 
Ferdinand, Španger Alojz, štoka Vladi-
mir, Rupelj Karel, Kac Lovrenc, Zahar 
Marijo, Kosmač Nikolaj, Kosmač Josip, 
Obad Ivan, Pertot Miroslav, Valenčič 
Alojz in širca Leopold. 

Izza političnih kulis 
v Bolgariji 

8oflJa, 27. avgusta, č. Pogajanja, ki jih je 
tael v Varni vodja demokratov Malinov 
s kraljem Borisom, so trajala nad tri ure 
in se mnogo komentirajo v vseh političnih 
krogih. Malinov sicer demantira, da bi po 
teh pogajanjih imelo priti do zbližanja med 
demokrati in vladnimi strankami, vendar 
pa njegovemu demantiju ne verujejo. Prav 
tako je vzbudilo veliko pozornost dejstvo, 
da so bili v Varno pozvani tudi vodja soci-
jalnih demokratov Sakazov, vodja agrarcev 
Markov in predsednik vlade Ljapčev. Ta 
pogajanja dokazujejo, da je pričakovati 
važnih izprememb v notranje - političnem 
življenju Bolgarije. 

Fuzija kanadskih pivovarn 
Toronto, 27. avgusta. AA. Devet vodil-

nih pivovarn v Kanadi je sklenilo fuzijo. 
Nova družba se bo imenovala J>Brewing 
Corporation of  Canada«. 

Nezgoda pri krstu francoske 
torpedovke 

Pariz, 27. avgusta. AA. Novozgrajena 
podmornica »Meduse« je bila spuščena v 
morje. Pri krstu torpedovke »Vautour« se 
je pripetila težka nesreča. Več gledalcev je 
bilo ranjenih. 

Anglešfco-nemski 
premogovni kartel 

London, 27. avgusta. AA. Vest, da je 
Miss Bondfield  povabila nemškega mini-
stra za delo Stegerwalda v London, je iz-
zvala številne komentarje. Na tem sestan-
ku bo šlo za sporazum med Nemčijo in 
Anglijo o delovnem času v rudarski indu-
striji. Po mnenju nekaterih gre za angle-
ško-nemško pogodbo, ki naj prepreči polj-
ski dumping v skandinavskih in baltskih 
državah. Anglija bi rada fiksirala  izvozne 
cene za premog ter dosegla, da se razdele 
izvozna področja. 

Mednarodni kongres za narodno 
umetnost 

Rim, 27. avgusta. AA. Odbor za narod-
no umetnost bo sodeloval na drugem med-
narodnem kongresu za narodno umetnost, 
ki bo 28. avgusta v Anversi. 

Predsednik gostfhiičarske  zveze 
pri predsedniku vlade 

Beograd, 27. avgusta. AA. Danes ob 
11.20 je sprejel predsednik ministrskega 
sveta g. Djordja Poparo, predsednika zve-
ze gostilničarjev in hotelirjev kraljev-:-" 
Jugoslavije, ki mu je predložil spomeni. 
o potrebah gostilničarskega stanu. 

LEPI USPEHI LETALSKE TEKME 
MALE ANTANTE IN POLJSKE 

Nočni polet iz Varšave v Prago — Zaključek prve etape v Beogra-
du — Rekordni časi jugoslovenskih letalcev — Preizkušnja doma-

čih letal Beograd, 27. avgusta, p. Davi ob 1. 
so startali letalci Male antante in Polj-
ske na varšavskem letališču k tekmo-
valnemu poletu po državah Male an-
tante. Od vsake države se udeležuje 
tekmovanja po šest letal. Letošnja tek-
ma je v toliko važnejša, ker bo tvorila 
glavno preizkušnjo letal domačega iz-
delka. Jugoslavija in Češkoslovaška sta 
namreč poslali k tekmovanju več letal, 
ki so bila popolnoma izdelana v doma-
čih tovarnah. Druga posebnost letošnje 
tekme je v tem, da morajo tekmovalci 
velik del proge preleteti ponoči, kar 
stavi na pilota mnogo večje zahteve, 
kakor pa polet pri belem dnevu, ko je 
orijentacija neprimerno lažja. 

Start, ki so mu prisostvovali poleg 
mnogoštevilnega občinstva tudi zastop 
niki Aeroklubov vseh štirih držav, je 
bil izvršen v najlepšem redu. Letala so 
označena s tekočimi številkami, tako 
da imajo jugoslovenska letala številke 
1 do 6, češkoslovaška 7 do 12, rumun-
ska 13 do 18 in poljska 19 do 24. Dol-
žina proge od Varšave do Beograda, 
to je prve etape, znašfc  1898 km. 

Na beograjskem letališču v Zemunu 
je vladala že od ranega jutra velika ži-
vahnost. Na letališču so se vršile zadnje 
priprave za sprejem letalcev, ob robu 
letališča pa se je zbrala ogromna mno 
žica občinstva, ki je nestrpno pričako-
vala, kdaj se bo pojavil na obzorju prvi 
tekmovalec. Na odru sredi letališča so 
se zbrali člani razsodišča, sestavljenega 
iz zastopnikov vseh štirih držav. Za 
Jugoslavijo sta v razsodišču poveljnik 
zemunskega letališča polkovnik Tomič 
in komandant celokupnega zrakoplov-
stva general Nedič. Mnogo prej, kakor 
pa se je računalo, so opazovalci javili, 
da se bližajo tekmovalci. Okrog 10. je 
bilo iz daljave slišati brnenje motorja, 
a naši letalci so takoj spoznali, da je to 
jugoslovensko letalo. Res se je kmalu 
nato v elegantnem loku spustil na rv-
munsko letališče jugoslovenski letalec 
kapetan Rupčič na letalu tipa Breguet. 
Publika je letalca navdušeno pozdrav-
ljala, naši piloti pa so ga na ramah po-
nesli z letališča. V kratkih presledkih 
so nato sledila ostala letala. 

Danes se bodo letalci v Beogradu od 
počili, jutri ob 4. zjutraj pa se nadalju-
je tekmovanje. 

Odhod iz Varšave 
Varšava, 27. avgusta. AA. Ob 1. ponoči so 

danes začela odhajati letala, ki sodelujejo 
na tekmi držav Male antante in Poljske. 
Prva sta krenila z letališča Rumuna Bor-
dulescu in Jacobescu. Tri minute zatem sta 
se dvignila v zrak Jugoslovena Rupčič in 
Mikec. Po treh minutah sta odšla češko-
slovaška letalca kapetana Mareš in Be-
neš in nato nadaljne skupine v odmorih po 
tri minuta 

Pristanek v Pragi 
Praga, 27. avgusta. AA. Od letal, ki sode-

lujejo pri letalskih tekmah držav Male an-
tante in Poljske in ki so ponoči krenila iz 
Varšave je dospel v Prago kot prvi jugo-
slovenski letalec Rupčič ob 5.40,46, drugi 
Pavlič (Jugoslavija) ob 5.46,36, tretji Zvo-
zil (ČSR) ob 5.52,53, četrti Novak (J) ob 
5.53,06, peti Langer (ČSR) ob 6.01,36, še-
sti Apris (Rum.) ob 6.03.04, sedmi šintič 
(Jug.) ob 6.05,29, osmi Bend (Rum.) ob 
6.08,09, deveti Kleps (ČSR) ob 6.11,15, de-
seti Gobel (Jug.) ob 6.30,57; ostali so sle-
dili v kratkih presledkih, zadnja dva ob 
11.49. 

V Beograd so odleteli: prvi Rup5id (Jug.) 
ob 6.28, drugi Zvozil (ČSR) ob 6.50, nato 
Pavlič (Jug.) ob 6.55, Apris (Rum.) ob 
7.11.40, Langer (ČSR) ob 7.12, Burdulan 
(Rum,) ob 7.17, Novak (Jug.) ob 7.18, Kle-
pas (CSR) ob 7.37, Šintič (Jug.) ob 7.41 in 
dalje vsi ostali, čim so si dopolnili zalogo 
bencina in je bila izvršena kontrola. 

Major Kala, (ČSR) se je moral dvakrat 
spustiti na tla v okolici Opave zaradi de-
fekta  na motorju, vendar je takoj nada-
ljeval polet 

Preko Zagreba 
Zagreb, 27. avgusta n. Letalci tekmovala 

Wale atante in Poljske so prispeli v Za-
greb po naslednjem redu: Rupčid (Jug.) 
8.20, Zvozil (ČSR) 8.28, Apris (Rum.) 8.57, 
Pavelič (Jug.) 9.30, Langer (ČSR) 9.07, 
kapetan Novak (Jug.) 9.13, Burdulan (Rum.) 
9.25 itd. Letalci se v Zagrebu niso ustavili, 
temveč so vrgli samo poročila na letališče, 
kjer jih je pričakovala komisija vseh šti-
rih udeleženih držav. 

Prihod v Beograd 
Beograd, 27. avgusta AA. Letalci, ki se 

udeležujejo letalskih tekem držav Male an-
tante in Poljske so dospeli iz Varšave na 
letališče v Beograd danes dopoldne v na-
slednjem redu: 

1.) kapetan Rupčič CJug.) ob 10.06.06. 2.) 

narednik Zvozil (ČSR) ob 10.09,02, 3.) ka-
petan Pavlič (Jug.) ob 10.36.41, 4.) kapetan 
Novak (Jug.) ob 10.40, 5.) Kapetan Apris 
(Rum.) ob 10.40.20, 6.) poročnik Langer 
(ČSR) ob 10.41.05, 7.) kapetan Šintič (Jug) 
ob 11.04.39, 8.) kapetan Kiepas (CSR) ob 
11.05, 9.) major Burdulan (Rum.) ob 11.09.02 
10. kapetan Hubler (Jug.) ob 11.25, 11. ma-
jor Kala (ČSR) ob 11.5507. 

V Beograd so prispeli vsi sodelujoči ju-
goslovenski letalci razen kapetana Nikoli-
ča, ki se je moral spustiti v Brnu zaradi 
defekta  na motorju. Od poljskih letalcev je 
prvi prispel na letališče v Beogradu poroč-
nik Skrzipinski ob 12.16.33. 

Nesreče med potom 
Praga, 28. avgusta. A A. ČTK poroča: 

Praško letališče je prejelo brzojavko polj-
skega letala, ki sodeluje pri tekmah. Ka-
petan Pamula in kapetan Azarewicz sta se 
smrtno ponesrečila. Podrobnosti še ni. 

ČTK dalje poroča, da je bil češkoslovaški 
major Mareš prisiljen pristati v bližini Te-
šema. Poljak Masalski se je spustil na zem-
ljo 70 km od Prage in zaprosil za olje in 
bencin. Poljak Witkowski se je spustil pri 
Bistrici na Moravskem, Jugosloven Nikolič 
pa na južnem Moravskem zaradi pomanj-
kanja bencina. 

Varšava, 27. avgusta. 8. Na krožnem pole-
tu držav Male antante in Poljske, je poljsko 
letalo zaradi defekta  motorja padlo v jeze-
ro pri Krasnobrodu. Pilot kapetan Pamula 

se je mogel še v zadnjem trenutku rešiti s 
padobranom, dočim je bil opazovalec poroč-
nik Azarewicz ubit Praška vest, da je bil 
ubit tudi kapetan Pamula, ne odgovarja 
dejstvu. 

Varšava, 27. avgusta AA. Pat poroča: 
Eno izmed poljskih letal, ki se udeležuje 
poleta za pokal Male antante in Poljske, 
je zaradi defekta  v motorju padlo v jezero 
blizu Krasnega broda v okolici Lublina. Pi-
lot kapetan Pamula se je rešil s padalom, 
njegov opazovalec pa se je ubil. 
častno darilo kneza Pavla 

za zmagovalca 
Llubliana, 27. avgusta d. Knez Pavle Je 

poslal danes dopoldne iz Bohinja v Ljub-
ljano tukajšnjemu aeroklubu krasen pokal 
kot svoje darilo zmagovalcu v letalskih 
tekmah Male antante m Poljske. Na pokal 
so v Ljubljani vgravirali posvetilo, nakar 
ga je ob 17.08 odpeljal naš pilot g. Janko 
Čolnar z novim »Lojzetom« v Zagreb. Tam 
ga je izročil predsedniku zagrebškega aero-
kluba podpolkovniku Mirkovi6u, da ga z 
letalom odpošlje naprej v Varšavo. Po 
dvajsetminutnem postanku se je g. Čolnar 
odpeljal nazaj v Ljubljano, kamor je pri-
spel ob 19.08. Torej točno dve uri po odho-
du, kar znači za naše novo letalo nad vse 
časten uspeh, saj je rabilo za sam polet iz 
Ljubljane v Zagreb in nazaj samo 1 uro 
40 minut 

Na Bledu je še vedno živahno 
Avdijenca zunanjega in vojnega ministra - Rihard Za-

nella blejski gost - Odlična ameriška novinarka 
Bled,  27. avgusta, o. Danes dopoldne je 

prispel na Bled vojni minister general Ha« 
džič. Nastanil se je v Parkhotelu. Ob 11. 
dopoldne je bil sprejet v avdijenco pri Nj. 
Vel. kralju, kateremu je poročal o zadnjih 
pripravah za svečanosti povodom izročit« 
ve novih jugoslovenskih zastav našim pol« 
kom dne 6. septembra, na rojstni dan pre« 
stolonaslednika Petra. Z večernim vlakom 
se je vojni minister general Hadžič vrnil v 
Beograd, njegova soproga in svakinja pa 
ostaneta delj časa na Bledu. 

Danes dopoldne je prispel na Bled bivši 
predsednik reške vlade Ricardo Zanella, 
ki je, kakor znano, moral pobegniti z Re« 
ke za časa d' Annunzijeve okupacije. Živel 
je nato nekaj časa v Jugoslaviji, pozneje 
v Avstriji, sedaj pa se je nastanil v Fran« 
ciji. Na Bledu ostane par tednov na od« 
moru, Včeraj je dalje prispela na Bled odlična 

ameriška novinarka miss Morton, ki se Se 
delj časa mudi v naši državi in proučuje 
gospodarske, kulturne in socialne razmere. 
Danes je bila v Suvoboru sprejeta v avdi« 
jenci pri Nj. Vel. kralju. Žnjo je prispel 
na Bled tudi znani ruski novinar Ksjunm, 
eden izmed prvakov ruske emigracije, do* 
pisnik raznih ruskih listov in revij. 

Danes dopoldne ob 10. je bil sprejet v 
avdijenei pri Nj. Vel. kralju v Suvoboru 
zunanji minister dr. Voja Marinkovič, ki 
je pred svojim odhodom v Ženevo poročal 
vladarju o vseh aktualnih vprašanjih, ki so 
na dnevnem redu v zvezi z zasedanjem 
Društva narodov. Zunanji minister odpo« 
tuje te dni v Beograd, odkoder gre direktno 
v Ženevo k zasedanju sveta Društva naro* 
dov. Z njegovim odhodom bo o p u š č a 
tudi blejska »ekspozitura« zunanjega mm'-
strstva v vili Thaler, ki je poslovala skoro 
dva meseca. 

Za razširjenje  pokojninskega  zavarovanja 
privatnih  nameščencev  na vso državo 

Intervencija zagrebškega »Merkurja« v Beogradu — Hrvatski privat-
ni nameščenci želijo, naj se pokojninsko zavarovanje razširi na vso 

državo 
Beograd, 27. avgusta. 5. Včeraj in danes 

so se mudili v Zagrebu zastopniki ^Mer-
kurja«, društva trgovskih in privatnih na-
meščencev v Zagrebu, ki ima svojo podruž-
nico tudi v Beogradu. Skupaj z zastopniki 
uprave beograjske podružnice so posetili 
ministra za socijalno politiko dr. Ni kola 
Preko ter mu po sklepu letošnje glavne 
skupščine »Merkurja« predložili spomenico 
o potrebi razširjenja zavarovanja privatnih 
nameščencev. Deputacija je ministru obraz-
ložila svoje želje, da bi se zakon o pokoj-
ninskem zavarovanju privatnih nameščen-
cev, ki velja na bivšem ozemlju Dalmacije 

Jugoslovensko-bolgarska 
komisija v Beogradu 

Beograd,  27. avgusta. AA. Danes ob 8.20 
so prispeli, iz Zagreba v Beograd člani me« 
šane jugoslovensko*bolgarske komisije za 
ureditev obmejnih vprašanj. Na čelu ku« 
misije sta dr. M. Jankovič in Rasukanov 
Na železniški postaji jih je sprejel v ime« 
nu ministrstva zunanjih zadev dr. Aleksan-
der Bodi, vršilec dolžnosti direktorja kon« 
zularnospolitičnega oddelka, Ivkorie, šef 
protokola in B. Sokolovič. tajnik mmistr« 
stva zunanjih zadev. V imenu beograjske 
občine je pozdravil goste F. Pandurovič. 
šef  kabineta predsednika občine, v 'menu 
bolgarskega poslaništva pa G. Stojanov, 
odpravnik poslov bolgarskega poslaništva. 
Beograjska občina je priredila nocoj ni 
čast gostom banket na Dedinju. 

Beograjski Zefleis  bo posloval dalje 
Beograd, 27. avgusta, p. Beograjski 

zdravnik dr. Hič-Rakovački, ki je zdravil 
po Zeileisovi metodi in ga je včeraj beo-
grajska zdravniška zbornica kaznovala s 
prepovedjo izvrševanja prakse za dobo pol 
leta in z denarno globo 2000 Din, je danes 
izjavil novinarjem, da je vložil zoper to 
razsodbo priziv ter da bo nadalje izvrševal 
svojo prakso. Listi poročajo v zvezi z raz-
pravo pred zdravniško zbornico, da je dr. 
Rakovački po lastnem priznanju zaslužil 
mesečno do 30.000 Din. 

in Slovenije, raztegnil na vso državo. Mini-
ster je izrazil svojo pripravljenost, podpre-
ti zahteve, navedene v spomenici, ko se bo 
o zadevi sklepalo. Deputacija je ministra 
obvestila tudi o delovanju »Merkurja« m o 
razširjenju njegovega poslovanja na vso dr-
žavo. Posetila je tudi predsedništvo vlade, 
predsedstvo vrhovnega zakonodajnega od-
bora, ministrstvo trgovine in industrije, 
centralno tajništvo delavskih zbornic s pro-
šnjo, da bi merodajni činitelji delali za raz-
širjenje pokojninskega zavarovanja privat-
nih nameščencev na vso državo. 

Odlikovanje predsednika 
rumunske vlade 

Beograd,  27. avgusta. AA. Zaradi uspeš* 
nega zaključka pogajanj na konferenci  v 
Sinaji o gospodarskem sodelovanju ned 
Rumunijo in Jugoslavijo je Nj. Vel. kralj 
odlikoval Julija Maniuja, predsedniKa ru« 
munske vlade, z redom Belega orla i. vr« 
ste. Ob tej priliki je predsednik mmistr« 
skega sveta general Peter Živkovič čestital 
predsedniku rumunske vlade k visokemu 
odlikovanju s tole brzojavko: »V znak pri« 
znanja za usluge, napravljene skupni stva-
ri naših dveh zavezniških držav, Vas je 
Nj. Vel. kralj blagoizvolil odlikovati z hn» 
to Belega orla. Hitim, da Vam izrazim svo« 
je najiskrenejše čestitke in prosim Vašo 
eksceleneo, da sprejme izraze mojega >po» 
štovanja. — General Peter Živkovič, pred« 
sednik ministrskega sveta.« 

Predsednik rumunske vlade Julij Maniu 
je odgovoril generalu Petru Živkoviču z 
brzojavko: Globoko ganjen nad visokim 
odlikovanjem, ki mi ga je Nj. Vel. kralj 
blagovolil podeliti, prosim Vašo eksceieu« 
co, naj obvesti Nj. Vel. kralja o mojem 
globokem spoštovanju in hvaležnosti ter 
izrazi mojo popolno vdanost skupnim zve« 
zam, ki vezeta Jugoslavijo in Rumunijo to 
ki imata skupne cilje, po katerih težita na« 
ša naroda za pravico in mirom. Prosim Va« 
šo ekscelenco, naj sprejme izraze mojega 
spoštovanja. — Julij Maniu.« 



Westfalski  rojak! presrčno 
sprejeti v Ljubljani 

Odmevi Otonovega alarma 
Senzacionalno javno pismo grofa  Zichyja proti mi-

nistrskemu predsedniku grofu  Bethlenu 
Dobro spočiti po trudapolni, domala 

36-urni vožnji so se izletniki westfalske 
skupine včeraj že prav zarana zbudili, 
pozajtrkovali v Zdraviliškem domu na 
Bledu in se ob 8. uri začeli z ladjicami 
odpravljati na blejski otoček k službi 
božji. Vreme je bilo prekrasno in so 
izletniki z očmi in dušo uživali prelest-
ne lepote blejskega kraljestva, vendar 
pa je prevoz k točku bil letos prav ti-
hoten: ni se oglasila harmonika in od 
gora ni odjeknila vesela pesem, kakor 
običajno druga leta. Po maši so se iz-
letniki povrnili na vrt Zdraviliškega 
doma in se nato v malih skupinah po-
dali na krajše sprehode, večjo skupino 
je g. Kravos povedel na Grad, deputa-
cija voditeljev izleta pa se je z ladjico 
popeljala pred »Suvobor« in se vpisala 
v knjigo kralja in kraljice. 

Popoldne se je vršilo skupno kosilo 
na senčnatem vrtu Zdraviliškega doma, 
kamor je vnovič prišel v poset blejski 
župan g. Rus, ki je, kakor vedno, po-
svečal rojakom iz tujine vso skrb. Vse-
kako zasluži blejski aranžman pohvalo, 
saj so gosti navzlic še vedno močni le-
toviščarski zasedbi Bleda dobili naj-
udobnejša stanovanja, izvrstno prehra-
no, prevoz po jezeru in naposled na 
kolodvor, vse skupaj po 88 Din za 
osebo. Po kosilu so se izletniki z avto-
busi odpeljali na leški kolodvor, vsi s 
prelepimi utisi z Bleda, vendar pa tudi 
neutešno željni, da čimprej dospejo v 
Ljubljano in se nato razidejo na svoje 
domove. 

Za udobni prevoz je bilo spet v pol-
ni meri ustreženo. Popoldanskemu go-
renjcu je Jbilo priklopljenih šest poseb-
nih vagonov, ki so jih izletniki takoj 
po vstopu zopet okrasili z jugosloven-

. skimi trobojkami. Vso pot od Lesc do 
Ljubljane so izletniki pri odprtih oknih 
stremeli v lepote gorenjskih pokrajin, 
uživali v pogledu na Karavanke in na 
skromno gričevje, šteli cerkvice in pro-
strane njive s cvetočo ajdo. Da, mno-
gi izmed njih že nad trideset let niso 
zrli domače zemlje. 77-letni Anton Mer-
var je prišel v domovino po 45 letih 
krampanja v Nemčiji, Matija Kotar in 
Dremovšek pa že nad 30 let nel In je 
še cela vrsta takih čestitih očakov in 
tudi ženic, ki so po dolgih letih prišli 
pogledat okrog domačih oglov. Prečud-
no: ravno ti najstarejši izletniki so 
ohranili še vso pristno svojino domačih 
narečij, dočim mlajši radi vmešavajo v 
pogovor nemške konvencionalizme, 
otroci pa nemščino le že razumejo, a 
govoriti je ne znajo. 

V Ljubljani se ie na glavnem kolodvo-
ru zbralo k sprejemu westfalskih  iz-
letnikov mnogo občinstva z odličnimi 
predstavniki. Bansko upravo je zasto-
pal banski tajnik g. dr. Popovič, mest-
no občino gg. podžupan prof.  Evgen 
Jarc z občinskima svetnikoma Likozar-
iem in Orehkom, Narodno stokovno 
zvezo predsednik Juvan, Zvezo kultur-
nih društev ravnatelj Jug, izseljeniški 
urad vodja Fink, Rafaelovo  družbo p. 
Zakrajšek, z vodjo francoske  ekskurzi-
je župnikom Hafnerjem  in drugi. Ko se 
ie začel vlak ustavljati je med burnim 
vzklikanjem in pozdravljanjem zaigra-

la železničairska godba »Sloge« krep-
ko koračnico. 

Po izstopu izletnikov je prvi izrazil 
dobrodošlico banski tajnik dr. Popovič: 
»Želimo vam, da naberete v domovini 
najlepše utise, a.tudi po vrnitvi pomni-
te, da domovina misli na vas in vas ne 
bo nikoli pozabila!« 

Nato podžupan prof.  Jarc presrčno 
in zanosno: »V imenu bele Ljubljane 
vas pozdravljam na domačih tleh. Mno-
gi izmed vas prihajate po dolgih, dol-
gih letih, mnogi ste si v tujini ustvarili 
skromno domačijo. Toda kri ni voda! 
Vem. ob tihih večerih se vam je v du-
šah porajalo kakor podobe iz sanj: spo-
minjali ste se Save in domačih voda, 
belih cest in svojih domačij. In dvignili 
ste se na pot kakor lastovice. Prišli ste 
in čutite utrip bratskih src. Marsikaj 
boste našli izpremenjenega. napreduje 
naše mesto, napreduje ves narod. Pri-
hajate iz države, kjer so socialne usta-
nove visoko razvite, a prepričali se 
boste, da raste socialni napredek tudi 
v naši svobodni državi Jugoslaviji. 
Obiščite svoje starše, brate in sestre, 
okrepčajte se na domačih tleh! Živeli!« 

Po burnem odobravanju in vzklika-
nju se je za pozdrave ves prevzet za-
hvalil v imenu izletnikov g. Ivan Lln-
dič: »Srčna vam vsem zahvala, bratje 
in sestre, za nepričakovano lepi spre-
jem in veliko gostoljublje. Prinašamo 
vam tudi pozdrave vseh, ki niso mogii 
z nami. Kar nas je prišlo, se bomo na-
srkali vašega svežega domačega zraka 
in nove domovinske ljubezni. Vzklikam 
na čast Nj. Vel. kralju Aleksandra, do-
movini in beli Ljubljani: Zivio. živio. 
živio!« 

Trikrat je gromko odjekni! ta vzklik, 
nato so nežno legli na srca zvoki pes-
mi »Domovina, mili kraj«, ki jo je pod 
vodstorn prof.  Bajuka zapel zbor pevo-
vodij in organistov, bivajočih na polet-
nem pevskem tečaju v Ljubljani. Na 
povabilo podžupana prof.  Jarca so se 
izletniki podali skozi špalir živahno po-
zdravljajočega občinstva na vrt kolo-
dvorske restavracije, kjer je bila pod 
skrbstvom magistratnega tajnika dr. 
Rika Fuxa prirejena zakuska. Bili so 
poljubno postrežem s pristnimi kranj-
skimi klobasicami, pivom in malinovcem 
Pevski zbor in godba »Sloge« sta me-
njaje neutrudno skrbela za duševno raz-
vedrilo izletnikov, ki solznih ooi niso 
mogli prehvaliti lepega sprejema in do-
kazov bratske ljubezni. Tajnik NSZ Vla-
do Kravos, ki vodi glavno skrb za 
bivanje izletnikov v domovini, je v pri-
jetnem nagovoru podal še vsa navodi-
la glede razhoda v domače kraje in po-
vratka. Izletniki so se mu hvaležni od-
dolžil! z burnimi odobravanji, ko jim je 
poželel srečen in blagodejen oddih. Z 
večernimi vlaki se je v razne smeri od-
peljala večina izletnikov, nekaj jih je 
prenočilo v Ljubljani, vodje izleta pa 
bodo danes dopoldne ob 11. obiskali 
grob nepozabnega dr. Gregorja Žerjava 
in zvečer odpotovali v Beograd, kjer se 
bodo oglasili v ministrstvih, položili ve-
nec na grob neznanega junaka na Avali 
in se poklonili tudi manom pokojnih 
Karadjordjevičev na Oplencu. 

šahovska  turnirja  v Stubnanskih Tepiicah 
in Liegeu 

Napeta borba med Pircem m Opočenskim v XI. kolu — V Liegu vo-
di še vedno indijski šahist Sultan Khan 

Budimpešta, 27. avgusta, M. V ma-
džarski prestolnici vlada še vedno ve'i-
ko razburjenje zaradi policijskega alar-
ma v pričakovanju tajnega povratka 
bivše cesarice Zite in njenega sina 
Otona. Zlasti legitimisti se ne morejo 
pomiriti z načinom, kako je hotela poli-
cija zabraniti eventuanlni prihod princa 
Otona. Ogromno senzacijo v vseh po-
litičnih krogih je vzbudilo odprto pismo, 
ki ga je danes objavil v madžarskih li-
stih eden najožjih sotrudnikov mini-
strskega predsednika grofa  Bethlena, 
znani voditelj krščansko-nacijonaine 
stranke grof  Zichy. V svojem pismu 
grof  Zichy najostreje napada grofa 
Bethlena, češ da je on dobro vedel za 
te policijske ukrepe. V pismu celo tr-
di, da sta imeli policija in žandarmerija, 
ki sta bili v najstrožji pripravljenosti, 
nalog, v primeru potrebe rabiti celo 
orožje, da preprečita habsburški puč 
Zichy vidi v tem žalitev madžarskega 
naroda in madžarske dinastije, kakršne 
madžarska zgodovina še ne pomni 
Grof  Zichy poziva ministrskega pred-
sednika, ki se je s tem svojim kora-

kom postavil v afront  proti madžar-*| 
skemu narodu, da iz tega izvaja kon-
sekvence, če pa se je vse to zgodilo 
J rez njegove vednosti, naj se opere 
pred madžarskim narodom s tem, da 
v̂jzove krivce na odgovor in jih naj-

strožje kaznuje. Dočim legitimistični 
krogi odobravajo ta korak grofa  Zichy-
ja, vidijo zmernejši krogi v vsem tem 
le dogovorjeno igro med njim in gro-
fom  Bethlenom, ki se hoče na ta na-
čin pred inozemstvom oprati vsake 
krivde in sodelovanja na akciji za po-
vratek Habsburžanov na madžarski 
prestol. 

Budimpešta, 27. avgusta. AA. Korbi-
ro poroča: V Fonjadu na Blatnem jeze-
ru je bila davi konferenca  med grofom 
Bethlenom in Vasom, namestnikom 
predsednika vlade. Na konferenci  je bi-
lo govora o stališču, ki ga naj vlada 
zavzame na odprto pismo grofa  Zichija, 
ki je bilo objavljeno v peštanskih listih. 
Vas pride zvečer v Budimpešto, da bo 
poročal ministrskemu svetu o sklepih 
te konference. 

Kritičen 1. september v Budimpešti 
Policija je prepovedala socialistične shode in povorke 
proti brezposelnosti - Socialisti vztrajajo kljub temu pri 

svojih sklepih 
Budimpešta, 27. avgusta g. Policija 

je danes prepovedala od socialnih de-
mokratov za 1. september nameravana 
zborovanja in protestne demonstracije 
proti brezposelnosti. Policija utemelju-
je svoj korak s tem, da sicer v pretek-
losti nikoli ni preprečila socialnim de-
mokratom, da bi razpravljali na zboro-
vanjih vprašanje brezposelnosti, da pa 
je bila sedaj prisiljena prepovedati 
zborovanja in demonstracije, ker je so-
cialno demokratsko glasilo »Nepsza-
va< v zadnjih dneh delalo za te de-
monstracije tako živahno reklamo, da 
policija ne more prevzeti odgovornosti 
za ohranitev reda in mira pri tako na-
petem položaju. To pa tem manj, ker 
je dobila dokaze, da hočejo ekstremni 
elementi porabiti ta zborovanja za ne-
mire. Socialno demokratska stranka je 
za nocoj sklicala zborovanje delegatov 
strokovnih organizacij, na katerem se 
bo sklepalo o nadaljnem postopanju 
delavstva. Ni dvoma, da se bo zboro-
vanje postavilo jna stališče, da se, bo,. 

povorka kljub policijski prepovedi vr-
šila. Šef  policije je za 1. september od-
redil v Budimpešti najstrožjo priprav-
ljenost. policije. 

Budimepšta, 27. avgusta, g. Vodstvo 
socialno - demokratske stranke in za-
stopniki strokovnih organizacij so imeli 
nocoj zborovanje, da precezirajo svoje 
stališče glede prepovedi zborovanj in 
manifestacij.  Baje je bilo sklenjeno, da 
stranka ne bo vložila na notranjega mi-
nistra priziva proti prepovedi, ker bi bil 
ta korak že vnaprej brez vsakega iz-
gleda na uspeh. 

Pričakujejo, da bodo strokovne orga-
nizacije izdale nove odredbe za izved-
bo zborovanj in manifestacij,  ki jih na-
meravajo prirediti na vsak način. Ma-
nifestacije  dne 1. septembra se tičejo 
brezposelnosti, zahteve po razpisu jav-
nih del od strani vlade, in osemurnega 
delavnika. Policijska direkcija je na 
prebivalstvo izdala poziv, naj 1. sep-
tembra ohrani mir in red. 

•4. 
j>V i 

Angleški  konzul Lee žrtev  razbojnikov 
Aretacija dveh opasnih mednarodnih apašev, ki sta najbrž sodelovala 

pri umoru zagonetno izginulega Leeja 
Marseilies, 26.  avgusta. Marsejska polici-

ja je baje dobila sled za angleškim gene-
ralnim konzulom Leejem, ki je na tako 
tajinstven način izginil 5. julija. Domneva 
se, da je postal žrtev neke razbojniške 
družbe. Kakor je doznala policija, je imel 
konzul Lee ljubavno razmerje z neko lepo 
Švicarko, ki pa ni znala ničesar povedati 
o njegovem nenadnem izginotju. 

Kakor pa poročajo sedaj, je policija v 
Barceloni prijela nekega nevarnega vlo-
milca, po imenu Lazare Scornet, ld ga 

mednarodna pravica že dolgo časa išče za-
radi roparskega napada na železniško po-
što v Marseuillu, kjer so oropali nad mili-
jon frankov.  Pri njem rn še enem njego-
vem pajdašu, ki so ga z njim skupaj pri-
jeli, so našli izrezke iz francoskih  in špan-
skih časopisov o Leejevi zadevi. Policija 
misli, da ima sedaj v rokah zločince, ki bi 
lahko pojasnili izginotje konzula. Splošno 
pa prevladuje vse bolj prepričanje, da je 
postal konzul Lee žrtev zločina. 

Stubnanske Teplice, 27. avgusta, h. V 
današnjem XI. kolu je igral Jugosloven 
Pire z Opočenskim. Opočenski ja bil 
najprej v premoči, nato pa je Pire napel 
vse sile ter je partija končala remis. 
May je premagal Flohra. Regendsinski-
Szekelyja in Engel Erdolija. Lilienthal je 
remiziral z Gilgom. dr. Zobel pa z Elis-
kasesom. 

Stanje po XI. kolu je naslednje: Pire, 
Gilg, Lilienthal 7, Opočenski, Stoner 6 
in pol, Flohr 5 in pol, May, Regedsinski 
5, Engel 4 in pol, Eliskases, dr. Zobel 4, 

Szekely 2 in pol, Erdoli 1 In pol. Pre-
ostajata še dve koli. Jutri igra Pire s 
Flohrom. 

Liege, 27. avgusta, h. Stanje po da-
našnjih igrah je naslednje: Sultan Khan 
6 in pol, Taratakower 5, Colle 4, Rubin-
stein 3 in pol (1), Niemcovič, Przepior-
ka, Thomas 3 in pol, Ahues 3 (1), Ple-
zi, Weenink 2 in pol, Marshall 2, Sul-
tan Bejev 1. Največje zanimanje je da-
nes vladalo za partijo Sultan Khan 
Rubinstein, ki je končala remis. 

Razkrinkani  trgovci  z dekleti 
Novosadska policija je aretirala neznanca, ki je osumljen, da je v 

družbi z drugimi sokrivci spravljal naša dekleta preko meje 
Novi Sad, 27. avgusta, p. Novosadska 

policija je prišla na sled široko razprede« 
ni trgovini z dekleti. V Novem Sadu iz« 
hajajočem madžarskem listu »Reggeli Uj« 
sag« so bili v zadnjem času ponovno oh« 
javljeni oglasi, v katerih išče neki vele. 
posestnik strojepisko za svoje upravitelj« 
stvo. Obljubljala se je izredno dobra pla« 
ča. a zahtevani pogoji so bili prav ne« 
znatni. Poleg strojepisja je bilo potrebno 
znanje madžarskega jezika, a v vsakem 
oglasu se je izrecno zahtevala »mlada« 
strojepiska. Policija je postala na te ogla« 
se pozorna, zlasti ko so začele prihajati 
ovadbe, da je izginilo brez sledu več mla« 
dih deklet. Te dni je prejela na svojo po« 
nudbo, ki jo je poslala na omenjeni oglas, 
18 letna Andrijana Harvay od nekega Jo« 

vana poziv, naj pride na kolodvor, kjer 
jo bo čakal njegov zastopnik, da jo pove« 
de na omenjeno posestvo. Ko se je dekle 
res sestalo ob določeni uri na kolodvoru 
z omenjenim gospodom, ji je postalo nje« 
govo vedenje sumljivo, zaradi česar se je 
obrnila na policijo za pojasnilo. Tako je 
prišlo do aretacije »Jovana«, a pri nadalj« 
nji preiskavi se je izkazalo, da gre za do« 
bro organizirano trgovino z dekleti. Ugo« 
tovljeno je, da je v zadnjem času izgini« 
lo mnogo mladih deklet, ki so jih najbrž 
ti trgovci spravili preko meje. Pred par 
dnevi je izginila v Novem Sadu tudi neka 
Suzana Tavadora, ki je bržkone padla v 
roke brezvestnih agentov. Preiskava se in« 
tenzivno nadaljuje. 

Morskega psa ujel 
Split, 27. avgusta č. V nekem zalivu pri 

Starem gradu pod Velebitom je ujel ribič 
Jure Milovanovič morskega psa, dolgega 
1.70 m. Ko je vlekel svojo mrežo iz morja, 
je opazil psa ob obali, skočil za njim in ga 
prijel za rep. Med obema je nastala težka 
borba, v kateri je bil Milovanovič večkrat 
ugriznjen, kljub temu pa ni hotel izpustiti 
svojega plena in je končno morskega psa 
zagnal na kopno. Dobil je seveda od obla-
sti zasluženo nagrado. 

Pospeševanje čebelarstva 
Beograd, 27. avgust. AA. V ministrstvu 

za kmetijstvo je bil ustanovljen, kakor 
znano, zavod za proučevanje bolezni čebel. 
Da bi zavod mogel čim uspešnejše delova-
ti, mu je ministrstvo dovolilo kredit v 
znesku 120.000 Din. S tem denarjem si bo 
zavod nabavil potrebno notranjo opremo, 
kemikalije in desinfektorje,  kakor tudi 
vzorno urejeni čebelnjak, šef  vzornega če-
belnjaka bo vseučiliški profesor  Konjev. 

Hude letalske nesreče 
v Franciji 

Pariz, 27. avgusta. AA. V bližini Char-
tresa so bile nočne letalske vežbe. Neko 
vojaško letalo je strmoglavilo na tla. šest 
letalcev je bilo ubitih. 

Pariz,  27.  avgusta, g. Zakon serije se na« 
daljuje z izredno krutostjo. Po težki letal« 
ski nesreči v Chartresu, ki je zahtevala 
šest človeških žrtev, se je danes dogodila 
druga letalska katastrofa  v bližini Dijonu, 
pri kateri je treščilo na tla letalo 22. letal« 
skega polka. Zaradi eksplozije bencinske« 
ga tanka, se je letalo užgalo. Od šestih 
mož posadke sta se mogla dva častnika 
rešiti s padalom, dočim so ostali štirje vo« 
jaki zgoreli. 

Uspešen polet preko 
Atlantika 

Halifax,  27. avgusta. AA. Iz Grenlandi« 
je je prispel v Queensport nemški letalec 
von Gronau, ki je preletel Atlantski ocean 
iz Berlina preko Irske, Islanda, Grenlandi« 
je in Kahade. 

Ta polet je dokaz za to, da je mogoče 
uvesti redno zračno plovbo med Evropo in 
Ameriko preko Grenlandije. 

Newyork,  26.  avgusta, d. Nemški letalci 
von Groenau in trije tovariši so se spu« 
stili v svojem Dornier«Valu v newyorški 
luki blizu sohe Svobode med tulenjem si« 
ren vseh parnikov vkrcanih v luki. Letalo 
so počasi vlekli k pomolu, kjer je drsne 
letalce pričakovala velikanska množica 
ljudstva in zastopniki raznih oblasti. 

Popoldne se vrši slavnostni sprejem v 
Mestni hiši, kamor se popeljejo letalci med 
stotisočglavo množico, ki se je med tem že 
zbrala po mestnih ulicah. 

Mednarodni zadružni 
kongres 

Dunaj,  27. avgusta. A A Kongres med« 
narodnega zadružnega saveza je spTejel re« 
solucijo, ki v njej popolnoma odobrava pri« 
zadevanje po organski zvezi med zadriu« 
nimi savezi in agrarnimi producenti. V tej 
zvezi vidi kongres najboljše jamstvo za na« 
predek zadružništva. 

Kongres ženskih nameščenk 
ženeva, 27. avgusta. AA. Tu je bil otvor-

jen kongres žena-profesijonistk  ln žena, 
zaposlenih v trgovskih obratih 

Vročinski val nad Španijo 
• r< •• J 

m r ranči jo 
Madrid,  27. avgusta. Po vesteh iz Spani« 

je, vlada po vsej Španiji velikanska vroči« 
na. V Madridu je kazal toplomer 50 
pinj Celzija. Tudi v Franciji se je v 7ad« 
njih dneh vročina zelo zvišala, kar se tem« 
bolj občuti, ker je ta preobrat v vremenu 
prišel po dolgem deževju in mrzlem "re« 
menu. V Parizu je toplomer kazal danes 
v senci 33 stopinj Celzija. 

Beograjski čevljarji 
proti Bat'i 

Beograd, 27.  avgusta p. Med beograjski-
mi čevljarji je izzvala veliko razburjenje 
vest, da se znani češkoslovaški tovarnar 
čevljev Bata resno bavi z namero zgraditi 
v Beogradu ali bližnji okolici veliko to-
varno čevljev, ki bi zaposlovala okrog 15 
tisoč delavcev. V beograjskih listih je bila 
nedavno objavljena izjava njegovega glav-
nega zastopnika v Jugoslaviji, ki napove-
duje, da bo dal Bat'a v Zlinu izšolati učen-
ce in pomočnike ter da bo sploh skrbel za 
to, da bodo zaposlene v njegovem podjetju 
samo domače jugoslovenske delovne mo-
či. V današnji »Politiki« objavlja predsed-
nik beograjske zadruge čevljarjev dolg od-
govor, v katerem ugotavlja, da bi ostalo 
kljub temu okrog 40.000 čevljarskih po-
močnikov in 15.000 čevljarskih mojstrov 
brezposelnih, če bi Bat'a uresničil svojo 
namero. Svoj odgovor končuje z beseda-
mi: Gospodie iz Zlina, mi vemo, kaj nam 
prinašate in želimo, da ostanete čim dalje 
proč od nas. Mi ne potrebujemo vaše umet-
nosti, niti vašega okusa, niti vaše fabrike 
niti vaše podpore, vašega znanja in izku-
šenj. vse to imamo sami in bomo vodili 
svoje posle brez vas. 

Obsojen zaradi špijonaže 
Beograd, 27. avgusta p. Pred Državnim 

sodiščem je bila danes razglašena sodba v 
procesu proti ruskima emigrantoma prof. 
Dimitriju Svjetu in Erazmu Zmučilu, ki 
sta bila obtožena zaradi špijonaže v korist 
neke sosedne države. Dimitrij Svjet je bil 
obsojen na šest let robije in trajno izgu-
bo časti. Zmučilo pa je bil oproščen, ker ni 
vedel, v kake svrhe so služili podatki, ki 
jih je zbiral po nalogu Svjeta. 

Novi ban dunavske 
banovine 

Beograd, 27.  avgusta AA. Z ukazom Nj. 
Vel. kralja in na predlog predsednika mini-
strskega sveta je postavljen za vrhovnega 
inšpektorja v predsedništvu ministrskega 
sveta v 1-1 Radosav Dunjič, ban dunavske 
banovine Za bana dunavske banovine je 
imenovan Svetomir Matič, upokojeni ar-
mijski general. Vrhovni inšpektor Kosta 
Jankovič je na lastno prošnjo upokojen. * 

Novi ban dunavske banovine general 
Svetomir Matič je bil rojen 24.  okt. leta 
1877. Kot artiljerijski oficir  je zavzemal 
vse položaje v vojski. Bil je inšpektor ar-
tiljerije, upravnik vojne akademije, pomoč-
nik vojnega ministra, predsednik stalne 
izpitne komisije za čin majorja. V vojni je 
poveljeval dunavskemu artiljerijskemu pol-
ku, bil je poveljnik braniteljskega odreda, 
šumadijske, dunavske in drinske divizije 
in nekaj časa tudi načelnik artiljerije v vr-
hovni komandi. Pred imenovanjem za bana 
pa je bil komandant četrte armije v Zagre-
bu. General Matič izvira iz oficirske  dru-
žine ter je svojo izobrazbo dovršil svoje-
časno v Franciji. General Matič je znan 
eden najboljših artiljerijskih oficirjev  ter 
je imel posebne uspehe kot učitelj v arti-
ljerijski šoli za merjenje. 

Prezident Masaryk 
sprejel naše častnike 

Bratislava. 27. avgusta, h. Absolventi ju-
goslovenske vojne šole, so davi prispeli • 
Topolčansk, poletno rezidenco predsednika 
Masaryka. Na kolodvoru so bili pozdravlje-
ni od šefa  vojaškega kabineta predsednika 
in poveljnika praškega gradu. Predsednik 
Masaryk je v posebni avdijenci sprejel ge-
nerala Beliča, Brašiča in Bodija. Potem 60 
mu bili v splošni avdijenci predstavljeni 
vsi častniki. Po sprejemu se je vršil komerz 
v parku. Zvečer so absolventi prispeli v 
Bratislavo, kjer so bili sprejeti na kolodvo-
ru od zastopnikov civilnih in vojaških obla-
sti ter od velike množice občinstva. 

Vlada za preskrbo pitne 
vode 

Beograd,  27. avgusta. AA. Predsednik 
ministrskega sveta general Peter Živkovid 
je po povratku s svojega potovanja rele« 
riral Nj. Vel. kralju na Bledu o pomanj« 
kanju vode, ki ga trpe prebivalci v neka« 
terih krajih. Po naročilu Nj. Vel. kralja 
je predsednik ministrskega sveta odredil, 
da se takoj podeli državna podpora v zne« 
sku 1,400.000 Din, kolikor je še potrebno 
za dela pri vodnjakih in vodovodih v sre= 
zih Šibenik, Biograd na morju in Benkovac, 
ki so zaradi pomanjkanja vode težko pr» 
zadeti in kjer je že vse pripravljeno za 
graditev, tako da se bo takoj pričelo z de« 
lom. Glede na ostale kraje je predsedr.'k 
vlade odredil, naj pripravijo načrte, da pri 
dejo v prihodnji proračun potrebni krediti. 

Minister Preka na inšpekcijskem 
potovanju 

Beograd, 27. avgusta. AA. Minister za 
socialno politiko in narodno zdravje Niko-
la Preka odpotuje jutri v Niš, odkoder bo 
krenil v Skoplje in v ostala večja mesta 
vardarske banovine, da pregleda socialna 
ustanove svojega resora. V Beograd se bo 
minister Preka vrnil 4. septembra. 

Napredovanja v carinski službi 
Beograd, 27. avgusta. AA. Z ukazom 

Nj. Vel. kralja so napredovali v ministr-
stvu financ,  oddelek za carine: za svetni-
ka v 4a/I Svetolik Brenovac in Dragomir 
Rajič, za tajnika v 6/1 pripravniki Ljubi-
ša Popovič, dr. Martin Pavlič, Božidar 
Vukmorovič. Simon Stančič, Dragomir 
Ljubič, Milivoj Matič, za višjega finanč-
nega tajnika v 5/1 tajnik Milko Mijuško-
vič pri finančni  direkciji v Beogradu. 

Zopet dovoljen Ust 
Beograd, 27. avgusta. AA. Z odlokom 

ministrstva notranjih zadev 1/24934 z dne 
16. avgusta 1930 je dovoljen uvoz in raz-
širjanje lista »Wiener neueste Nachrich-
ten«, ki izhaja na Dunaju. 

Uboj zaradi prevžitka 
Murska  Sobota,  27. avgusta. 

V čekečki vesi blizu Prosenjakovcev se 
je včeraj popoldne izvršil zločin, ki je ris* 
buril vso vas. Posestnik Andraž Lenarčič 
iz omenjene vasi je že dalje časa imel spe« 
re zaradi prevžitkarskih pravic s svojim 
tastom 741etnim Janošem Vido in s tašč?), 
kateri je nedavno grozil, da jo bo spravil 
s sveta. Včeraj se je ponovno sporekel s 
tastom. Med prepirom pa je nenadoma po» 
tegnil revolver in z dvema streloma po* 
godil starčka, ki se je mrtev zgrudil n4 
tla. 

Slavija zmaga nad Fall Riversom 
Praga, 27. avgusta g. Danes se je ob ve-

liki udeležbi občinstva in ob izredno lepem 
vremenu vršila revanžna tekma med pra-
ško Slavijo in ameriškim moštvom Falt 
Rivers. Zmagala je Slavija s 4:0 (1:0). 
Slavija je igrala precej slabo, a je vendar-
le zmagala. Sodnik Vojt je izključil dva 
igrača Fall Riversa. Američani so igrali 
brez vsakega sistema ter njihova igra pri 
gledalcih nikakor ni ugajala. Prva igra je, 
kakor znano, končala neodločeno z 2:2. 

Hmelj 
+ Savinjsko hmeljsko poročilo. Žalec. 27. 

avgusta. Tržišče je brez naročil in zato brez 
vsake kupčije. Prevzema se zadnje • pred-
prodaii prodano blago. 

+ Žatee, 27. avgusta. Za obiranje hmelja 
je bilo vreme doslej zelo ugodno. V neka-
terih legah bo obiranje končano že ob kon-
cu tekočega tedna. Nakupov hmelja šs ni. 
Na deželi so bile zadnje dni prodane le ne-
znatne količine za vzorec po ceni 500 Kč za 
50 kg. Pri takih cenah hmeljarji spričo zna-
tno manjše količine letošnjega pridelka no-
čejo prodajati blaga, ker nimajo kritih niti 
stroškov. Zato kupčija še povsem miruie. 

+ Rondnice. 27. avgusta. V tukajšnjem 
okolišu se obiranje približuje koncu. Po nai-
novejši cenitvi zaostaja letina za 25—30% 
nasproti normalni letini. 

Vremenska napoved 
Dunajska vremenska napoved za četrtek: 

Jasno, po dnevi toplejše vreme. 
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Ramon Novarro 
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zvočnem filmu 
H »poganska Ijnbav 

Divne, očarljive, nepozabne arije. 
Hitite, da ne zamudite! 

.Elitni kino Matica" 
Telefon  2124. 

Četrtek 28. V33L 1930 • 

M bfla.  lola Izpostavljena vsem »trupenhn 
in smrdljivim plinom, ki uhajajo iz spodaj 
ležeče Kemične tovarne. Poglejmo samo 
opaljeno drevje! 

To bi se reklo deco zastrupljati Važen 
je tudi dalje problem dohoda. Otrokom iz 
steklarne ter onim, stanujočim ob Savi, bi 
bila lega šole še dokaj ugodna, na drugi 
strani pa bi se onim, ki stanujejo pri rud* 
niku, in onim iz vasi Praprotno ter Studen* 
ce, znatno podaljšal pot 

Nekako v sredini šolskega okoliša pa leži 
zelo primeren prostor, ki je plazovno va« 
ren. To so tako zvani »Pintarjevi Cajarji«. 
Mogoče bi se pristojni organi zainteresira« 
li za to parcelo? Tu naj bi se torej zgra« 
dila šola, v deški bi se namestila paralelka, 
dekliška šola pa bi se prezidala v učitelj« 
sko stanovanjsko hišo; ki je prav tako ze« 
lo potrebna. 

Če pa zastopamo mnenje deljenih objek« 
tov, v pravem pomenu besede, pa je misel, 
ki predvideva prizidavo razredov k deški 
šoli, ki naj bi služila spodnjemu delu do« 
line, dočim bi se zgradilo za gornji del šol« 
skega okoliša novo poslopje na parceli g. 
Karla Logarja, zelo posrečena in uvaževa« 
nja vredna. 

Če razmotrivamo vse okolnosti zidave, 
pa je glavna in edina misel v vsakem pri« 
meru le ista: Dajte nam novo šolo, ki bo 
ustrezala pogojem, tako higijenskim in 
pedagoškim, ki si jo vsi želimo in je naša 
živa potreba. 

MISLITE ŽE SEDAJ 
na bližnjo zimo in nabavita 
ai 2o sedaj dobro poči 

ZEPHIR PEC 
greje eno sobo 2 4 

Že zopet uboj 
Krško  polje, 27. avgusta. 

Podivjanost na deželi presega že vse me« 
je. Kljub strogim določilom zakona in kliub 
tolikim žalostnim primerom, se zločini zo* 
per telesno varnost vedno bolj množe. Ne 
mine teden, da ne bi slišali o kakih večjih 
ali manjših pretepih, ubojih 'n u-nerih. 
Žrtve so večinoma mladi ljudje v Dolni do« 
bi duševnega in telesnega razvoja, bodoči 
naši kmečki gospodarji in stebri naših vas:. 

Ni se še poleglo sočutje z nesrečno rod« 
bino, ki je 3. t. m. izgubila na Cirnikti svojo 
najboljšo oporo. Pod Nahtigalovo gostilno 
je bil namreč ubit Janez Abunar iz Kosta« 
njevice. V mladostni prešernosti je parkrat 
»zaauf«biksal«,  kar ga je stalo življenje. SI!« 
šal ga je Ferdinand Berk iz Zg. Jesenic, ki 
je baje nesrečnežu zadal 12 tako silnih 
vbodljajev v hrbet, da je Abunar t?a mestu 
obležal mrtev. 

Včeraj zjutraj pa so naš!i na cesti med 
Rako in Bučko 20*letnega posestnikovega 
sina Alojzija Peterlina, doma iz vasi Štrit 
pod Bučko, mrtvega. Ko so mrtveca na« 
tančneje pregledali, so opazili, da je bil 
ustreljen. Kakor se domneva, ga je nekdo 
ustrelil z lovsko puško. Natančnejše bo 
ugotovila obdukcija nesrečnega mladeniča. 
Zločinec je za enkrat še neznan. 

Z nožem v hrbet... 
Poljčane,  27. avgusta. 

V nedeljo je bilo v St. Jerneju pri Lo* 
čah veselo žegnanje. Lep dan je privabil 
tudi s poljčanske okolice na ta priljubljeni 
vsakoletni kmečki praznik precej ljudi. Tja 
sta jo mahnila tudi 40«letni čevljarski moj« 
ster Alojz Jager in njegova žena iz Ča« 
dramske vasi pri Poljčanah. 

Zidane volje sta se popoldne napotila 
proti domu in med potjo srečala sorodni« 
ka Franca Kidriča. Ustavili so se pri neki 
gostilni v Lušečki vasi. 

V hiši so popivali že vinjeni fantje,  zato 
so ostali Jagrova dva in Kidrič kar zunaj. 
Ko pa so jih fantje  zunaj opazili, so pri« 
šli ven in začeli izzivati, pri čemer sta se 
5osebno odlikovala 18=letni Franc Žigert iz 
Dolgega vrha in 22«letni Vincenc Javornik j 
iz Stanovskega. 

»Jaz sem ravno obiral slive«, pripoveduje 
Kidrič, »ko so prišli fantje  ven.« Tudi oni 
so začeli trgati slive in jih metati najprej 
v mene, nato pa v Jagrovo ženo, kar je 
moža seveda razkačilo. Zato je rekel: 
»Fantje, kar mirujte, da ne bo kakšnih ne« 
potrebnih »antlov.« — Takrat pa se požene 
nadenj z vso silo Javornik in ga podere 
na tla. In ko se je Jager hotel pobrati, ga 1 --«—- . -
je že sunil z nožem v hrbet Franc žigert t o • tako brzmo, da se: jim potniki koma, 
ter mu prizadejal 4 velike rane, od katerih I umikajo. Pn tem se lahko_ zgod,_ spet_tez« 

10 
kg. drva 

Na zahtevo brezplačni popis! 

Zephir tvornica peči d. d., Subotica 
Samoprodaja za Ljubl jano : 

BREZNIK & FRITSCH. 
Samoprodaja za Celje: D. RAKUSCH. 
Samoprodaja za Maribor: 2£6 

PINTER I LENARD 

svojega otroka. Več dobrih duš ji je na» 
sedlo in neka branjevka je čakala ciganko 
celo pred cerkvijo, da bi botrovala njene« 
mu otroku. Ciganke, ki je od dobre žene 
poprej že nekaj izvabila, seveda ni bilo od 
nikoder. V neki trgovini so se cigani dolgo 
pogajali za robce in razno blago, kupili se* 
veda niso ničesar in ko so se končno od« 
pravili, je izginil z njimi lep kos blaga. Pro« 
dajalka je stekla za njimi ter jim na posta« 
ji odvzela blago. Nekaj ciganov se je napo« 
tilo za Savo v Trbovlje. Na poti jih je za« 
jela orožniška patrulja, ki je našla pri njih 
tri kokoši in 1.200 Din. Cigani so trdili, da 
so kokoši našli ob progi, ker so najbrž pad« 
le iz vlaka. Orožništvo vodi preiskavo ter 
poziva vse, ki so bili te dni okradeni, naj 
se javijo, da bi se ugotovilo, kaj so vse 
zagrešili nadležni gosti. 

Voz ga je podrl 
Ribnica, 27. avgusta. 

V ponedeljek dopoldne se je mudil • 
gostilni g. N. Podboja znani ribniški lesni 
trgovec g. Fortunat Klinar. V gostilni se 
je mudil malo časa, nakar je odšel naglo 
in stopil na cesto, ki je malo nad to gostil« 
no najbolj ozka, tako .la mora človek ne« 
hote na sredo ceste. 

Na tem mestu je v tistem hipu pridrvel 
izza ovinka voz g. Kljuna iz Bukovice. G. 
Klinar je z naglico odskočil, da bi se rešil 
pred nesrečo. Toda bilo je že prekasuo. 
Konj je z vso silo podrl nesrečnega g. K.i« 
narja na tla, ga poteptal in z vozom povo« 
zil. Voznik je šele tedaj zapazil veliko ne« 
srečo in ustavil konja. Medtem so prihiteli 
nekateri tržani, ki so dvignili mo".no kr^a« 
večega trgovca na voz, na kar ga je odpe« 
ljal voznik na njegovo stanovanje. 

G. Klinar, ki je star že preko 60 let, je 
dobil zelo težke poškodbe po vsem te'esu 
zlasti občutno na nogah in glavi. Velike 
bolečine občuti zlasti v križu in v t.-sau* 
hu. Ponesrečenca je preiskal zdravnik g. dr. 
Oražem iz Ribnice, ki je ugotovil precej 
težkih poškodb. 

Kraj, kjer se je zgodila nesreča, je zelo 
pripraven za take nesreče, zato bi morala 
občina odrediti, da vozijo tod vozniki zelo 
počasi. Istotako bi na tem mestu opozorili, 
da vozijo ribniški kolesarji brezobzirno po 
lepem trotoarju, ki pelje na kolodvor; in 

ka nesreča. Na to opozarjamo občino, ki 
bi morala brezobzirno nastopati proti pre* 
drznim kolesarjem. 

je posebno nevarna ena. ker so ranjena 
pljuča.« — Kidrič, ki je pri tepežu izgubil 
tudi 60 Din vredno kapo, je takoj s kole« 
som hitel po poljčanskega zdravnika dr. 
Hronovskega, ki je ranjenca obvezal m od« 
redil prevoz v bolnico. 

Žigert je po tem početju pobegnil, ven« 
dar so ga orožniki kmalu izsledili ter ga že 
drugi dan odpeljali v sodnijski zapor v Slo* 
vensko Bistrico. 

Doraščajoči mladini nudimo zjutraj ča-
šico naravne »Franz Josefove«  vode, ki 
doseza zaradi tega, ker čisti kri, želodec 
in čreva pri dečkih in deklicah, prav znat-
ne uspehe. V otroških klinikah se upo-
rablja »Franz Josefova  grenčica že pri 
malih največ težko zagatenih bolnikih. 
»Franz Josefova«  voda se dobiva v vseh 
lekarnah, drogerijah in špecerijskih trgo-
vinah. 

Sumljivi tipi v zagorski 
okolici 

Zagorje,  27. avgusta. 
Ko je žena posestnika Jakoba K. nad Iz« 

lakami v ponedeljek prišla domov s polja, I ro vseh neslanih in dvoumnih dovtipov ter 
je opazila nekega moškega, ki je lezel skozi I tako ustvarila res dovolj zabavno stvar, 
okno njene hiše m vlekel s seboj zavoj. I Komponist, obenem dirigent, dr. Neumann 
Najprej je mislila, da je nekdo od doma« i e i m e l lahek posel, ker se v tej komediji 
čih ter je že od daleč zaklicala, kaj poče« I muzika sama ponuja in sicer muzika »šla-
nja. V naslednjem trenutku pa je videla gerskec vrste sodobnega tipa. Vse petje in 
da je to neki tujec, tekla je proti njemu I P^sno muziciranje zveni silno znano in obi-
mož pa je potegnil iz žepa nož in skočii I g a ' n 0 ' ie< t a k o s e z d l ' v v i s o k i m e r i eklek-
proti njej. Žena je tekla nazaj ter klicala 1 t , ? n n a ^ndar nreveč vsili i vn in inu 

Gostovanje 
dunajske operete 

>4 X poroka«. V kompaniji, kakor je te 
običajno, sta napisala Kurt Breuer in Fusre 
Wiener komedijo štirih porok dobrodušne-
ga dunajskega barona, ki se izvrše v teku 
25 let. Prva žena je natančna gospodinja 
in zato do skrajnosti sitna, tako, da ji po 
šestih letih zakona površni mož uide, dro-
ga, francoska  varietetska diva je točen kon-
trast prve. Ta baronu po treh letih ubezi 
s svojim nekdanjim partnerjem, tretja je 
boksarica Amerikanka, od katere se loči 
mož še prej in se po 25 letih vrne zopet 
k prvi. Dovolj krhko zgodbo, ki se godi • 
sedanjosti in bodočnosti, sta libretista spret-
no uredila, različno okolje posameznih slik 
jima je nudilo mnogo pestrih izprememb, 
prilik za humorne scene, postavila sta na 
oder stereotipnega gospodovega >prijatelja< 
slugo Franca, familiarnega  židovskega na-
takarja sta udarila nekoliko na šovinistič-
ne in sentimentalne strune, a se zdržala sko-

na pomoč soseda PraSnikarja. Preden je ta 
prišel, je neznani zločinec že izginil v bliž« 
njem gozdu brez sledu. V hiši je našla po« 
tem gospodinja v namizni prt zavito oble« 
ko in nekaj perila, kar si je tat izbral za 
svoj plen. Iz omare je ukradel tudi 120 
dinarjev. 

tično, a vendar ni preveč vsiljivo in tru-
ščno. Kot dirigent je dr. Neumann živo tem-
peramenten, no. z eno ali dvema vajama ni 
mogoče delati gladko, kakor bi to želela on 
in orkester. 

Izmed petih sodelujočih gre seveda prvo 
mesto šarmantni in simpatični Margareti 
Slezakovi. Je pevka prijetnega, izdatnega, 

Istega dne okrog polnoči pa je rudniški ® p o s o l a n e F a S , a s .u< s P r e t " e <_ gladko/okoče 
nočni čuvaj nad postajo srečal nekega mo« 7 najrazličnejših jezikih poje 
ža, ki se je sumljivo skrival. Ko mu je ču« ^ m a x l 0 ; ^ z n p v o pesmico tudi v hrvat-
vaj s svetilko posvetil v obraz, je opazil, ? k e m \ l e t u d l . d o v o l < . nerazumljivem jeziku, 
da ima sumljivi možakar na glavi masko iz JS?. J ' 0 1 " 1 0 : j e splpb izredno simpa-
— zajčje kože. Maskiranec se je naglo od* • • ••ln- i.ipoKa pojava. JNjeni Kostumi prvo-
stranil, čuvaj pa je hitel za njim ter ga 
ustavil pred Korbarjevo gostilno. Možak 
pa se mu je iztrgal ter zdirjal po železniški 
progi proti postaji. 

Tudi cigani so nas posetili. Pripeljali so 
se v Zagorje z vozovi in naenkrat so se 
razkropili na okrog beračit za živila in 
krmo. Od nekega trgovca so izvabili za 250 
dinarjev blaga. Neka ciganka pa se je po« 
služevala že znanega ciganskega trika — 
uboge ciganske matere, ki išče botro za 

vrstni stailor madec. Igrala je četvero vlog: 
Greto, Ninon, Mabel in še svojo lastno hčer, 
vse prav drastično zabavno. Seveda ie mo-
rala neštetokrat na oder. Publika je bila iz-
stradana in ploskanje ji je prišlo tako rekoč 
samo po sebi. Vsi ostali štirje kot pevci si-
cer niso prišli do večje veljave, a so vsak 
po svoje rutinirani igralci, okretni in odra 
vajeni. 

Publika se je prijetno zabavala io lo je 
bila glavna stvar. —4 

Pri sureiemu dragih gostov na ljubljanskem kolodvoru 
l,Jo«JaasM podZapas g. prof.  Jarc izreka ob velikanski udeležbi narodnega občinstva prisrčno dobrodošlico bratom ln sestricam lz 
sajaste tujine ob prihodu v belo Ljubljano. Poleg voditelja izseljencev iz Francije g. Anton Hafner,  in iz VVestfalskega  g. Pavel Bolha, 

ter člani NIO gg. dr. Bohinjec, Kravos, Jnvan in drugI. (Glej poročilo na 2. strani.) 

Vsil i te !| naših francoskih 
izselj encev 

g. fnpirDr  Anton Hafner  abb6 lz Merlebacha 
vstopa na domača tla na ljubljanskem 

kolodvora. 
(Glej poročilo na 2. stranL) 

Ljubka skupina jeseniške dece pri sprejemu Westfalcev 
ki je prinesla cvetje, da okrasi ž njim brate in sestre, ki stopajo iz tujine na rodno 

grudo. Moment je posnet trenotek pred prihodom vlaka z dragimi rojaki. 

Skupina West£a!cev na jeseniškem kolodvoru 
* voditeljem ekskurzije g. Pavlom Rolhom v sredinL Zadaj prapor jeseniške 

nizacije NSZ. 

Vprašanje gradhe šolskega 
poslopja v Hrastniku 

Hrastnik,  27. avgusta. 
To pereče vprašanje že dolgo razmotri* 

va vsa naša javnost in prav posebno še me« 
rodajni faktorji,  realizacija projekta pa se 
ne gane z mrtve točke. 

Hrastnik ima dvoje šolskih poslopij, • 
kater h enem je deška, v drugem (bivša 
nemška šola) pa je nameščena dekliška šo* 
la. Oba zavoda sta sedem razredna in se 
upravljata vsak po svojem upraviteljstvu. 

Posebna institucija, deškega upravitelj« 
stva, »otroški vrtec«, ki je za industrijski 
kraj neprecenljivega vzgojnega pomena in 
je nepogrešljiv, pa je nameščen v »Logar« 
jevi dvoranic«, ki pa služi obenem tudi za 
cerkev. 

Želja vseh je, da se postavi novo šolsko 
poslopje, v katerem bi bilo združeno vse 
naše šolstvo. 

Če pomislimo, da stoji deška šola na pla« 
zovnem terenu in je bila že »stara šola«, 
ki je stala nekoliko severneje, zaradi tega 
porušena, gotovo ni pričakovati, da bo sta« 
la večno in je verjetno, da jo bo »sila« 
spravila s površja. Dalje je deška šola pre« 
majhna in ne odgovarjajo njeni prostori 
številnemu prirastku otrok, ki se veča od 
leta do leta; če že pustimo najpri.nitivnejše 
bigijenske predpise v nemar. 

Pouk v našem kraju bi bil, kar je edino 
pravilno, celodneven, kajti le tako bi bili 
ptroci zadostno zaposleni, ker se starši, 

skoro izključno delavski živelj, ne raorsjo 
dosti bavi ti z njimi. 

Ker pa je pomanjkanje učnih sob znat* 
no, se zamore vršiti celodnevni pouk le v 
nekaterih razredih, deloma se poučuje celo 
leto le poldnevno; kajti paral-j.ke so na« 
meščene v istih lokalih. 

Kako je z zračenjem, ki je za doraščajo* 
čo mladež, ki je celo popoldne v sobi, ne« 
obhodno potrebno, nam dokazuje že pri« 
mer: v razredu se poučuje dopoldne okrog 
50 učencev, — ob 12. otroci odiiejo in ob 
13. zasedejo še skoro gorke klopi že malčki 
iz paralelnega razreda. V večernih iirah pa 
se najčešče vrši pouk obrtne nadaljevalne 
šole. Ubogo učiteljstvo, — še bednejša de« 
ca! 

Razredi s paralelkami imajo po 52 otrok, 
kar je za neprevelike prostore zelo preko« 
račena dopustna meja. Kje je 3 in pol m* 
dobrega neizrabljenega zraka, kar je po« 
stavni minimum? 

Elementarni razred je imel vsako leto 
vsporednico. Novincev je vedno mnogo in 
starši, ki kakor rečeno, nimajo časa paziti 
na svoje malčke, so oddajali otroke čim* 
preje v varstvo šoli. Paralelka pa letos 
kljub zadostnemu številu prvencev ;aradi 
pomanjkanja prostora ne bo mogla ot?o» 
riti. 

Lokalni in pristojni faktorji  s« jefi 
že davno intenzivno baviti z mulijo, zgra« 
diti novo, zadostno veliko šolsko poslop* 
je, odgovarjajoče razmeram. 

Prvotno so bile stavljene tema podjetju 
ovire glede posojila. Ko pa je bilo premo« 
ščeno prvo zlo, že se je porodilo drugo. 

»Na, sestrica, cvetko 
z našega vrta!" 

Jeseniške punčke izročajo malim bratcem 
tn sestricam iz tujine cvetke v pozdrav. 
Male »narodne delavke« vzdigajo k oknom 
njih mamice In starejši bratci. Ljubek pri-

zor je mnoge ganil do solz . . . 

Hrastnik nima pripravnega terena za zgrad* 
bo. 6 

Prvotno je bila kupljena stavbna parcela 
poleg Roša, ki je na vsak način, predvsem 
pa zaradi izredno lepe in solnčne lege, naj« 
primernejša za zgradbo naše šole. A ko* 
misija je ugotovila, da je kraj plazoven in 
zato nesposoben kot gradbeni svet. Kot za* 
mena za že omenjeno stavbišče, se je pre* 
iskal ponudeni svet Alojzija Logarja, ki pa 
je baje še manj ugoden kot Rošov 

V poštev pride sedaj tretji prostor, ta* 
ko zvani »Dacarjev hrib«, ki pa je za zgrad* 
bo šolskega poslopja povsem neprimeren. 
Leži preveč v drugi občini m fari,  dalje pa 

>TOTR6<  Si.  ——r-n  -t-  ---  - r  , '  - '^g" 

i kraji tn ljudje 
i i z tujine na obiska v domovini 



Domače vesti 
* Ban službeno odsoten. V petek 29. 

t m. bo ban Dravske banovine g. inž. 
Du5an Sernec službeno odsoten, zaradi 
česar ne bo ta dan običajnih sprejemov 
pn njem. 

* Izprememba v državni službi. Upravi-
telj bivšega Invalidskega doma v Ljublja-
ni Jakob Adamič je po potrebi službe 
imenovan za arhivskega uradnika v oddel-
ku za socijalno politiko in narodno zdravje 
pri banska upravi v Ljubljani v 1. skupini 
M. kategorije. 

* Na visoki trgovski šoli na Dnnajn je 
diplomiral g. Jovica Prah iz Podčetrtka. 
G. Prah je bil večkrat odbornik m marljiv 
elan Slovenskega kluba ter društva jugo-
slovenskih akademikov na Dunaju. Česti-
tamo I 

* Diplomiral je te dni prvi Jugosloven 
na visoki šoli za telesno kulturo v Berlinu 
g. Drago Ulaga iz Rimskih Toplic. G. Ula-
ga bo v okvirju športnega kluba »Ilirije« 
v Ljubljani vzgajal našo mladino v raznih 
panogah plesne kulture. Čestitamo g. Ula-
gi in športnemu klubu, ki si je pridobil na-
šega prveca domačega športnega vzgo-
jitelja! 

* Odlikovanje prol dr. Vouka. Profesor 
zagrebške univerze m tajnik Jugosloven 
ske akadomije botanrk dr. Vale Vouk je 
odlikovan s francoskim redom Chevalier 
du Merite agricole. To odlikovanje mu je 
bilo podeljeno za zasluge, ki si jih je pri-
dobil za organizacijo znanstvenega dela 
pri proučevanju škodljivcev koruze ob so-
delovanju s Pasteurievim institutom v 
Parizu. 

* Jugoslovensko odlikovanje romunske-
ga ministrskega predsednika. Njeg. Veli-
čanstvo kralj Aleksander je odlikoval ro-
munskega ministrskega predsednika g. 
Maniua z redom Belega orla prvega raz-
reda. 

* Poroka. V nedeljo 24. t m. se je v 
»tolni cerkvi v Ljubljani poročil g. Aloj-
zij Levstek, trgovec iz Sodražice, z gdč. 
Emilijo Lovrenčičevo od istotam. Za pri-
če sta bila stric neveste g. dr. Ivan Lo-
vrenčič, advokat v Ljubljani, in ženinov 
brat g. Ivan Levstek, trgovec na Rakeku. 
Bilo srečno! 

* Ciril Metodova -skupščina bo letos v 
Ribnici na Dolenjskem 8. septembra. Kdor 
se še želi udeležiti skupnega obeda, naj to 
naznani podružnici v Ribnici tri dni prej 
po dopisnici. 

* Izpremembe • Invalidskem zakonn. 
Ministrstvo za socijalno politiko in narod-
no zdravje je posebni komisiji poverilo 
nalogo, da izdela potrebne izpremembe in 
dopolnitve invalidskega zakona od 13. ju 
lija 1929. 

* Jesenski odmor v Rogaški Slatini 
Prejeli smo: Mnogo jih jc, ki si odmora 
v glavni sezoni ali niso privoščili ali pa 
so, neutnidljivi in neugnani, v delu pozabili 
da bi bilo vsaj malo oddiha potrebno tu 
di njim. Vsem tem se priporoča obisk 
zdravilišča Rogaške Slatine v posezoni 
to je do konca septembra. Vsakdo na. 
epošteva, da Rogaška Slatina ni samo 
eden najlepših naših krajev z milim, sub-
alpinskim podnebjem in prelepo okolico 
nego je tudi staroznano naše zdravilišče, 
katerega medicmalne vode m zdravilne 
raprave so uvaževano in že v starih ča-
sih cenjeno sredstvo proti boleznim želod-
ca, čreves, jeter, žolča in presnavljanja, 
proti boleznim krvnega obtoka, ledvic, 
mehurja in živčevja. Kombinacija prijetne-
ga jesenskega bivanja, odnosno odmora 
za telo in duh hkrati z zdravljenjem mo-
rebitnih bolezni — ali ni to kakor na 
lašč? To velja tako za tiste, ki doslej mor-
da še nikoli niso izpregli in ki bi, izžeti in 
utrujeni, potrebovali miru in vsaj malce 
brezdelja, kakor tudi za one, ki se hočejo 
pozdraviti in spraviti zopet v sklad svoj 
tolni organizem. Naj se ne ugovarja z 
draginjo. Ni vzroka. Stroški v primeri z 
drugimi zdravilišči in letovišči niso večji, 
rego nasprotno: v posezoni omogoča 25 
(odstotni popust (odnosno 50 odstotni za 
državne uradnike) v ceni tudi gmotno 
šibkejšim ceneno bivanje v zdravilišču, 
zakaj vsa penzija s 25 odstotnim popustom 
stane le 620 do 780 Din tedensko za dobro 
hrano, stan, takse in davek s postrežbo in 
za enkratno zdravniško ordinacijo na te-
čan. Poudariti je treba, da ima bivanje v 
Rogaški Slatini v posezoni (druga polovi-
ca avgusta do kraja septembra) posebne 
prednosti: velika udobnost pri uborabi 
zdravilnih sredstev in naprav, manj vrve-
nja, zato mir ter skladna, prijetna domač-
nost zdraviliške publike. 

* Poziv rezervnim oficirjem.  Zveza re-
rezervnih oficirjev  v Ljubljani namerava 
prositi pri pristojnem železniškem oblastvu 
za posebne vagone za one rezervne oficir-
je, ki so povabljeni k svečanostim v Beo-
grad. Zveza meni, da bi bilo za te udele-
žence najbolje, ako se odpeljejo iz Ljub-
ljane v sredo 3. septembra z brzini vla-

kom, ki odhaja iz Ljubljane ob 19.55 in 
pride v Beograd 4. septembra ob 8.20. 
Zato poziva Zveza te rezervne oficirje,  da 
sporoče Zvezi z dopisnico, najkasneje do 
petka 29. t. m., če se nameravajo odpeljati 
s tem brzim vlakom; ako se priglasi za-
dostno število rezervnih oficirjev,  bo Zve 
za preskrbela potrebne vagone, o čemer 
bodo rezervni oficirji  obveščeni po dnev-
nem časopisju. 

* Smrtna kosa. Na Jezici je umrl g. Lov-
ro S e v e r , občinski svetovalec, ki si je za 
občino Jezico, zlasti za vas Kleče, stekel 
mnogo zaslug. Pogreb pokojnka bo v pe-
tek ob 8. zjutraj k Sv. Juriju v Stožicah. 
Pokojniku bedi. ohranjen blag spomin, ža-
lujočim naše sožalje! 

* Jugoslovensko veterinarsko udruženje 
sekcija Dravske banovine, bo imelo jesen-
sko zborovanje v nedelio 7. septembra ob 
9. dopoldne v prostorih državnega veteri-
narskega bakteriološkega zavoda v Ljub-
ljani, Lipičeva 2. Vabijo se živinozdravni-
ki, da se udeleže prijateljskega večera v 
soboto 6. ob 20. v restavraciji Štrukelj. Za 
nedeljo popoldne je predviden družabni 
izlet in naj se zaradi velesejma prijave 
za rezerviranje prenočišč izroče odboru. 

* Mednarodni knjigotiskarski kongres 
se bo vršil v Amsterdamu od 1. do 6. 
septembra. Na kongresu bo po delegatih 
zastopanih 195.872 tipografov.  Jugoslavijo 
bo zastopal centralni tajnik Zveze grafič-
nih delavcev Jugoslavije Bogoslav Jošt. 

i 

Danes ob 4., pol 8. In 9. ur! 
Geza Matačič 

in 
Luiza Koburšha 

Tragedija hčerke belgijskega kralja. 
Pikantnosti iz dunajskega dvora. 

Kino ..Ideal" 

j niči se je v ponedeljek dopoldne smrtno 
ponesrečil delavec Anton Jošt. V mešalni-
ci, kjer je bil zaposlen, ga je podrla več 
stotov težka množina bombaža in ga za-
dušila. Ko so imenovanega pogrešili in 
nato izkopali izpod težkega bremena, je 
bila vsaka pomoč že prepozna. Prevoz 
njegovega trupla se je izvrši! v njegovo 
domačo vas Duplje, kjer bo pokopan. 

* Nepreviden kolesar. Iz Zagorja nam 
pišejo: 2e večkrat smo ožigosali ne-
previdne kolesarje, ki drve po cestah in 
se ne ozirajo na občinstvo, katerega je ob 
nedeljah največ na poti. V nedeljo ie pod 
klancem proti Repovževi gostilni v Pod-
kraju podrl neki kolesar ženico, ki se je 
vračala od maše, in ji prizadejal poškod-
be na glavi. Kolesar se je tudi sam pre-
vrnil, pa je urno zopet skočil na kolo in 
odpeljal. Ženi so v gostilni izprali rano, 
nakar je morala iskati še zdravniško po-
moč. Kolesar, ki je doma iz kolovraške 
občine, bo imel opravka s sodiščem. 

fTO  — zobna pasta najboljša ! 
* Ant. Rud. Legatov Enoletni trgovski te-

čaj v Mariboru (odobren od ministra tr-
govine in industrije v Beogradu). Novi te-
čaji se začnejo 2. septembra. Prospekti 
brezplačno pri ravnateljstvu zavoda, Mari-
bor, Vrazova ulica 4, ali v trgovini s pi-
sarniškimi stroji Ant. Rud. Legat & Ko., 
Maribor. Slomškova ulica 7. Zavod posedu-
je tudi lastni internat za dečke, na kar se 
posebno opozarja. 

* Tovarna Jos. Reicb sprejema mehko 
in škrobljeno perilo v --"-»pšo izvršitev. 

Pacijent: »Kam naj grem, gospod doktor, 
da ozdravim želodec in uredim prebavo? 

Zdravnik: »V Rogaško Slatino! Zahte-
vajte prospekte!« 

ne hiše in je policija tatovom že na sle-
du. — Druga, izredno drzna tatvina je 
bila izvršena predvčerajšnjim ponoči na 
Tržaški cesti na Glincah. Mizarski mojster 
Anton Malavašič je prijavil, da mu je ne-
znan zlikovec vlomil v vežo hiše, iz ka-
tere je ponoči odnesel črn-mrtvaški prt s 
srebrnim robom, vreden 600 Din. 

H— Okraden brivec. Brivski pomočnik 
Alojz Dolničar iz Zagorja je prišel v Ljub-
ljano, da si poišče službe. Povprašal je 
marsikje, toda mesta ni dobil. Zvečer je 
prišel v »Zvezdo, kjer se je odpočil na 
neki klopi, ter položil aktovko z najrazlič-
nejšim orodjem poleg sebe. Na klopi je 
Dolničar za hip zaspal, nakar je prebudiv-
ši se, opazil, da mu je neznan lopov od-
nesel vse, kar je imel s seboj. Dolničar 
je zadevo prijavil policiji, ki je uvedla 
preiskavo in je storilcu ter njegovim so-
krivcem baje že na sledu. 

°— Neroden obisk. V vilo v Goropovi 
ulici 18. se je predvčerajšnjim popoldne, 
morebiti tudi na večer, vtihotapil neznan 
zlikovec. Stopil je v stanovanje lastnika 
prof.  Valentina Rožiča ter ukradel v pred-
sobi zlato zapestno uro ter zlato zapest-
no verižico. Oškodovanka ga. Mila Roži-
čeva je zadevo prijavila policiji, ki je 
baje storilcu že na sledu. 

n— Zobozdravnik dr. Sfiligo)  sprejema 
popoldne od 14.—18. ure. 

Ako «i želite nabaviti 
posebno močne in velike KUHINJSKE 
LONCE in KOŽICE iz aluminija, ki pridejo 
posebno za hotele, gostilne m velike restav-
racije v poštev, oglejte si bogato izbero pri 
tvrdki. 14434 

STANKO FLORJANČIČ 
LJUBLJANA, Sv. Petra c. 35 

peljal včeraj na Aleksandrovi cesti dvokolo 
znamke Puch. O storilcu še ni sledu. 

Iz Celja 

Iz Maribora 

Vremensko poročilo 
Meteorološkega zavoda v Ljubljani 
Številke za označbo kraj?, pomenijo: 1. 

čas opazovanja, 2. stanje barometra, 3. 
temperaturo, 4. relativno vlago v %, 5. 
smer in brzino vetra, 6. oblačnost 1—10, 7. 
padavine v mm, 8 vrsta padavin. 

27. avgusta 1930. 
Ljubljana: 7. 771.3, 16, 89, mimo, megla. 
Maribor: 7. 768.2, 17, 85, W2, 0. Mostar: 
7. 766.1, 29, 40, N 10, 0. Zagreb: 7. 776.9, 
18, 80, mirno, 0. Beograd: 7. 769.2, 14, 70, 
mirno, 0. Sarajevo: 7. 770.8, 13, 80, ESE 4, 
0. Skopi je: 7. 768.3, 21, 40, W2, 0. Kumbor: 
7. 763.8, 28, 80, NNE 6, 0. Split: 7. 766 7, 
24, 40. NE 8, 0. Rab: 7. 767.5, 25, 60, mir. 
no. 0. Vis: 766.0, 20, 50, N8, 0. 

Najvišja temperatura danes v Ljubljani 
26, najnižja 15, v Mariboru 15, v Mostaru 
23, v Zagrebu 16, v Beogradu 11, v Sara« 
j-vu 10, v Skoplju 15, v Kumboru 26, v 
Splitu 23, v Rabu 23, v Visu 18. 

Solnce vzhaja ob 5.16, zahaja ob 18.46. 
Luna vzhaja ob 1038, zahaja ob 20.45. 

* Vabila k otvoritvi prve državne go 
darske in lovske razstave (31. t. m. do 
15. septembra) v Ljubljani so razposlana. 
Če komu vabilo ne bi bilo dostavljeno, 
prosi veleseimska uprava, da ga reklamir; 
v velesejmski pisarni. 

* Razstava pohištva bo na željo občin 
stva rn v zvezi s šumarsko razstavo prire 
jena na Ljubljanskem velesejmu. Mizarski 
mojstri bodo tudi tokrat kompaktno raz 
stavili svoje izdelke. Izdelki naših moj-
stiov so priznani po svoji kakovosti ter 
po zmernih cenah. 

* V vednost vsem zobotehnikom drav-
ske banovine. Pozivamo vse nekoncesijo-
nirane in koncesijonirane zobotehnike drav-
ske banov'ne na sestanek, ki bo v nedeljo 
31. t m. ob 9. dopoldne v sejni dvorani 
Okrožnega urada za zavarovanje delavcev 
v Ljubljani, Miklošičeva cesta št 20, dvo-
rišče. Sestanka se udeleže gg. delegati iz 
Zagreba, ki nam bedo poročali o osnutku 
novega zobotehniškega zakona. Vabimo 
vse gg. kolege, koncesijonirane in nekon-
cesijonirane. da se istega v svojem lastnem 
interesu udeleže. Za pripravljalni odbor: 
Več koncesijoniranih in nekoncesijoniranih 
zobotehmkov. 

* Za pogorelce v Kamnikij, pri Preserju 
je daroval gosp. Rogelj Lovro, sodavičar 
na-Vrhniki. 300 Din. Posnemajte! 

* Poljska dovolila uvoz jugoslovenskega 
grozdja. Iz Beograda poročajo, da je vla-
da republike Poljske dovolila uvoz 250.000 
ton jugoslovenskega svežega grozdja s 
terminom do konca leta 19,30. 

* Nedavno naznanilo o poroki prof.  dr 
Josipa Menceja je bilo podtaknjeno, g. dr. 
Mencej pa tudi s popravkom ni v nobeni 
zvezi, ker je tudi tega nekdo podtaknil iz 
zlobe m neslanosti. 

* Štipendije za invalidske sirote. Na 
predlog komisije Osrednjega odbora voj-
nih invalidov je minister za socijalno poli-
tiko odobril kredit v znesku 50.000 dinar-
iev iz dohodkov invalidskega fonda  za šti-
pendije dijakom, katerih očetje so padli v 
vojni. 

* Danes je izšla nova številka »Roma-
na«. V trafikah  po 2 Din. Četrtletna na-
ročnina 20 Din. 

* Razstava lovskih psov se bo vršila 
31. t. m. na dan otvoritve prve državne 
gozdarsko - lovske razstave na velesejmu. 
Ker bo obisk te razstave zelo velik zlasti 
iz južnih krajev naše države, bodo imeli 
lastniki lovskih psov priliko pokazati svo-
je živali in dokazati, na kako visoki 
stopnji se nahaja naša kinologija. Razstav-
ljeni bodo tudi psi iz kraljevega dvora v 
Suvoboru. Pozivamo vse lastnike lepih 
lovskih psov, da takoj prijavijo svoje pse 
na naslov »Razstava lovskih psov, Ljub-
ljana, Velesejem«. Prijavnina znaša za 
vsakega psa DO 10 Din za legla s psico vred 
pa Din 40.  Zaradi velikega zanimanja je 
bil prijavni rok podaljšan do srede, 27.  tm. 

* K požaru v Kamniku pri Preserju. 
Gasilno društvo Preserje nam je poslalo: 
Govorica, ki se širi, da ie ljubljansko ga-
silno društvo spravilo v pogon agregat 
preserskega gasilnega društva, ki je bil 
nabavljen pri Strojnih tovarnah in livarnah 
v Liubljani, ni resnična. Naš agregat je ob 
15.45, ko so dospeli ljubljanski tovariši 
gasilci, deloval že nad poldrugo uro. Izjav-
ljamo, da smo z našo motorko popolnoma 
zadovoljni, zato priporočamo vsem gasil-
nim društvom za nabavo sličnih brizgalnic 
domačo tvrdko Strojne tovarne in livarne 
v Ljubljani. 

* Velik požar v Novem Sadu. V noči od 
nedelje na ponedeljek je v tovarni slad-
korja v Novem Sadu nastal požar v od-
delku za rafinerijo  hi se razplamtel tako, 
da so se tovarniški gasilci in gasilni dru-
štvi iz Novega Vrbasa ter iz Kule morala 
omejiti samo na lokaliziranje uničujočega 
elementa. Skoda še ni cenjena, a je vse-
kakor zelo velika, ker so razen poslopja 
zgoreli tudi številni dragi objekti ža rafi-
nerijo sladkorja. 

* Smrtna nesreča v tvornic!. Iz Tržiča 
nam pišejo: V bombažni predilnici in tkal-

Iz Ljubljane 
u— Dunajska opereta bo gostovala v 

operi še danes v četrtek 28. t m. Izvajali 
bodo dve enodejanki, in sicer Laszkya 
»Sužnji ljubezni« in »Oj ta ljubezen.« Za-
četek ob 20. uri. 

u— Pevski zbor UJU v Ljubljani. Član-
stvu pevskega zbora UJU v Ljubljani 
sporočamo, da se pevski tečaj glede na 
začetek šolskega leta ne prične kakor ob-
javljeno že 6. septembra zjutraj ob 9. url, 
ampak šele zvečer ob 20. v Glasbeni Ma-
tici in bo trajal 7. in 8. septembra. 

u— Zbirka Llubljanskega Sokola za 
Matejevo mater. Darovali so: po 100 Din: 
dr. Viljem Krejči iz neke kazenske porav-
nave in inž. Poženel Albert; po bratu To-
mažu Buigstalerju po 100 Din: mag. 
pharm. Hočevar Slavko, Jelovšek Josip 
ter Šmuc, tajnik Trgovskega gremija; po 
50 Din: Tancig Mulaček Josip in neime-
novani: Wiesbauer 30 Din, Krašovec An-
ton 20 Din; poštni uradnik, brat Rakovec 
je nabral med osobjem poštnega uradni-
štva 505 Din. Skupaj do sedaj 15.382.50 
Din. 

u— Ljubljanski Sokol naznanja cenje-
nim roditeljem,, da bo od danes naprej 
vpisovanje moške,in ženske dece v dru-
štveni pisarni v Narodnem domu med 
uradnimi urami od 9. do 12. dopoldne in 
od 3. do 7. popoldne. Redna telovadba se 
prične za moško deco v petek 12. septem-
bra, za žensko deco pa v torek 9. sep-
tembra. Prve telovadne ure moške dece 
naj se zanesljivo udeleže vsi oni, ki so 
dopolnili 12. leto in ki prestopijo letos v 
naraščajske vrste. 

u— Sokol Šiška prosi one člane, ki se 
nameravajo udeležiti izleta v Mengeš z 
avtobusom, da se priglasijo do sobote 30. 
t. m. opoldne pri bratu Tušarju. Odhod v 
nedeljo točno ob pol 2. popoldne izpred 
šole. Člani v kroju. 

u— Samaritanke in samaritanc! Rde-
čega križa v Ljubljani, ki so sodelovali 
pri gasilskem kongresu, se vabijo za petek 
29. t. m. ob 20. v dvorano Mestnega doma 
na razgovor 

u— Šentpetrska moška Ciril - Metodova 
podružnica v Ljubljani je nabrala v pro-
slavo goda postajenačelnika g. Avgusta 
Ludvika 15 kamnov=1500 Din. Vsem daro-
valcem iskrena hvala! 

u— Kolonisti mestne občine, ki letujejo 
na morju v Kraljeviči, se vrnejo v Ljub-
ljano v petek 29. t. m. ob 9. zvečer na 
rfla  i kolodvor. Starši, pridite nonie! 

u— Razne tatvine. Pleskarski mojster 
Anton Malgaj, stanujoč v Knezovi ulici 
22, je naznanil, da mu je neznan tat od-
nesel te dni 10 kg barve, ki jo je imel 
spravljeno v hiši št. 32 v Černetovi ulici. 
Barva je bila ukradena z dvorišča omenje-

a— Dosedanji ravnatelj pomožne iole v 
Mariboru g. Anton Skala, predsednik Zve-
ze kulturnih društev v Mariboru in tajnik 
Narodne odbrane, je bil z odlokom mini-
strstva prosvete dodeljen prosvetnemu mi-
nistrstvu kot referent  za pomožno Šolstvo. 
Naše iskrene čestitke! 

a— Osebna vest s policije. Policijski 
nadzornik g. Leopold Florjan Je preme-
ščen iz Maribora v Ljubljano, policijski 
agent Josip Pavleti« pa iz Ljubljane v Ma-
ribor. 

a— 20-letnico mature »o praznovali te dni 
v Mariboru dijaki iz 1. 1910. Od tedanjih 
gojencev jih je maturiralo 33 in sicer 23 
Slovencev in 10 Nemcev. Med časom Jih je 
umrlo že devet. To je bila generacija, ki 
ji je bilo usojeno, da preživi nasilje vojne. 
Sestanka se je udeležilo 10 tovarišev. Naj-
preje so skupno obedovali na Mariborskem 
otoku, nakar jih je povabil tovariš vele-
posestnik šikar iz Sv. Marjete v svoj vi-
nograd pri Sv. Urbanu. Sestanka sta se 
udeležila tudi profesorja  g. dr. Potočnik in 
g. Hinko Dru z o vi 6 s soprogo. 

a— Himen. Danes se poroči v Moravčah 
g. Ciril Tomain, bivši ravnatelj Slovenske 
eskomptne banke, Trgovske banke ln Kre-
ditnega društva mestne hranilnice maribor-
ske z gdč. Pavlo Gselmanovo lz Tezna. 
Iniciativnosti g. ravnatelja Tomana ter 
njegovi velikopoteznosti se je posrečilo v 
težkih poprevratnih časih okrepiti tukaj-
šnji slovenski živelj v dotlej še precej po-
nemčurjenem Mariboru. Velike zasluge si 
je priboril tudi za slovenski šport v Mari-
boru. Iz narodne mlačnosti je rešil mnogo 
mladine. Kot priči pri poroki sta bila od-
vetnik g. dr. štor in veletrgovec g. Pin-
tar iz Maribora. 

D r . M a r i n i č F r a n 
MARIBOR, Trubarjeva ulica 11, 
zopet redno ordinira 
od 9. do 11. in od 14. do 16. 
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Dr« Ivan Pintar 
strokovni zdravnik za ženske bolezni in 

porodništvo 
LJUBLJANA, Tavčarjeva ulica 2/II. 

Telefon  3150. Telefon  3150. 
zopet redno ordinira 

10.-11. dop, in 3,-5, pop. 
116?8 

Ali trpite na zapeki? 
Gnjilost, vrenje, vetrove, brzo odpravijo 

HRTIH- dražila 
Dobivajo se v vseh lekarnah za ceno od 

Din 8.— škatla. 290/3 
Uporabljajte samo originalni 

„ Z a c h e r l i n " 
nenadkriljiv mrčesni prašek, razpošilja 
Zacherlin d. z o. z., Beethovnova 16. 113 

POSEZIJA V ŠMARJEŠKIH TOPLICAH 

Jugoslovenski G a s t e i n 
od L septembra do 30. septembra 11580 
14dnevna penzija s kopelmi Din 560 . 

Autotaksi M. Jnvan 

Kocenova al. 5. ItMn 2821 
u» 

a— Povratek otrok s počitniške kolonije 
na Pohorju. Povratek iz Sv. Martina na 
Pohorju bo v petek 29. avgusta med pol 10. 
in 10. uro in sicer: prva skupina prispe z 
mestnim avtobusom, druga pa z \ lakom. 
Roditelji naj deco pričakujejo pred bano-
vinskim Dečjim domom v Strosmayerjevi 
uiici 

a— Prvi zvočni film v Maribora, še dva 
dneva nas ločita od prvega zvočnega fil-
ma v Mariboru »Pojoči norec«, ki je ta-
pravil na obiskovalce kino-gledališč širom 
svn. najglobji vtis ter bo gotovo tuli v 
Mariboru osvojil srca vseh. Prosvetna 
zveza je ob sodelovanju Zveze kulturnih 
društev, kar je rodilo tu ob meji že lept 
sadove, pripravila ta film mariborskemu 
občinstvu, ki ga bo predvajala od 30. t m. 
do 7. septembra v Grajskem kinu. 

a— Usposobljenostnl izpiti na državnem 
moškem učiteljišču v Mariboru se prično 
25. septembra. Pravilno opremljene in kol 
kovane prošnje na se pošljejo izpriševaini 
komisiji uradnim potom do 20. sepi;tnbra. 

a— V nedeljo 31. t. m. se na Pobrežju 
na slovesen' način otvori novi društveni 
prermčni oder, za katerega ustanovitev 
ima glavne zasluge predsednik g. Volk in 
g. Danilo Vesijak, izdelan je bil pa po na-
črtih znanega prosvetnega delavca, učite-
lja g. Robnika. Oder stoji v prenovljeni 
dvorani gostilne Rojko. Pri otvoritvi bodo 
igrali Jurčičevega »Domna«, sodelovalo pa 
bo pevsko društvo »Zarja«. 

a— Slovensko <?brtno društvo v Maribo-
ru vabi obrtnike, da se korporativno ude-
leže sokolske prireditve 7. septembra v 
Gornji Radgoni, 8. septembra pa otvoritve 
novega doma v Št. Ilju. 

a— Tatvina na tezenskem kolodvoru. 
Naši policiji se je posrečilo po daljšem 
opazovanju priti na sled izredno veliki tat-
vini na kolodvoru. V zvezi s to afero  ie bil 
aretiran neki železničar, ki je odnesel iz 
tovornega vagona več bal man r:?k turnega 
nlaga in je verjetno, da ie ta posel že 
dalj časa prakticral. Mož je dejanje pri-
znal. Po zaslišanju ga je policija oddala v 
zapore okrožnega sodišča. O eventelnih so-
krivcih vodijo na policiji prriskavo v naj-
večji tajnosti. 

a— Tatvina na sejmišču. Posestnici Ma-
riji Kleterhofer  iz Lancove pri Ptuju je v 
gnječi na sejmišču včeraj neznan slepar 
izmaknil večjo vsoto denarja in zlat pr-
stan. Prijavila je tatvino policiji. 

a— Štirje brezposelni potepuhi so bili 
včeraj aretirani na znanem trikotu na 
Teznem. Vsi so policiji dobro znani delo-
mržni tipi, ki se čez dan potepajo in lenu-
harijo, ponoči pa stikajo po skladiščih. 
Aretirani so bili: Ludvik P., Josip S , Si-
mon D. in France K. Policijska oblast jih 
je že večkrat izgnala. Po zaslišanju pri 
komisarju obmejne železniške policije so 
bili oddani v zapore okrožnega sodišča. 

a— Tatvina kolesa. Ključavničarju Fer-
dinandu Klaeincu Je Se neizsleden tat od-

e _ Stari spomini vstajajo. Na Pallosovi 
hiši Pred grofijo,  mimo katere se vrši ve-
lik osebni promet, ker hodijo večinoma vsi 
posetniki mestnega parka preko brvi v 
park, se je skozi belilo stene pokazal star 
napis, ki Celju ne dela posebne časti in 
ga ne kaže v najlepši jugoslovenski luči. 
Napis postaja vsak dan izrazitejši, da ga 
je kar veselje pogledati. Pa saj končno res 
ni nič tako hudega: »Altdeutsche Wein-
stube zum Heidelberger Fass — Jos. Pal-
los«. Kljub temu pa tej steni nekaj gostej-
šega belila ne bi škodovalo. 

e— Prof.  Strohschneider navdušuje celj» 
sko občinstvo. Predvčerajšnjim popoldne 
je priredil na 20 metrov visoki žici, napeti 
med mestnim magistratom in starim okrož« 
nim sodiščem, znani prof.  Strohschneider 
svojo prvo produkcijo, kateri je prisostvo* 
valo precej publike. Občinstvo je zlasti 
uživalo v prizorih, ko je profesor  z žice 
streljal balončke v zraku. Zvečer pa se ie 
nabralo k drugi predstavi toliko ljudi, da 
je bila v vsem okolišu nevarna gneča. Ker 
pa je Celje za potrebe g. Strohschneiderja 
le premajhno, oziroma premalo prispeva, 
se bo odslej vršila dnevno le po ena pred« 
stava, in sicer ob 21. 

e— Nesrečen padec s stopnic. V Šmart* 
nem ob Paki je padel 5 letni sin dninarice 
Franc Primožič tako nesrečno po stopn:« 
cah, da si je zlom,' desno roko v rami. 
Prepeljali so ga v celjsko bolnico. 

e— Nesreča pri delu. V celjsko javno 
bolnico je bil sprejet 41 letni delavec Jo* 
sip Roje iz Medloga, ki pa je pri delu neki 
njegov t svariš po nesreč' zadel s .'elicim 
železnim drogom tako močno po desni ro« 
ki, da mu jo je zlomil v zapestju. 

e— Blaznež ali pretkan slepar. Pred-
sno6njim je bil na podlagi prijave nekega 
celjskega meščana aretiran v mestu 39-
letai brezposelni soboslikar Ivan Kručenek, 
doma iz Dolnjih Andrijevcev pri Slavon-
skem Brodu. Kručenek je namreč prišel 
pred dnevi v Novo cerkev pri Vojniku in 
se oglasil v hiši posestnika Felicijana, kjer 
se je predstavil kot bivši narodni poslanec 
dr. Vladimir Maček. Dejal je, da je ležal 
v bolnici, kjer ga je vestno stražila poli-
cija. Kljub najstrožji pažnji pa se mu je 
posrečilo pobegniti. Ostal je na begu pred 
policijo in orožniki brez vsakih sredstev, 
pa tudi lakota ga je mučila. Felicijanu se 
je »dr. Maček« zasmilil in ga je vzel pod 
streho. Kručenek pa je zaupljivemu stare-
mu Felicijanu natvezil med pogovorom, da 
ima mater, ki je zelo bogata, v Apatinu v 
Banatu, ki bi jo zelo rad dobil v Celje, da 
bi potem skupaj pobegnila čez mejo v ino-
zemstvo. Stari Felicijan je Kručeneku na-
sedel in je v ponedeljek zvečer odpotoval 
na njegovo prošnjo v Apatin po mater, še 
poprej pa je izročil sleparju 2000 Din. V 
torek so postala Kručeneku tla v Novi cer-
kvi prevroča in je dejal Felicijanovemu si-
nu, da gre zvečer v Celje na kolodvor po-
čakat svojo mater. Mladi Felicijan pa ga 
je spremil v Celje, kjer matere seveda ni-
sta dočakala. Felicijan je obiskal ob tej 
priliki nekega svojega sorodnika v mestu 
in mu vso stvar o »dr. Mačku« zaupal. 
Sorodnik pa ni dolgo pomišljal in je vso 
zadevo prijavil policiji. Pri preiskavi so 
našli pri Kručeneku še 1200 Din, ki so jih 
vrnili Felicijanu. Kručenek se izgovarja, 
da je slaboumen in da je šele prejšnjo so-
boto po 14mesečni internaciji pobegnil iz 
umobolnice v Stenjevcu, kjer je bil v svo-
jem življenju že sedemkrat gost. Celjska 
policija se je brzojavno obrnila po informa-
cije na zagrebško policijo, da ugotovi, ali 
ima opraviti z norcem ali s skrajno pre-
drznim sleparjem. Stari Felicijan se pa še 
vedno ni vrnil iz Apatina. 

e— Surovo mučenje konj. Policiji je bil 
ovaden 30 leten hlapec Anton Glavač, za-
poslen pri podjetju Šarac in Hollub, ki 
asfaltira  Krekov trg v Celju, ker je pred« 
včerajšnjim popoldne na razkopanem trgu 
pred kolodvorom tako divje pretepal z a* 
upana mu konja z bičevnikom, da so se 
mimoidoči meščani zgražali nad tako po» 
divjanostjo in surovostjo. Na vprašanje, 
zakaj je mučil konje, je hlapec odgovoril, 
da ga je konj udaril s kopitom po roki in 
da ni hotel Dotegniti preobloženega voza. 
Surovcža so ovadili sodišču. 

e— Ukradeno kolo Gorti!ničarka Tere« 
zija Gorenjakova s Kralja Petra ceste je 
prijavila policiji, da je odpeljal neznan 
tat iz gostilniške veže moško kolo. last 
njenega moža. Kolo je znamke »Puch«. O 
tatu ni sledu. 

e— žrtev nočnega napada. Po potrebno 
zdravniško pomoč se je moral zateči v celj« 
sko bolnico 25 letni kolaT Luka Kavalar iz 
Levca, ki so ga 25. t. m. ponoči nepričako« 
vano napadli neznani zlikovci na cesti, ko 
se je vračal domov. Kavalar je prejel s;len 
udarec z lesenim kolom po glavi, tako da 
ga je v hipu oblila kri. Prebito ima vso 
kožo vrhu glave. Kdo bi ga bil udaril, po« 
škodovanec ne ve povedati. Tudi orožni« 
kom se še vedno ni posrečilo izslediti ne« 
varnih nočnih napadalcev. 

e— Tatvina svile v tovarni. Lastnik« 
tekstilne tovarne »Metka« Henriku Wein-
bergerju na Spodnjem Lanovžu v Celju je 
neznana oseba, ki je izginila brez sledu, 
odnesla 25. t. m. popoldne iz tovarne 30 m 
dolg kos bele svile. 

Iz Kamnika 
ka— Nezgoda kolesarja. V torek popol-

dne se je pripeljal na kolesu po šutni zna-
ni lesni trgovec Ivan Trobevšek iz Vrh-
polj. Pred Stergarjevo trgovino na šutni 
pa mu je kolo spodneslo, baje zaradi neke 
luže, in Trobevšek je padel na tla. Pri 
padcu se je tako močno udaril na glavi, 
da je izgubil zavest. Odnesli so ga v vežo 
hiSe, kjer mu je zdravnik nudil prvo po-
moč, nakar so ga še nezavestnega odpelja-
li domov. Dobil je pretres možganov. Za-
vedel se je šele doma DO kaki dobri UII 
po padcu. 



Iz Tržiča 
6— Gasilska vaja, ki bi se morala vršiti 

v ponedeljek v večjem štilu, je bila zaradi 
nenadejane zapreke mnogih članov vod« 
stva preložena. 

Iz Krškega 
kr— Angelski sejem. Zaradi neenakega 

označenja angelske nedelje v pratikah se 
objavlja, da bo angelski sejem v Krškem 
v soboto 30. t. m. 

kr— Nedeljski pretep. Kljub izredno le« 
pemu vremenu ni bilo nobene prireditve. 
Opazilo se je le živahno vrvenje ob bre« 
govih Save, ki je bila izredno topla. Naj« 
več sveta se je odpravilo na Videm, kjer 
se je vršila blagoslovitev Prosvetnega do* 
ma. Ob tej priliki je. po svečanosti in za-, 
ključku došlo pozno v noči do fantovskega 
pretepa, kjer je, žal, govoril zopet nož. Iz 
neznanega vzroka je došlo med fanti  do 
prepira, ki je tragično končal. Napadeni S. 
se je v nekaj trenutkih rešil iz objema na« 
padalcev ter z žepnim nožem zadal precej 
hudo rano nekemu P., ki je kmalu nato 
omahnil in je bil prepeljan v krško oolnico. 
Kakor vedno, je bil tudi to pot vzrok po* 
divjanosti nesrečni alkohol, ki je že mnogo* 
krat zahteval žrtve. S splošnim zadovolji 
stvom pa se komentira uspešen nastop pri* 
šotnih, ki so s svojim energičnim nastopom 
preprečili še večji pokolj. 

Iz Kočevja 
kč— Delavska kuhinja ustanovljena. V 

ponedeljek je bila otvorjena delavska ku-
hinja v prostorih mlekarne v Gnadendorfu. 
Delavsko kuhinjo upravlja za sedaj živi-
norejska zadruga v Dolenji vasi. Z ustano-
vitvijo delavske kuhinje je kočevsko de-
lavstvo rešeno tega zanj tako važnega 
vprašanja. Upajmo, da bo lahko nudila de-
lavska kuhinja zadostno hrano našemu 
delavstvu po čim nižji ceni, s čimer bc 
olajšana beda, ki vlada med našim delav-
stvom. 

kč— Tekma filozofi  : juristi. Kakor smo 
že poročali, so se udarili v nedeljo naši 
kočevski akademiki v nogometni tekmi. 
V prvem polčasu so se držali juristi nad 
vse sijajno, v drugem polčasu so nekoliko 
popustili, tako da se je tekma končala z 
rezultatom 1:1. 

Iz Trbovelj 
t— Društv o za varstvo otrok in mladin-

sko skrb v Trbovljah sprejme za šolsko 
leto 1930/31 24 učenk v gospodinjsko šolo 
v Trbovlje-Vode. Prosilke morajo biti 
popolnoma zdrave, nravstvenega vedenja 
iu imeti morajo primerno predizobrazbo, 
t. j. najmanj 5 razredov osnovne šole. 
Prednost imajo tiste, ki so dovršile 16. 
starostno leto. V primeru, da se teh ne 
oglasi dovolj, se bodo sprejemale tudi 
mlajše. Začetek šole je 1. septembra 1930. 
Prošnje z zadnjim šolskim izpričevalom je 
vložiti takoj pri odboru društva. 

Iz Hrastnika 
h— Izzivanje. Proslave Sokola v Rade-

čah so se udeležili tudi naši Sokoli in ko 
so se zvečer z vlaka vračali mimo steklar-
skih hiš domov, so jih kakor v prejšnjih 
časih, pričeli izzivati z žvižganjem. Izziva-
či bi že lahko vedeli, da so oni časi minuli, 
ko je bil Sokol društvo, katero so lahko 
gotovi ljudje po mili volji izzivali. Mne-
nja samo, da se v bodoče slični incidenti 
ne bodo več dogajali, ker bi bil sicer So-
kol primoran povzeti ostrejše ukrepe pra-
ti onim, ki skoro vsako leto pričakujejo 
hrastniške Sokole z žvižgi. 

Iz Slov. Bistrice 
sb— Razpored pridobnine za tekoče le« 

to je razgrnjen na vpogled od 23. do 30. t. 
m. Davčni zavezanci, ki se jim je odme« 
rila pridobnina, bodo obveščeni še s po« 
sebnim dopisom, nakar lahko v času 30 dni 
vložijo z 20 Din kolkovane pritožbe v pri« 
meru, da s predpisom ne soglašajo. 

sb— Nevaren tat prijet. Nedavno se je 
s kolesom pripeljal v Slovensko Bistrico 
trgovski pomočnik Smrekar iz Krope in je 
ponudil svojo kolo nekemu delavcu v r.a« 
kup. Dotični je iz previdnosti povprašal 
orožnike, ali lahko ponujeno kolo kupi. Na 
orožniški postaji so nato pregledali poli« 
cijski glasnik, kjer je bilo objavljeno, da 
je Smrekar pred kratkim ukradel kolo g. 
živmozdravniku iz Sevnice. Zaradi te pre« 
grehe so popotnika seveda takoi prijeli in 
zaprli. Izkazalo se je, da kolo ni bile ono 
iz Sevnice, temveč si ga je Smfekar  naj« 
brže drugod izposodil. Poleg tega pa je 
kmet Janžič iz tukajšnje okolice prepoinal 
v Smrekarju onega, ki mu je pred letom 
odnesel preko 1000 Din gotovine. Slučajno 
se je ujel torej dokaj opasen tat. 

Iz Murske Sobote 
mr— Nova posojilnica je bila ustanovlje« 

na pred desetimi dnevi v Gornji Lendavi 
Naše zadružništvo se torej tudi v Prek« 
murju prav lepo razvija. 

mr— Ukradeno je bilo popolnoma novo 
kolo pri konjskih dirkah na Cvenu sod« 
nemu uradniku g. Nemcu. 

Iz Škofje  Loke 
šl— Otvoritev trgovine. Nasproti farni 

cerkvi v žireh otvori novo trgovino mod-
nega, manufakturnega  in galanterijskega 
bi aga večini škofjeločanov  dobro znani g. 
Ivan Romih, ki je dalje časa služboval v 
Škofji  Loki pri g. Antonu Savniku. Mla-
demu, podjetnemu trgovcu želimo mnogo 
uspehov. 

šl— Povečanje obrata škofjeloške  elek-
trarne. V času poslednjih mesecev je bila 
na imetj industrijca Heinriharja na Trati 
inštalirana v sporazumu z elektrarno na 
močnih betonskih temeljih lokomobila 500 
KS, ki bo služila elektrifikaciji  podjetja, 
ostanek toka pa je prevzela škofjeloška 
elektrarna. Dosedanja močna ovira za pri-
selitev industrije je s tem odstranjena. S 
povečanjem obrata je odpadlo obratovanje 
s sorazemrno dragim Dieslovim motorjem. 
V ostalem je škofjeloška  elektrarna zelo 
koristna ustanova, ki oskrbuje v škofjelo-
škem okraju s tokom okoli 700 odjemalcev 
na šteevce in 200 na pavšal. Podjetje, ki 
ne odklanja podpore raznim človekoljub-
nim in kulturnim škofjeloškim  društvom, 
je v rokah uglednih domačinov. 

Ako žeHš imet! lepe knjige, 
pristopi k Vodnikovi družbi! 

Gospodarstvo 
Nekaj zanimivih podrob-

nosti iz nase izvozne stati-
stike 

O razvoju letošnjega izvoza v prvem pol-
letju smo že obširno poročali, vsaj kolikor 
se tiče glavnih izvoznih predmetov. Zabe-
ležiti pa je treba še nekaj značilnih 
sprememb pri izvozu predmetov, ki po 
vrednosti in količini sicer ne zavzemajo ve-
likega obsega, vendar pa v skupnosti pred-
stavljajo prav znaten del našega izvoza. 

Generalna direkcija carin je letos svojo 
statistiko o zunanji trgovini za prvo polle-
tje razširila v pogledu podatkov o izvozu 
in uvozu posameznih predmetov in nam ta-
ko nudi boljši pregled o razvoju naše zu-
nanie trgovine. Tako vsebuje letošnja stati-
stika podatke za 84 različnih izvoznih pred-
metov, dočim je lanska vsebovala le po-
datke za 44 predmetov. 

Med drugim vidimo v statistiki nekaj za-
nimivih postavk, ki se nanašajo na našo 
tekstilno industrijo. Tako smo letos prvi-
krat v pomembnejših količinah izvažali tka-
nine iz umetne svile in gladke bombažne 
tkanine. Tkanin iz umetne svile smo nam-
reč prodali v inozemstvo 6048 kg za 3.6 
milijona Din (lani v prvem polletju le 138 
kg za 0.1 milijona Din). Kolikor nam je 
znano, izvaža te svilene tkanine kranjska 
tekstilna industrija. Gladkih tiskanih bom-
bažnih tkanin pa smo letos izvozili 6378 kg 
za 1.2 milijona Din (lani nič). Dejstvo, da 
je naša tekstilna industrija pričela, seveda 
v malem obsegu, izvažati, je pripisati po-
večani konkurenčni zmožnosti nekaterih 
naših domačih podjetij, ki bazira deloma 
tudi na razmeroma nizkih mezdah delav-
stva. 

Lanskoletno ukinjenje izvoznih omejitev 
za sirove kože je imelo za posledico, da se 
je povečal izvoz govejih kož nasproti lan-
skemu prvemu polletju od 150 na 4600 met. 
stotov, odnosno od 0.4 na 6.4 milijona Din 
in izvoz telečjih kož od 321 na 2470 met. 
stotov, odnosno od 0.9 na 5.2 milijona Din. 
Izvoz ovčjih in kozjih sirovih kož, ki zara-
di ukinjenja uvoznih omejitev ni bil tangi-
ran, pa je nazadoval od 26.5 na 20.5 milijo-
na Din. (Seveda se je letos tudi uvoz siro-
vih kož dvignil od 79.2 na 100.7 milijona 
Din). Izvoz kož od divjačine, ki se je lani 
v prvem polletju dvignil na 35.1 milijona 
Din, je v letošnjem prvem polletju zaradi 
slabših izvoznih možnosti zopet nazadoval 
na 11.8 milijona Din. 

Izvoz ekstratov za strojenje, ki je bil lani 
manjši nego prejšnja leta, se je letos zopet 
dvignil. Kostanjevega, hrastovega in smre-
kovega ekstrakta za strojenje smo letos izvo-
zili za 44.6 milijona Din nasproti 30.6 mili-
jona Din v lanskem prvem polletju. Izvoz 
amoniakove in kavstične sode pa se je letos 
ponovno zmanjšal od 38.7 na 20.2 milijona 
Din. Tudi izvoz kalcijevega karbida je za 
radi konkurence na svetovnem trgu po 
vrednosti ponovno nazadoval od 15.4 na 12.4 
milijona Din, čeprav se je po količini dvig-
nil od 5565 na 6041 ton. Enake težkoče vla-
dajo v izvozu kalcijerega cijanamida, ki je 
v prvem polletju 1. 1928. znašal že 44.5 mili-
jona Din, lani 39.8 milijona Din, letos pa le 
še 15.5 milijona Din. Za konkurenčni boj 
na svetovnem trgu je tudi tu značilno, da se 
je izvoz cijanamida po količini zmanjšal le 
za 37%, dočim je po vrednosti padel za 
61%. Edino izvoz z oljem impregniranega 
cijanamida se je povečal od 9.7 na 15.1 mili' 
jona Din. 

Neugodno se je letos razvijal izvoz poso 
de iz železne pločevine (Celje), ki je še v 
prvem polletju 1928 znašal 5.6 milijona Din, 
lani 2.0 milijona Din, letos pa je skoro po-
vsem izostal (znašal je le 76.000 Din). Izvoz 
sladkorja, ki predlanskim sploh ni prišel 
v poštev, se je že lani v prvem polletju 
dvignil na 13.1 milijona, letos pa je zna-
šal celo 36 milijonov Din (694 vagonov). 

Izvoz celuloze je skoro dosegel lansko ko-
ličino (nazadoval je le od 11.7 na 10.4 mili-
jona Din), dočim je izvoz rotacijskega pa-
pirja zaradi ostre mednarodne konkurence 
padel od 10.2 na 1.6 milijona Din, izvoz 
papirja za pisanje pa od 4.0 na 1.1 milijo-
na Din. Edino izvoz cigaretnega papirja se 
je dvignil od 4.9 na 6.5 milijona Din. 

Izvoz neoblikovanih slamnikov, ki je lani 
znašal le 0.9 milijona Din, je bil letos pri 
izvozni vrednosti 2.6 milijona Din ugodnejši. 
Nerazveseljivo pa je nazadovanje izvoza 
elektrod (Jesenice) od 4.2 na 2.2 milij. Din. 
Prav tako neugodno se je razvijal letos iz-
voz soljenih rib (ki je padel od 6.5 na 1.7 
milijona Din), izvoz svežih rib (od 14.4 na 

voznih cen je vodeča angleška železarna 
Dormann Long & Co. sklenila ugasniti 7 
plavžev (od skupnega števila 14). Tudi v 
Nemčiji in Avstriji so se prodajne možnosti 
zadnji teden poslabšale in bo produkcija po-
novno skrčena. 

— Ameriški izvoz je letos za 22% manjši 
nego lani. Posledice svetovne gospodarske 
depresije se letos prav izrazito kažejo v 
nazadovanju ameriške zunanje trgovine. 
Zadnje mesece pa je tudi odpor Evrope pro-
ti uvozu ameriškega blaga, kot posledica 
zadnjega povišanja ameriških carin, poka-
zal težke posledice v ameriškem izvozu. 
Kakor smo že kratko omenili, je bil izvoz 
Zedinjenih držav v juliju najmanjši v zad-
njih 10 letih. Znašal je namreč le 269 mili-
jonov dolarjev nasproti 401 milijon v juli-
ju pret. leta, dočim je uvoz istočasno naza-
doval od 353 na 219 milijonov dolarjev. V 
prvih sedmih mesecih je izvoz Zedinjenih 
držav znašal le 2348 milijonov dolarjev na-
sproti 3024 milijonom v istem razdobju 
pret. leta, kar predstavlja 22 odstotno 
zmanjšanje nasproti pret. letu, dočim se je 
uvoz istočasno zmanjšal od 2638 na 1955 mi-
lijonov dolarjev. 

= Dobave. Direkcija državnega rudni-
ka v Brezi sprejema do 11. septembra po-
nudbe za dobavo elektromotorjev in trans-
formatorja.  Vršile se bodo naslednje ofert-
ne licitacije: 5. septembra pri direk. držav, 
železnic v Zagrebu glede dobave materiala 
za vzdrževanje varnostnih naprav; 6. sep-
tembra pri direkciji državnih železnic v 
Sarajevu glede dobave vil in lopat ter pri 
direkciji državnih železnic v Zagrebu gle-
de dobave signalnih barv. Predmetni ogla-
si so na vpogled v pisarni Zbornice za TOI 
v Ljubljani. — Direkcija državnih železnic 
v Ljubljani sprejema do 2. septembra po-
nudbe za pleskanje žel. mostu cez Mežo na 
progi Dravograd-Labud ter za dobavo kovi-
nastega materijala (žaginih listov, svedrov, 
pločevine itd.) do 4. septembra ponudbe za 
prekritje strehe prizidka postaje Slovenj-
gradec, do 5. septembra pa za izmenjavo 
opaža in prekritje strehe na kurilnici po-
staje Zidani most Vršile se bodo naslednje 
ofertne  licitacije: 3. septembra pri inten-
danturi komande savske divizijske oblasti 
v Zagrebu glede dobave svinjske masti; 4. 
septembra pri referentu  inženjerije dravske 
divizijske oblasti v Ljubljani glede popra-
vila poslopij dravske staine vojne bolnice 
v Ljubljani; 16. septembra v pisarni štata 
39. pešpolka v Celju glede dobave živil in 
pri direkciji državnih železnic v Subotici 
glede poprave kovinastih žigov ter klešč za 
plombiranje; 17. septembra pri direkciji po-
morskega prometa v Splitu glede dobave 
barv in pri upravi državnih monopolov v 
Beogradu glede dobave raznega papirja. 
Predmetni oglasi so na vpogled v pisarni 
Zbornice za TOI v Ljubljani. 

BORZE 
27. avgusta. 

Na ljubljanski borzi je bil danes devizni 
promet minimalen ter ni bilo v nobeni de-
vizi večje potrebe. Tudi tečaji deviz so osta-
li skoro povsem nespremenjeni, edino de-
viza Dunaj se je za malenkost dvignila od 
7.9661 na 7.9694. 

Na zagrebškem efektnem tržišču se je 
Vojna škoda trgovala danes le za kaso po 
437.75. Od ostalih drž. papirjev je bilo za-
ključeno 8% Blairovo posojilo po 97.625 in 
6% begluške obveznice po 77. Zasebne vred-
note so bile povsem zanemarjene in je pri-
šlo do prometa le v Srpski banki po 188, v 
Poljodelski po 56 in v Slavoniji po 200. 

Devize. 
Ljubljana. Amsterdam 22.715. — Berlin 

13.465. — Bruselj 7.885. — Budimpešta 
9.8867. — Curih 1095.9. — Dunai 796.94. 
London 274.14 — 274.94 (274.54). — New-
york 56.275. _ Pariz 221.81. — Praga 
167.29 _ Trst 294.15 — 296.15 (295.15). 

Zagreb. Amsterdam 22.7150, Dunaj 795.44 
do 798.44, Berlin 13.45—13.75, Bruselj 788.50, 
Budimpešta 987.17—990.17, Milan 294.15 do 
296.15, London 274.14—274.94, Newyork ček 
56.1750—56.3750, Pariz 220.81—222.81, Pra-
ga 166.89—167.59, Curih 1094.40—1097.40. 

Čarih. Zagreb 9.12875, Pariz 20.24, Lon-
don 25.05125, Newyork 514.45, Bruseli 
71.9550, Milan 26.9450, Madrid 54.90, Am-
sterdam 207.27, Berlin 122.86, Dunaj 72.69 
Sofija  3.73, Praga 15.2675, Budimpešta 
90.2150, Bukarešta 3.0650. 

Dunaj. Beograd 12.1320-12.5720, Berlin 
168.73-169.23, London 34.395-34.495, Milan 
36.985-37.085, Newyork 706.15—708 65, Pra-
ga 20.9575-21.0375, Curih 137.23-137.73, 
dinarji 12.58—12.64. 

Efekti. 
Ljubljana. 8% Blair 97.75 bl., 7%  Blair 

87.50 bl., Celjska 160 den.. Ljub. kredit. 122 

+ Uovosadska blagovna borza (27. t. m.). 
Tendenca mlačna.' Promet: 68 vag. koruze, 
22 vag. otrobov in 61 vag. moke. Pšenica: 
baška, 79/80 kg 170—172.50; gornjebaška, 
79/80 kg 172.50-175; gornjebanaška, 
<9/80 kg 167.50-172.50; južnobaška, 79/80 
kg 160—162.50; sremska, slavonska, 78 kg 
155—157.50. Koruza: baška, sremska, ladia 
Dunav 125-127.50. Oves: baški, sremski 
135—140. Ječmen: baški, 63/64 kg 115 do 
120. Moka: baška >Og« in »Ogg< 302.50 do 
310; »2< 270-280; >5« 235-245; y6z 177 
do 180; >7< 120—125; »8< 105—110. Otrobi: 
baski, sremski in banaški 92.50—97.50. 

-f  Budimpeštanska terminska borza (27. 
t- ni.). Tendenca neenotna; promet srednji. 
Pšenica: za oktober 16.59—16.60, za marc 
18.29-18.30, za maj 18.63-18.64; rž: za 
okteber 10.60—10.62, za marc 11.80-1182-
koruza: za september 15.09-15.10, za maj 
lo./l—15.72, tranzitna za maj 13.70—13 75' 

ŠPORT 
Povratek naše reprezentance 

Jugoslovenska nogometna reprezentanca 
se povrne v Jugoslavijo prihodnje dni. 
Po vesteh beograjskih dnevnikov dospe 
moštvo v Beograd v ponedeljek 1. sep-
tembra. Potemtakem dospe v Ljubljano 
v nedeljo zvečer z gorenjskim brzim vla-
kom ob 19.30. Ljubljanski nogometni pod-
savez bo našo reprezentančno ekipo sve-
čano sprejel. LNP apelira na športnike in 
ostal-o občinstvo, da pride pozdravit šport-
nike, ki so dostojno reprezentirali našo 
doirovino pri tekmovanju za svetovno no-
gometno prvenstvo. — v primeru, da 
prejme LNP natančnejše vesti, bo te ob-
javil. LNP. 

Športni drobiž 
Prihodnjo nedeljo odigra ljubljanska 

Svoboda v Gaberju pri Celju prijateljsko 
trening tekmo s SK Olimpom. Prošlo ne» 
deljo je SK Olimp v Ljubljani v tekmi s 
SK Grafiko  pokazal prav dobro igro in je 
podlegel le po naključju. Svoboda bo na« 
stopila s svojo prvo garnituro, ki bo za« 
četkom septembra igrala v Sarajevu ob pri« 
liki 20«letnice SK Hajduka. 

V torek je Teplitzer FC gostoval na Du« 
naju ter premagal Nicholson s 3:2. 

Angleški nogometni savez je prepovedal 
priselitev inozemskih nogometašev v An« 
glijo ter naprosil notranje ministrstvo, naj 
odkloni vsako tako prošnjo. S tem je tu« 
di rešeno vprašanje znamenitega dunajske« 
ga vratarja Hidena, ki je že bil angažiran 
od nekega londonskega kluba. Hiden se je 
med tem že vrnil na Dunaj. 

V ponedeljek se je pričel v Niirnbergu 
veliki mednarodni waterpolo turnir za po« 
kal grofa  Klebelsberga, na katerem sodelu« 
je šest držav, in sicer Francija, Belgija, 
Madžarska, Anglija, Švedska in Nemčija. 
Po dosedanjih rezultatih sodeč se bo turnir 
končal kakor lani z veliko borbo med Nem« 
čijo in Madžarsko. V ponedeljek so bili re« 
zultati naslednji: Belgija : Anglija 5:2 (3:1), 
Madžarska : Francija 12:2 (8:0), Nemčija : 
Švedska 7:0 (5:0). Torek je dal naslednje 
izide: Belgija : Švedska 4:2 (2:1), Madžar« 
ska : Anglija 8:4 (3:3), Nemčija : Francija 
11:0 (3:0). 

Doktor športnih znanosti. Ta naslov bo 
mogoče doseči v Italiji. Italijanska visoka 
šola za telesno vzgojo ima namreč po zad« 
nji reorganizaciji dva oddelka. Kdor ab« 
solvira prvi oddelek (dve leti) z uspehom, 
dobi naslov »učitelj za telesno vzgojo«. 
Kdor pa hoče dobiti naslov »doktor znano« 
sti za telesno vzgojo« mora absolvirati po« 
leg prvega še drugi dveletni tečaj. V Italiji 
pričakujejo od te nove organizacije visoke 
šole za telesno vzgojo, da bo mogoče vzgo« 
jiti kader izbornih učiteljev, ki bodo v 
vsakem oziru sposobni voditi v okvirju 
splošne telesno vzgojo italijanske mladine. 

Stojakovič (B) — Worel I (V) 3 : 6. 6 : 4, 
6 : 0, Zorko (B) — Glotz (V) 6 : 4. 6  : 2, 
Worel II (V) — Stojakovič n (B) 8 : 6, 
3 : 6, 7 : 5. 

Gospodje v dvoje: Mulli, dr. Gunkel — 
brata Zehdnicker 6 : 1, 5 : 7, 6 : 4, Ri« 
stič, Praprotnik — dr. Scheide, Glotz 6 : 2, 
6 : 2, Brugger, Keimel — inž. Janša, Nin« 
čič 6 : 2, 7 : 5, Luckmann, Supantschitsch« 
Baumgartner, dr. Pichler 8 : 6, 2 : 6, 5 : 7. 

Gospodje in dame v dvoje:-Zehdnicker, 
Stojakovič — Worel, Mulli 6 : 1, 6 : 4, 
Zorko, Olip — Glotz, Glotz 4 : 6, 3 : 6. 

Sekcije SK Bleda športno prav lepo na« 
predujejo ter jim je k njihovim uspehom 
v tako težkih srečanjih iskreno čestitati. 
Kakor čujemo, namerava tudi vodno6port« 
na sekcija kluba ponovno nastopiti, in ta 
na 7. septembra s posebno interesantnim 
prosramom, ki bo v prvi vrsti namenjen 
propagandni plavalnega in veslaškega spor« 
ta ter bo istočasno nudil podeželski publi« 
ki redko priliko videti skoke z deset me« 
trov visokega stolpa. Središče vse prre« 
ditve bo novozgrajeni hangar poleg šport« 
nega stadiona v Zaki. Za 8. septembra ie 
v načrtu nogometna tekma z vodilnim ljub« 
Ijanskim klubom, pri kateri priliki se bo 
moštvu SK Bleda predal pokal prvenstva 
za Gorenjsko. Vse prireditve se zaključijo 
z razdelitvijo daril v kavarni Kazino. 

SK Ilirija (nogometna sekcija). Tre« 
ning skupine I -bo danes (v četrtek) in v 
soboto ob 17.30. Skupina II trenira v pe« 
tek. Seja sekcijskega načelstva bo v petek 
(jutri) ob 20. v »Evropi«. 

SK Svoboda. Danes v četrtek od 18. 
dalje strogo obvezen trening. Vsi in točno. 

SK Krakovo. Danes ob 20. seja ožjega 
odbora v gostilni pri Mraku, Rimska cesta. 

10.8) in izvoz olivnega olja (od 13.2 na 1.4), I n ̂ Praštedibna . 9 1 ° d e n - » Kreditni zavod 
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ranj 
Zagreb. Državne vrednote: Vojna škoda 

dočim se je izvoz ribnih konzerv povečil l 7 ® " 1 ? 0 ' . V ® v 5 f  - 1 ? 4 Ruše 280-300, 
od 0.6 na 1.2 milijona Din. Končno je ome- industrijska 312 zaklj. 
niti še povečanje izvoza bučnega semena, 1 Z a e p e h D t * ™ 
in sicer od 0.5 na 1.1 milijona Din.' 

Burna izredna skupščina zagrebškega 
Udruženja gostilničarjev. Predvčerajšnjim se 
je v Zagrebu vršila izredna skupščina 
Udruženja gostilničarjev, ki je potekala ze-
lo burno, in sicer zaradi debate okrog raz-
čiščenja situacije, nastale zaradi suspenzije 
sedanjega predsednika. Vrhu tega je nastal 
spor zaradi pravice glasovanja, ki je bila 

aranžma 437.25-438, kasa 437.75-43-! za 
december 437.50-438, investicijsko 88 do 
88.50, agrarne 55—55.75, 8% Blair 97.625 
do 97.75, 7% Blair 86.375-86.75, 7% Drž 
hip. banka 85.50-86.50, 6% begluške 76 75 

£ F ; T T b . a n S n i vrednote: Praštediona 
910-925, Union 191-192.50, Jugo 7750 do 
78 50 Narodna 7800-8125, Srpska 188 do 
190, Zemaljska 133-135, Poljo 55.50 56.26-
industrijske vrednote: Nar. šumska 25 do 

veljavi še stara pravila lokalnega Zagreb-
škega udruženja. V teku zborovanja so pa-
dli težki očitki zaradi raznih malverzacij v 
društvu, zaradi pobiranja članarine itd, ki 
jih je bivši predsednik odločno pobijal. Z 
večino glasov je bilo sklenjeno, da se dose-
danji predsednik g. Maslič izroči častnemu 
razsodišču. Po sprejetju novih pravil je bil 
izvoljen nov odbor z g. Teodorom Kauf-
mannom kot predsednikom. 

= Stanje Narodne banke. Iz zadnjega iz-
kaza Narodne banke od 22. t. m. je razvid-
no, da so se devizne rezerve tudi v tretji 
četrtini avgusta nekoliko zmanjšale, in si-
cer za 20 milijonov Din. Ker so se bančne 
novčanice vrnile iz prometa tudi zaradi po-
večanja žirovnih vlog, je obtok bankovcev 
nazadoval za 83 milijonov Din. Stanje od 
22. t. m. je bilo naslednje (v oklepajih raz-
like nasproti stanju od 15. t. m.; vse v mi-
lijonih Din); aktiva: kovinska podlaga 316.8 
(—2.1), saldo raznih računov 1153.8 (—18.5), 
posojila na menice 1199.3 (—1.2), lombard 
231.7 (—) : pasiva: obtok bankovcev 5279.9 
(—83.2), žirovne obveznosti nasproti državi 
254.8 (+49.4), ostale žirovne obveznosti 
983.7 (+11.0), razne obveznosti 184 0 
(+0.7). 

= Ponovno poslabšanje tendence na sve-
tovnem trgu železa. Še pred tedni je kazalo, 
da se bodo cene na svetovnem trgu zeleza 
ustalile. V zadnjem času pa se je ponovno 
pojavila belgijska konkurenca, ki je povzro-
čila nadaljnje nazadovanje cen za one že-
lezne izdelke, ki so sedaj oproščeni od kar-
telne vezanosti cen. Zaradi nazadovanja iz-

311, prod vagon 112 den., Vevče 124 den, 
oiiS ' i l T 4 ^ Dubrovačka 390-400, Oceanija 211—215, Trbovlje 398—400. 

Beograd. Vojna škoda 451.25—452 25 
™ t l C ^ k 0 T „ 9 2 - ^ ' 5 0 ' agrarne 55.50 do 
56.50, 7%  Blair 89.25 zaklj., 7% Drž hip 
banka 87.50-89, Narodna 8050 zaklj P 

Blagovna tržišča 
LES 

+ Ljubljanska borza (27. t. m.). Tenden-
ca za les nespremenjeno mlačna. Zaključe-
na sta bila 2 vagona bukovih drv. Povpra-
ševanje je za lepo lipovino, za testone za 
trame v raznih dimenzijah, za hrastove pra-
gove_ (1.80X13X12) in za bukove hlode 
(sveže, I od 40 cm deb. naprej). Nudijo se 
bukovi plohi (40—100 mm. 2—6 m) in te-
stoni (20 mm, 2.25 m medija 23 cm). 

ŽITO 
+ Chicago (27. t m.). Tendenca slaba. 

Pšenica za sept. 86%, za december 91%, 
koruza za sept. 96^ , za december 91%. 

+ Ljubljanska borza (26. t. m.). Tenden-
ca za žito mlačna. Zaključen je bil 1 va-
gon ovsa in 1 vagon činkvantina. Pon-;-ii 
so (slovenska postaja, plač. 30 dni): pše-
nico: baško, 80/81 kg, mlevska anta 
po 242.5—245.  79/80 kg po 237.5-240. 78/79 
kg po 232.5—235: ri : baiko. 72 kg po 170 
do 172.5: ječmen: baSki, ozimni, 66/67 kg 
po 185—187.5; oves: baranjski. dobava v 
Drvi polovici avgusta po 210—215; koruzo: 
baško po 165—167.50; moko: baško iz nove 
pšenice po 395—400. 

Internacionalni športni dan 
na Bledu 

Nogomet: SK Bled — SC Austria komb. 
(Celovec) 6 : 3 (3 : 1). 

Tenis: SK Bled — Villacher Tennis Club 
11 : 6. 

Preteklo nedeljo je imela nogometna 
sekcija SK Bleda v gostih kombinirano 
moštvo koroškega prvaka SC Austrie iz 
Celovca. Domačini so to pot predvedli po« 
sebno v drugi polovici izredno igro, ki je 
navzočo publiko navdušila. Gostje so igra« 
li preveč ostro, kar je kvarno vplivalo na 
nje same. Po želji gostov se je pričela igra 
že ob 15., zaradi česar je bilo malo pabli« 
ke; sodil je dobro g. Dolanc. 

Agilna tenis sekcija SK Bleda je bila že 
precej časa v pogajanjih s Villacher Ten« 
nis Klubom radi gostovanja na Bledu. V 
nedeljo je prišlo slednjič do tega intere« 
santnega srečanja z Blejčani. Gostje so 
si bili sigurne zmage, 'oliko bolj, ker so v 
dosedanjih srečanjih s slovenskimi klubi 
odrezali doDro. Prišlo pa je drugače. Go« 
stje so podlegli s precej visokim seore. Za« 
nlmanje za to prireditev je bilo veliko. 

Rezultati posameznih iger so bili na« 
slednji: 

Gospodje posamezno: Zehdnicker Gustl 
(B) Mulli (V) 3 : 6, 6 : 3, 6 : 0, Zehdni« 
cker Fric (B) — Dr. Schedide (V) 7 : 5, 
6 : 2, Ristič (B) — Glotz 6 : 4, 2 : 6, 6 : 0, 
dr. Gunkel (V) — Praprotnik (B) 6 : 0, 
6 : 4, Ninčič (B) — Brugger (V) 6 : 2, 6 : 0, 
inž. Janša (B) — Keimel (V) 5 : 7, 6 : 0, 
6 : 4, Baumgartner (V) — Luckmann (B) 
6 : 2,  6  :  4, Suppantschitsch (B) — dr. Pich« 
ler (V) 6 : 4, 10 : 8. Dame posamezno: 

SOKOL 
Javni nastop Sokolskega društva 

v Dolenjem Logatcu 
Preteklo nedeljo 24. t. m. se je vršil 

javni nastop tukajšnjega sokolskega dru-
štva. Nastopilo je skupno 40 članov, 31 
članic, 12 naraščajnikov, naraščajnic ni 
zaradi pomanjkanja vaditeljice, moške de-
ce 18 in ženske dece 28. Od sosednjih dru-
štev je zastopalo društvo Planina 6 članov 
in 4 članice, društvo Unec-Rakek 4 člani-
ce, društvo Gorenji Logatec 8 članov, 7 
članic in 10 ženske dece ter društvo Vrh-
nika 6 članov. Ostali so bili domači. Pri-
reditve se je udeležila večina domačih čla-
nov in članic kakor tudi bratskega gore-
nje logaškega društva ter mnogo članov in 
članic od drugih sosednjih društev. Zasto-
pana so bila nadalje društva Moste, Rade-
če (1), Murska Sobota (2 člana, 1 članica) 
in Ormož (2  člana). Proste vaje so odvež-
bali vsi oddelki še precej povoljno, naj-
boljše vsekakor moški naraščaj. Orodne 
vaje so se odvežbale razmeroma dobro. 
Sestra načelnica Darinka Deželova se 
mnogo žrtvuje za telovadbo. Vodi dva od-
delka, br. načelnik Ciril Lenarčič tri od-
delke ,ali vsega dela vendar ne moreta sa-
ma zmagovati. Vlada pomanjkanje izvež-
banih vaditeljev in vaditeljic, vnetih sokol-
skih delavcev. Po zaključku telovadbe je 
imel starešina društva br. dr. Papež Milan 
na vse navzoče lep programatičen govor o 
pomenu Sokolstva ter končal z apelom na 
vse jugoslovensko orientirane prisotne, ki 
še niso včlanjeni v Sokolu, da se priglasijo 
čim prej na delo. 

Pri nastopu kakor tudi pozneje pri za-
bavi je svirala v splošno zadovoljnost 
marljiva cerkniška gasilska godba. 

V gmotnem oziru prireditve pričakuje br. 
blagajnik uspeh .kakršnega že dolgo ni bi-
lo zabeležiti. Saj pa je tudi skrajna potre-
ba dobiti sredstev za odplačilo dolga, ki 
teži društvo kot mora že ves čas od zgra-
ditve doma 1. 1923. 

Švicarski Usti niso prinesli o beograj-
skem zletu nobenih notic. Pač pa so pisali 
nekaj več o junaškem zletu v Sofiji,  ki se 
je vršil nekoliko časa kasneje in nI daleko 
dosega! sokolskega v Beogradu. Povod ne-
naklonjenosti Švicarjev je, ker jim Sokol-
stvo tudi med Bolgari vkljub vsem oviram 
zelo konkurira. Ne samo, da baš letos Švi-
carji niso mogli poslati nobenega vsestran-
sko izvežbanega gimnasta na mednarodno 
tekmo, jim je češkoslovaško Sokolstvo po-
bralo takorekoč smetano s krožnika, ko je 
priredilo istočasno izlet v Sofijo  na juna-
ški kongres ter je tamkaj s polnim uspe-
hom pokazalo, da Sokolstvo prav brez vse 
škode lahko nadomesti švicarski gimna-
stični vpliv na Junake, Bolgarom prav go-
tovo ne koristi, ker jih bo vsai približalo 
ostalim slovanskim sokolskim vrstam. 

Dopisi ŠT. PAVEL PRI PREBOLDU. Sokol« 
sko društvo v Št. Pavlu pri Preboldu bo 
imelo v nedeljo 31. t. m. ob 3. popoldne 
svoj javni nastop na vrtu brata Vedeni« 
ka. Ker se s to prireditvijo zaključujejo 
letošnji nastopi v celjski sokolski župi. se 
pričakuje zelo velik obisk. Avtobusi zve« 
čer na razpolago po zelo ugodnih cenah. 
— Naš domačin g. Ernest Marine, veletr« 
govec z lesom v Celju, je nakloml našemu 
društvu znesek 400 Din ter se mu za to 
znatno vsoto najsrčneje zahvaljuje sokol« 
sko društvo v št. Pavlu pri Preboldu. 

St. 45097/28. 

RAZPIS. 
11664 

Mestno načelstvo razpisuje oddajo del 

za napravo ograje ob cerkvi sv« Jožefa. 
Navodila in pripomočki so na vpogled v mestnem gradbenem uradu, šolski 

drevored 2 /n, v času uradnih ur. 
Pravilno opremljene ponudbe je vložiti do dne 2. septembra 1930 istotam. 

Mestno načelstvo v Ljubljani, 
dne 23. avgusta 1930. 
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Iz življenja in §veta 

S slavnosti sv. Emeriha na Madžarskem 
Svečani obhod po mestu z relikvijami svetnika. V sredi spredaj koraka državni upra-
vitelj Horthy, za njim pa trije habsburški nadvojvode Jožef  Franc, Jožef  in Albreht. 
Za njimi se vrsti visoko madžarsko plemstvo, ob straneh pa častna straža Horthyje-

vih vitezov v sijajnih srednjeveških uniformah. 

Lon Chaneyu na grob 
Pred seboj imam knjigo »Starš of 

The Photoplay<. V njej čitam pod nje-
govo sliko: 

»Imenujejo ga »človeka s tisoč obra-
j i « . Svetlo mesto v filmu si je priboril 
p trdim in vztrajnim vežbanjem. Njego-
va roditelja sta bila gluhonema in sta 
učila svoje otroke izražati misli in ide-
je z živimi gestami in mimiko. Gestna 
izrazljivost in virtuoznost v maskira-
nju sta ga kmalu postavila v ospredje 
neme drame. Ena njegovih največjih 
vlog je Quasimodo v »Notredamskem 
grbeu«. Visok je pet čevljev in devet 
palcev, tehta 155 funtov,  ima rjave la-
se in sive oči. Oženjen.« 

To je Lon Chaney, to je b i l Cha-
ney. 

Bil pa je vendarle nekoliko več. * 
Že dolgo ga nisem videl na platnn. 

Tako čudno mi je bilo v teh zadnjih 
mesecih, morda letih, kadar so kričeči 
lepaki oznanili »človeka s sto obrazi«: 
kakor da je vse to samo laž, zlobna, 
nesramna laž. ki ji ni svet ne človek 
ne njegovo delo. Zdaj vem: producenti 
so mrzla, preračunljiva mozgovna ma-
terija; umetnik jim je samo kompleks 
postavk na debetni in kreditni strani 
njihovih knjig. Glavno je, da se inve-
stirani kapital obrestuje. 

Lon Chaney 
Do poslednjega centa so izrabili nje-

gov obrazni kapital: kot kruljevca, 
grhca, kretena, slepca, vraga, klovna, 
kriminalni tip kat 7exochen in Kitajca, 
najrajši diabolskega Kitajca so ga 
projicirali v temo. Moj Bog, vsega Te-
ga je bilo preveč za enega človeka; in 
vselej iznova sem se vprašal: zakaj 
ubijajo tega človeka? 

»Človeka. ki dobiva klofute«  ne mo-
rem pozabiti. »Notredamskega grbcac 
sem zamudil; vem, da se ta prilika ne 
vrne nikoli več. V »Fantomu pariške 
opere« me je bilo groza kakor ne pom-
nim: vi vsi, ki ste ga videli, boste raz-
umeli, da hočem s tem povedati nekaj 

ki nikogar ne spuste noter. Zato je po-
trkal pri zvezdah. In tedaj je videl, da 
so filmske  zvezde res zvezde, ki samo 
sijejo a ne grejejo. In da je pot do njih 
prav tako dolga kakor do onih na ne-
besnem svodu. Dokler ni srečal Lona 
Chaneva in ga ustavil. Lon Chaney ga 
je poslušal, in ko je končal, mu je re-
kel: 

»Človek, če si človek, napišem ti 
ček, da se vrneš domov. Pri nas c i 
prostora za ljudi.« K. Bratuša. 

Madžarski narodni svetniki 
Zadnje proslave madžarskega svet-

nika Emeriha so natirale budimpe-
štanske liste do čudnih izjav. Zlasti so 
porabili priliko, da so zopet enkrat z 
znano besnostjo udarili po Češkoslo-
vaški. »Hudičevo delo Čehov se ne bo 
posrečilo,« piše glasilo madžarskih 
prijateljev živali, ki se čuti poklicano, 
da v stvari poda svoje mnenje, »sv. 
Emerih bo zopet privedel vse Madžare 
pod svetoštefansko  krono«. Vse hujše 
stvari pa obeta nemadžarskim sose-
dom »Pešti Hirlap«. List piše, da Ma-
džarska ne more biti brez oborožene 
sile in brez železne pesti. Za vzgled 
naj ji bo sv. Štefan,  ki je bil apostol 
in svet mož, ki pa je znal biti tudi 
krut gospodar. Vodji madžarskih pa-
ganov je dal odsekati glavo, svojemu 
bratrancu, ki je segal po kroni, je dal 
iztakniti oči, tri druge sorodnike pa je 
izgnal iz dežele. Napaka madžarskih 
voditeljev je samo ta, da jim nedostaje 
svetoštefanske  strogosti. Pomehkužen-
ce bi morala zadeti trda desnica sv. 
Štefana.  Ni kaj reči tem svetnikom, ki 
so iztikali oči svojim sorodnikom! 

Dvanajst aretiranih cesaric 
Zit 

Alarm, ki so ga nedavno povzročile 
vesti o prihodu Karlovega sina Otona 
na Madžarsko, je vzbunil tudi madžar-
ske oblasti, da so spravile na noge ob-
širen policijski in orožniški aparat. Po 
vseh cestah, vodečih v Budimpešto, so 
prežale patrulje, da ujamejo tajinstve-
no damo v črni obleki in s pajčola-
nom ter osemnajstletnega krasotca. 
Možje zakona so pregledali vsako da-
mo, da-li ni bivša cesarica. Vestni slu-
žabniki so polovili kakih dvanajst 
dam, ali na žalost se je izkazalo, da ni-
so identične z Žito. Najhujše se je go-
dilo nekemu švicarskemu trgovcu, ki 
se je, nič hudega ne sluteč, pripeljal z 
lastnim letalom iz Švice ravno v dneh 
razburjenega lova za visokimi gosti. 
Detektivi so ga prijeli, spoznali v nje-
govi soprogi iskano cesarico, v njego-
vem mladem pilotu pa Otona. Švicarji 
so morali ves dan prisegati, da so či-
sto navadni republikanci in plebejci in 
da. po njih žilah ne teče stara habsbur-
ška kri. Legitimisti silno zamerjajo 
domobranskemu ministru Gombosu, da 
je izdal tako stroge odredbe, kakor da 
gre za lov na nevarne razbojnike in 
sleparje. Minister da bi moral imeti 
več ozira na visoke goste. 

Modri mestni očetje 
V češkem mestu Tynu na Labi se je 

nenadoma pojavila mačja steklina. 
več kakor samo to, da je bila njegova Mačka nekega meščana je ogrizla dve 
maska v pošastnosti nenadkriljiva. In sosednji mački in mestni magistrat je 

' " " d a l vse tri živalice konjaču. Ker pa so še v enem filmu sem stoodstotno do-
življal z njim kot gledalec in estet: v 
filmu o ameriški armadi, ne vem več, 
kako se je imenoval — dresiral in učil 
je novince, kot vojak in človek . . . 

Za vsako njegovo masko sem vselej 
videl č l o v e k a . Bolj kakor pri ka-
teremkoli drugem igralcu, pri kateri-
koli igralki — izvzamem le Chaplina 
— sem uzrl skozi šminko in puder vse-
lej njegov resni, razorani, nelepi, na 
oko odurni, a vendar tako očetovsko 
dobrotni obraz. Nešteto anekdot kroži 
o D jem, kakor o vseh znamenitnikih; 
to je skrb in naloga reklamnih oddai-
kov filmskih  družb. Jaz bi napisal 
to-le: 

Človek je prišel v Holljrtvood. Rad 
bi bil filmski  igralec. Vedel je, da ima-
jo filmske  družbe pri vratih straže, 

se nekateri meščani bali, da je med 
markami še več steklih, so se morali 
občinski možje ponovno posvetovati in 
njih sklep je bi! tak, kakor bi v ob-
činskem svetu sedeli sami Salamoni. 
Vseh mačk v mestu gospodje niso mo-
gli izročiti konjaču, zato pa so skle-
nili, da bo kazen zadela samo ono uli-
co. kjer se je pojavila steklina. Ker pa 
tudi ne gre, da bi preveč mačk trpelo 
po nedolžnem, so naposled svoj sklep 
omilili v toliko, da so konjaču izročili 
le mačke na oni strani ulice, kjer so 
zalotili stekle zlikovce. Druga stran 
ulice, široka kakih 8 metrov, pa je 
prosta. Tynske mačke so očividno ta-
ko lepo naučene, da hodijo vedno po 
svoji strani ulice, čez cesto pa po mne-
nju bistrih mestnih očetov nikoli ne 

stečejo. Vendar pa nehvaležni mešča-
ni s tem odlokom niso bili zadovoljni, 
ker je magistrat predpisal, da morajo 
gospodarji sami poloviti in pobiti ži-
valice, nakar jih bo pobral konjač 
Slednji dobi za svoje delo po 15 Kč od 
repa. Nekaj teh nezadovoljnih puntar-
jev se je pritožilo na upravno sodišče. 

Obleke za dijake in 
površnike za jesen 

najceneje pri tvrdki 

Drago Schwab, Ljubljana 

Planine in morje 
č e hoče kdo spoznati duševnost svo-

jih znancev, naj jih samo vpraša, kie 
so bili med poletnimi počitnicami- v 
planinah ali na morju? To je zaneslji-
vo sredstvo, da ločite v večnost usmer-
jenega filozofa  od zastopnika praktič-
ne, bojevite duševnosti. Ta izvajanja 
podpira s številnimi dokazi major Lee, 
avtor nove angleške razprave o vsak-
danji psihologiji. Kdor gre na planine, 
hrepeni navadno po samoti, kaže za-
mišljenost, otožnost, zanimanje za po 
ezijo in glasbo. Tak mož ima redko-
kdaj srečo v življenju. Poslovni ljudje 
z njim težko kaj opravijo in tudi sam 
rajši dopisuje namesto tega, da bi se 
osebno pogajal . . . Nasprotno kaže za-
ljubljenost v morje ognjevito, pogum-
no naravo. Človek, ki- bolj ljubi morje 
nego planine, je večkrat bolj nadarjen 
in uspešen, zato pa tudi manj globok 
in zamišljen. Planine so za misleca, 
morje pa za čustven značaj. 

K spremembi v poljski vladi 
Maršal Pilsudski, bivši predsednik republi-

ke, je poverjen s sestavo nove vlade. 

Prekrščevalci na Poljskem 
Poljska narodna cerkev, ki se je od-

delila od rimske cerkve po vzgledu na-
rodnih cerkva v drugih državah, se je 
te dni ponovno razcepila. Neki župnik 
nove verske ločine se je hotel poročiti 
in se je dal v Grudziadzu že oklicati. 
Pred poroko pa se je izvedelo, da je 
pobožni mož že oženjen ter da ima v 
Katovicah ženo in tri otroke. Cerkev je 
župniku sicer preprečila bigamijo, ni 
ga pa poklicala na odgovor, marveč je 
lahko še naprej vršil dušebrižniške po-
sle. To je nekatere vernike tako raz-
jarilo, da so izstopili iz narodne cerkve 
ter osnovali svojo cerkveno občino. 
Prve vernike, ki bodo kvar nove vere, 
je nedavno krstil kaplan prav na sveto-
pisemski način. Verniki in vernice so 
se oblekle v kopalne obleke ter stopi-
le v reko Trynko. Na dano znamenje 
so se kršenci trikrat potopili pod vo-
do, kaplan pa je vsako pot izgovoril 
potrebno formulo.  Po krstu se je vrš<' 
služba božja na prostem, nakar so se 
verniki razšli vsi srečni, da so prejeli 
krst natanko tako, kakor ga predpisuje 
sv. pismo. 

ŠOLSTVO 
Na I. državni deški meščanski šoti v 

Ljubljani (Prule) bo vpisovanje L in 2. 
septembra od 8. do 12. Otvoritvena služba 
božja 4. septembra. V petek 5 septemora 
pričetek pouka. 

Državni osrednji zavod za žensko do* 
mačo obrt v Ljubljani, Turjaški trg 4/1, 
vpisuje gojenke 2. in 3. septembra od 8. 
do 12. 

Na geometrskem odseku tehniške srad» 
nje šole v Ljubljani se bodo tudi leto® 
sprejemali učenci v prvi letnik. Šolanje na 
geometrskem odseku traja 2 leti. Spreie. 
majo se učenci, ki so dovršili 6 razredov 
gimnazije ali realke ali 2 letnika tehniške 
srednje šole. Vpisovanje bo kakor na v-,eh 
drugih šolskih oddelkih od 1. do 5. sep« 
tembra. Začetek rednega pouka v sredo 
10. septembra. 

Vpisovanje na tehniški srednji šoli, na 
dnlovodskih in strokovno«obrtnih šolah pri 
tehniški srednji šoli v Ljubljani bo od 1. 
do 5. septembra. Direktor opozarja, da je 
naknadni vpis po 5. septembru izključen. 
Število učencev je v prvih letnikih omeje« 
no in bo strokovna komisija 5. septemora 
končno odločila, kateri učenci (učenke) .»d 
prijavljenih so sprejeti. Vse druge obve« 
stitve in pojasnila na objavni deski ali v 
pisarni. 

V državni konservatorij v Ljubljani se 
bodo vpisovali gojenci 10. in 11. septembra 
od 9. do 12. in od 15. do 17. v poslopju 
Glasbene Matice, Gosposka ulica 8/1. 
Sprejemni izpiti bodo vršili 12. in 13. sep« 
tembra od 10. in od 15. ure dalje. V pone« 
deljek 15. septembra bo razdelitev učnih 
ur pouka. Več razvidno na razglasni deski 
v veži konservatorija. 

Vpisovanje v šolo Glasbene Matice v 
Ljubljani bo 10., 11. in 12. septembra od 10. 
do 12. in od 15. do 17. Razdeljevanje uči 
nih ur pouka bo v soboto 13. septembra 
popoldne, in sicer ob 3. za klavir, ob 4. 
za violino, ob pol 5. za vse ostale predi 
mete. 

Začetek šolskega leta v osnovnih šolah 
v Mariboru. Upraviteljstvo osnovnih šol v 
Mariboru razglaša: Vpisovanje na vseh šo« 
lah bo 1. in 2. septembra od 8. do 12., šol« 
ska maša se bo vršila 3. septembra, zače« 
tek rednega pouka pa je 4. septembra. No« 
vimci naj predlože izpisek iz krstne kni ge, 
domovnico in izkaz o cepljenih kozah Z 
letošnjim letom se bo vršil osemletni šol« 
ski obveznostni pouk po določbah zakona 
o narodnih šoiah. Če bi se učenci pravo« 
časno ne vpisali, bodo morali šolo obiska« 
vati od 15. do 16. starostnega leta. Zaradi 
evidence se morajo zglasiti vsi šoloobvezni 
učenci najprej v svoji matični šoli ln na« 
to šele v šoli, katero hočejo dejansko 
obiskovati. 

Na drugi dekliški meščanski šoli v Ma« 
riboru bo vpisovanje učenk od 1. do 3. 
septembra, istočasno so ponavljalni in pri« 
vatni izpiti, 4. septembra bo šolska maša, 
5. pa je začetek rednega pouka. 

Državna realna gimnazija v Celju raz« 
glaša, da se popravni izpiti začno že 1. 
septembra ob 8. uri in ne 2. septembra, 
kakor je v izvestju razglašeno. Zato pozi« 
va ravnateljstvo vse prizadete učence, da 
se javijo ob napovedanem času. 

Na državni meščanski šoli v Ptuju bo« 
do ponavljalni izpiti 30. in 31. t. m., za« 
sebni in završni izpiti pa od 1. septembra 
dalje. Vpisovanje v I. razred bo za n )ve 
in stare učence 30. in 31. t. m., 1. in 2. sep« 
tembra od 8. do 12. v ravnateljevi pisarni. 
Šolska maša bo na dan, ki ga bo ravnatelj« 
stvo razglasilo pri vpisovanju. 

Začetek pouka v meščanski šoli v Slo« 
venski Bistrici. Vpisovanje učencev bo 
31. t. m. in 1. septembra. Naslednjega dne 
bo šolska maša, 3. septembra pa se začne 
redni pouk. 

Na državni deški meščanski šoli v Kr« 
škem bo vpisovanje za L razred 2. in 3. 
septembra, obakrat od 8. do 12. v ravna« 
teljevi pisarni. Otvoritvena služba božja 
v četrtek 4. septembra ob 8. Pričetek red« 

3 9 1 Bolniške stole 

DVOKOLESA  — teža od 7 ke naprei 
najlažjega ln najmodernejšega tipa 
najboljših svetovnih tovarn. Otroški 
vozički od najpriprostejšega do najfi-
nejšega modela. Izdeluje se tudi po 
okusu naročnika, šivalni stroji, mo-

torji, pneumatika, posamezni deli. Velika izbira, naj-
nižje cene. Prodaja na obroke. Ceniki franko. 
TRIBUNA F. B. L., tovarna dvokoles in otroških vozičkov, 

LJUBLJANA, Karlovška cesta št. 4. 6 

Kdor zida, na| ne pozabi na 

Mlitne plošče 

Vsak ve, kako dobrodejni vpliv imajo 
ASPIRIN-tablete na vsako 
bolezen prehlada, revma-
tizem, zobo- in glavobol. 
Veš, da je lažje se paziti, 
kot se zdraviti 

Ravna; se po tem 
vzemi že pri prvih znakih 
prehlada 1—2 ASP1RIN-
tableti. Prihraniš si mnogo 
gorja. Zapomni si: 

pravočasno vzemi 

tablete. 
Pazi pa na io: vsak zavoj ln 
vsaka tableta nosi Bayer-jev križ. 

nega pouka v petek 5. septembra. 
Na meščanski šoli v Ribnici se prične 

šolsko leto v ponedeljek 1. septembra z 
vpisovanjem v I. do IV. razred, ki bo vsak 
dan popoldne od 1. do 3. septembra. Tak« 
sa 20 Din za zdravstveni fond.  Izpiti bodo 
po prizadetim priobčenem razporedu. Sv. 
maša v soboto 6. septembra. Redni pouk 
se prične v torek 9. septembra ob 8. 

Popravni izpiti na kočevski gimnaziji 
bodo za vse razrede 1. in 2. septembra. 
Mala kakor tudi velika matura pa bosta v 
roku 3. do 7. septembra. 

IZVLEČEK IZ PROGRAMOV 
Četrtek. 28. avgusta. 

Ljubljana 12.30: Plošče. — 13: Napoved 
časa, borza, plošče. — 13.30: Poročila iz 
dnevnikov. — 18.30: Godba na harmonika 
— 19.30: Otroška ura (Gabrijelčičeva). — 
20: Plošče. — 20.15: Jugoslovenski večer. 

• Napoved časa in poročila. 
Petek, 29. avgusta. 

Ljubljana 12.30: Plošče. — 13: Napoved 
časa, borza, plošče. — 13.30: Poročila iz 
dnevnikov. — 18.30: Kuharjev šramel kvar-
tet. — 19.30: Gospodinjska ura. — 20: Kon-
cert radio-kvarteta. Vmes poje ga. Škerlj-
Medvedova. — 22: Napoved časa in poročila. 

Beograd 10.30: Plošče. — 12.45: Koncert 
radio-kvarteta. — 19: Prenos opere »Don 
Juan« iz Salzburga. — 22: Poročila. — Za-
greb 12.30: Plošče. — 19: Prenos opere iz 
Salzburga. — Praga 17: Koncert komorne 
glasbe. — 20: Pevski koncert. — 20.30: Kla-
virski koncert. — 21: Simfoničen  koncert 

22.15: Jazz-band. — Brno 17: Koncert iz 
Prage. — 19.35: Plošče. — 20: Program iz 
Prage. — Varšava 18: Lahka glasba. — 
20.15: Simfoničen  koncert: Beethovnove 
skladbe. - Dunaj 11: Dopoldanski koncert 
— 15.15: Plošče. — 19: Prenos opere >I)on 
Juana« iz Salzburga. — Lahka godba orke-
stra. — Berlin 20: Lahka godba orkestra. 
— 21: Dramski večer. — Godba za ples. — 
Fraukfurt  19.55: Prenos vsega programa iz 
Stuttgarta. — Langenberg 17.30: Večerni 
koncert. — 19: Prenos opere iz Salzburga, 
— Lahka godba orkestra. — Stuttgart 19.55: 
Mešan program. — 20: Literaren program. 
— 22.30: Avstrijski skladatelji. — Budim-
pešta 9.15: Dopoldanski koncert. — 17.25: 
Orkestralen koncert. — 19: Prenos opere iz 
Salzburga. — Ciganska godba. — Rim 
17.30: Vokalen in instrumentalen koncert. 

21.02: Odlomki iz komičnih oper in ope-
ret. 

KRAJEVNI ŠOLSKI ODBOR V RUŠAH razpisuje oddajo del 
za novo zgradbo osnovne šole v Rušah v skrajšanem roku. 

Ofertalne  podlage se dobe proti odškodnini 200 Din v občinski 
pisarni v Rušah od dne 29. t. m. naprej. 

Zapečatene, pravilno kolkovane ponudbe je vložiti v občinski 
pisarni v Rušah najkasneje do 12. ure dne 13. septembra 1930. 

Prepozno prispele, nepopolne ali nejasno izpolnjene ponudbe 
se ne bodo upoštevale. 

Krajevni šolski odbor si pridržuje pravico oddati dela po lastni 
uvidevnosti brez ozira na višino ponujene vsote. 

Krajevni šolski odbor v Rušah, 
dne 26. avgusta 1930. 11662 

za zunanje stene, vmesne stene, strope, 
oblogo zidovja, hladilne naprave itd. 

pode, podstrešja, 

Heraklit plošče Vam nudijo: 
kratko stavbeno dobo. 
najboljšo izolacijo proti mrazu ln vročini, 
absolutno varnost pred ognjem, 
zvočno izolacijo, 
prožnost in trdnost, 
takojšnjo izvršitev in vselitev, 
majhno lastno težo itd. 157 

Zahtevajte informacije  pri zalogah: 

„MATERIAL".  d. z o. z., Ljubljana, 
Dunajska cesta štev. 36. 

D. R A K TJ S C H, Celje — I. K ti H A R , Maribor. 

(PricetGom  lot&kega teta 
imajo starši velike izdatke za šoloobvezne otroke in dijake, 
zato opozarjamo že sedaj starše, da si ogledajo našo bogato 
zalogo narejenih oblek in zimskih sukenj znamke TIVAR«, 
katere prodajamo po originalnih tovarniških cenah. Kdor 
kupi pri nas obleko, si prihrani ogromne izdatke, ker so cene 
»TIVAR« oblek sledeče: 

Oblekce za otroke od 3—6 let . , 
Oblekce za fante  od 7—10 let . * 
Oblekce za fante  od 11—15 let . . 
Obleke za moške vsake velikosti . 
Obleke za moške vsake vel., boljše . 
Raglani za fante 
Raglani za odrasle , , , , , , 
Zimske suknje 
Posamezne hlače , , , , , , , 
Modne hlače 
Volnene struks hlače 

od 
» 
» 
» 
> 
» 
» 
> 
> 
» 
» 

Din 110 
» 130— 

2 0 0 — 
240— 
290— 
290— 
450— 
300 
89— 

150— 
150— 

» 
» 
» 
» 
» 
» 
» 
» 

Razen tega opozarjamo, da imamo vedno v zalogi fine  črne 
m modre kamgarn obleke od Din 690—790 . 

Izvrstna izdelava. Blago dobro. 
Cene brez konkurence. Postrežba solidna. 

Samoprodaja »TIVAR« oblek 
„ IVAN KOS, družba z o. z, 

LJUBLJANA. Sv. Petra cesta 23 in Celovška cesta 63. 



W. Hastermaim; 

Kdo jo je umoril? 
Roman 

Svetlo in prijazno je sijalo jutranje 
solnce skozi odprto okno, a strašne lise 
na preprogi so prezgovorno pričale o 
včerajšnjem zločinu. 

»Pazljivo me poslušajte, Curtis. Med 
tem, ko oni zajtrkujejo, vam hočem po-
vedati vse, zakaj končno je stvar pred-
vsem vaša skrb in utegnilo bi se zgodi-
ti, da me nenadoma odpokličejo v važni 
zadevi, s katero se ukvarjam.« 

»Vsekako sem vesel, da vas je na-
ključje privedlo semkaj,« je prisrčno 
odvrnil Curtis. 

»Predvsem sinočnje izpovedbe. Pred-
vsem bi vas opozoril na to, da je gospo-
dična Lakeova iz svoje volje stopila v 
to sobo in takoj pričela igrati na klavir. 
To utegne biti seveda slučaj, a igranje 
na klavir je prastara zvijača, da člo-
vek odvrne pozornost od kake stvari. 
Umorjenka je pustila okno odprto, a 
vrata je zapahnila. To mi močno diši po 
nekakšnem domenku. A veseli me, da 
vam lahko zaupam novo dejstvo.« 

Curtis se je nagnil nekoliko naprej, 
da ne bi izgubil nobene besede. 

»Preden so odnesli truplo, sem imel 
samo trenutek časa. da sem si to in ono 
ogledal. Nož, s katerim je bil zločin iz-
vršen. je ležal na tleh — ostro rezilo z 
lesenim držajem, skoro že bodalo, ka-
kršna so v strelskih jarkih pogosto upo-
rabljali. To orožje bom dal preiskati 

Iz uradnih in drugih 
slttiknili ©fifav 

V  imenik zdravniške zbornice za Drav* 
gko banovino je bil vpisan dr. Ciber Franc, 
cdravnik šolske poliklinike v Ljubljani. 

Kr.  banska uprava razpisuje z ozirom na 
nameravani prelaz na premikalnem kolo« 
dvoru na Teznem, politični obhod v zvezi 
r razlastitveno obravnavo za razlastitev po> 
trebnih zemljišč. Obravnava se bo vršila v 
ponedeljek, 15. septembra s sestankom ko= 
misije pri premikalnem kolodvoru na Tez= 
nem ob 10. uri dopoldne. Vsa pojasnila do 
14. septembra t. 1. med uradnimi urami v 
občinskem uradu občine Tezno. 

Kr.  banska uprava razpisuje v pisarni 
tehničnega razdelka sreskega načelstva v 
Ce1?u v torek dne 9. septembra ob 11. do« 
poldne drugo ofertalno  licitacijo za pre« 
vzem nekaterih del pri gradnji poslopja za 
kmetijsko šolo v Št. Jurju ob j. ž. Pojas« 
nila pri sreskem načelstvu v Celju. 

Kr.  banska uprava razpisuje za prevzem 
dodatnih "-"dbenih del ter dobave in mon« 
taže strojne opreme hladilnice v splošni 
bolnici v Ljubljani. I.  javno pismeno ofer= 
inc  •'•' "i/" i -'an 17. septembra ob 11. 
ur d-inoldne v sobi št. 17 tehničnega od« 
delka v Ljubljani. Istotam se dobivajo po« 
trebni podatki, pojasnila in ofertni  pripo« 
močki. Proračun znaša 543.352 Din. 

ava. 
Podpisano županstvo objavlja, da 

je rok za vlaganje idejnih načrtov 
za zgradbo dvonadstropne stano-
vanjske hiše podaljšan do 

15. oktobra 1930. 

Županstvo trga Mozirje 
A. A. 11663 

Me 
nosi 

zarana 
dama 

: i i6 i7 

NOGAVICE, ker so * 
kljub višji ceni zaradi • 
trpežnosti še vedno ce- 5 
nejše od vseh drugih, f 

Eksistenca!! 
Za vse dežele oddamo pri mesečnem mož-

nem zaslužku 300 dolar, solventnim tvrd-
kam ali organizacije zmožnim gospodom 
SAMOPRODAJO naših senzacionalnih za-
ščitenih predmetov iz stroke avtopribora. 

1. Uncle-Sam: Avtobenzol-tablete. 
2. Uncle-Sam: Cleaner za motorna vozila 

ta avtomobile. 
3. Uncle-Sam: Coment-raditor. 
4. Uncle-Sam: Zaščito za šipe. 
5. Uncle-S?^ • Go-On 

itd. — Vzorce proti vposlatvi 1 do 5 dol. 
Vprašati pri tvrdki 

Uncle-Sam centrali Graz V. 
ANNENSTRASSE 19, AVSTRIJA 

11637 

(Dee  /cof 
tCCC  dinarjev 

je vredno, fte  nimate golazni v hiši. 
»PIRETRIN« pokončava vsako go-
lazen sigurno. Ni strup. Prodaja se 
povsod. 291,11 

»PIRETRIN« d. d. 
ZAGREB, Branimirova 43. 

glede na odtiske prstov, a prepričan 
sem, da je imel storilec rokavice, če ni 
— nu, saj bomo videli.« Sinclair je tre-
nutek pomislil, nato je nadaljeval: »Ko 
sem natančneje preiskal sobo, sem na-
šel tole.« Tako govoreč je potegnil iz 
žepa zmečkan papir. 

»To pismo, ki je spisano na stroju, je 
moralo dekle tik pred umorom spustiti 
iz roke. Ležalo je nedaleč od klavirske-
ga stola.« Naravnal je pismo, ki je ime-
lo tole vsebino: 

»Ljubo! Nič ne pomaga, ne morem se 
odtrgati, ne da bi Te še enkrat videl. 
Preveč zahtevaš od mene. Najina lju-
bezen ni nič grdega, nič nizkega in od-
krito jo lahko priznava pred vsemi ljud-
mi, če je treba. Samo besedo Ti je tre-
ba reči, pa pojdem za zmerom iz Tvo-
jega življenja, tudi če bi to pomenilo 
konec moje karijere. Jutri pridem in na-
dejam se, da Te bom videl. Skušaj 
ostati nekaj minut sama v pisalni sobi. 
Več Ti ne morem povedati, a saj veš; 
moje srce je v Tvojih rokah. Ljubim 
Te.« To je bilo vse. 

»Kaj sklepate po tem?« je vprašal 
Curtis. »Jaz vidim v tem pismu jasen 
znak. da se je nekdo napovedal in tu-
di prišel — kakšna strahota se je po-
tem zgodila, nam je znano.« 

»Mogoče.« je rekel Sinclair. »A na 
stroju spisana pisma so zmerom sum-

| ljiva. Morda nas hoče ta listič samo 
speljati na krivo sled.« 

»Kaj ste ukrenili?« 
»Preiskal sem tla kar moči natanko, 

a brez uspeha, ker je pozneje toliko 
oseb hodilo po sobi. Zunaj na travi so 
razločne stopinje, ki nam utegnejo še 
kaj izdaji. Treba je, da si jih ogledava, 
dokler so sveže.« 

Moža sta stopila skozi steklena vra-
ta. Temni gozd je segal tukaj malone 
do hiše. Znamenja, ki bi jih bil lajik 
komaj opazil, so veščemu Sinc'airje-
vemu očesu takoj pokazala sladi ki jih 
je bil pustil Farrar, ko je hitel okoli hi-
še. Tudi odtiske Kenyonovih in Farrar-
jevih nog, ko sta zasledovala storiba. 
je bilo še videti. A detektiv je našel 
še nekaj: razločna dvojna sled je do-
kazovala, da je bil nekdo prišel iz 
gozda k oknu in se vrnil po skoraj isti 
poti. Izgubljala se je v gozdu, a polom-
ljene veje in pohojena praprot so ka-
zale neznančevo nadaljnjo pot. Sin-
clair je natančno izmeril to sled in si 
napravil nekaj zapiskov, ki so utegnili 
prej ali slej spraviti človeka na vešala. 

Komaj sta se vrnila v sobo, sta za-
gledala človeka, ki je kriče in kakor 
norec mahaje ves zasopel pritekel iz 
gozda. Službujoči redar ga je ustavil 
in pripeljal k oknu pisalne sobe. 

»Kdo je to?« je ostro vprašal Sin-
clair. 

»Dovolite, da se predstavim — moj 
list je »Sunday Imperial«. Našel sem 
nekaj, kar utegne biti izredno važno 
za vašo preiskavo.« 

Mladi človek, ki mu je bilo komaj 
več ko dvajset let. je veličastno predal 

I Sinclairju svojo posetnico hi si prižgal 
1 cigareto. 

Sam pri sebi se je detektiv nasmeh-
nil. Poznal je to vrsto ljudi in jih ob-
čudoval zaradi njihove odločne podjet-
nosti, a navzven tega ni pokazal. 

»Namreč?« je vprašal kratko. 
»Gospod Sinclair, ko sem iskal po 

gozdu, sem našel to rokavico. Lahko 
bi jo bil nesel svojemu Hstu in napravil 
iz tega sijajen članek, a rajši jo dam 
vam. Aii nisem nesebičen?« 

Podal je Sinclairju rokavico, vzel iz 
žepa zapisnico in jel brez ceremonij ri-
sati načrt sobe. 

»Z Bogom, mladi mož,« je rekel Sin-
clair. »Hvala vam za rokavico, ki mi 
utegne zelo koristiti, a izginiti morate 
vendarle. Kam bi prišel, če bi enemu 
novinarju dovolil, kar vsem drugim 
odbijam?« 

»Opravljeno, gospod Sinclair!« se je 
zarežal mladenič. »Le mimogrede bi 
vas vprašal: ali še nič ne, slutite, kdo 
je morilec?« 

»Glejte, da se spravite, velecenjeni!« 
je vzkliknil Sinclair in se nehote za-
smejal. 

Rokavica je bila z leve roke in iz 
kozjega usnja. Sinclair jo je naglo pre-
iskal in jo nato predal Curtisu. »Nate 
jo, a ne prisojajte ji preveč pomena. 
Sicer vam moram pa še nekaj pove-
dati. Kakor veste, sem prebil noč v tej 
sobi. Kar slutil sem, da se bo storilec 
vrnil — zaradi pisma.« 

»Nu, ali je prišel?« 
»Da. Se pravi, poskusil je. Okno sem 

bil pustil odprto. Prilezel je po vrtu in 
jaz sem ga pričakoval, a on je očivid-

no postal nezaupen in se ni hotel pri-
bližati. Tema je bilo kakor v rogu in 
preden sem utegnil kaj storiti, je izgi-
nil. Zasledovanje bi bilo jalovo, ne gle-
de na to, da bi ga bil s tem samo po-
svaril.« 

»Ali menite, da bo še poskušal?« 
»•Mogoče je, a verjetno ni,« je rekel 

Sinclair z izrazom, ki ni bil ne vroč ne 
mrzel* 

»Še eno vprašanje, gospod Sinclair. 
Ali imate koga na sumu? Vem, da se 
odlikujete po nezmotnosti svojih do-
mnev.« 

»Rajši bi videl, da vodite preiskavo 
popolnoma brez mojega vpliva.« 

Vrnila sta se v družinsko sobo. kjer 
so ostali šepetaje govorili med seboj. 

Zdravnik je bil prišel in je pričako-
val Sinclair je vih navodil. Kenyon je s 
presunjenim obrazom stopil k detekti-
vu. »Ali naj še ostanemo tukaj, gospod 
Sinclair, ali naj gremo? Ta kraj mi je 
postal neznosen in rad. bi odvedel svojo 
ženo odtod. Strašno je razburjena in 
bojim se, da ne bi vse odnehalo v njej.« 

»Nikakor ni treba, da bi ostali tu. 
Narobe, bolje bo, da prepustite hišo 
policiji.« 

»Hvala, tedaj se vrneva v London. 
V tej okolici ne bi mogel napisati niti 
vrstice več, niti ne prebrati kakega ro-
kopisa. Čudno,« je dodal z medlim na-
smeškom, »da sem ravno jaz, ki sem 
zaslovel s pošastnimi igrokazi, zaple-
ten v tako strašno istorijo. Anthonv, 
ali greste z nama v mesto?« 

Anthony se je splašil iz svoje za-
mišljenosti. 

Oblastveno odobren 

TNI TRGOVSKI  TEČAJ i T j U n D 
Slovenskega trgovskega društva v Mariboru. 11670 g g f§  % Pouk se bo vršil v prostorih d r ž a v n e t r g o v s k e a k a d e m i j e v Mariboru, 

Zrinjskega trg l/I. 
Predmeti: knjigovodstvo, trgovsko računstvo, slovenska in nemška korespon-

denca, nauk o trgovini in menicah, gospodarski zemljepis, slovenska in nemška ste-
nografija,  strojepisje, blagoznanstvo ter nemščina in slovenščina. 

Končnim izpitom bo prisostvoval odposlanec kr. banske uprave oziroma mini-
strstva trgovine in industrije. 

Otvoritev tečaja je 9. septembra 1930. 
Vpisovanje je dnevno od 9. do 11. ure v prostorih Slovenskega trgovskega 

društva v Mariboru, v hiši trgovskega gremija, Jurčičeva ulica 8/II. 

SLOVENSKO TRGOVSKO  DRUŠTVO V MARIBORU 

PREKLIC. 
Obžalujem, da sem o g. Janezu šmidu, 

delavcu v Puterhofu  od drugega širjeno go-
vorico, češ da je imel s tujo žensko oprav-
ka, ponovil, in preklicujem žalitev, ker ni 
resnična. 

Puterhof-Tržič,  dne 23. avgusta 1930. 
11636 FRANC MARENK 

KUIVM'« knjige v Tiskovni zadrugi! 

Antiseptično preparirana 
Čuvajte svoje naj-

večje blago — 
ZDRAVJE! 

Dokazano najbolj 
dovršena. 

2tf> 

\ 

OBLEKE 
za gospode od . . . Din 2 4 0 ' - — 7 9 0 " -
za dečke 11—16 let od Din 2 0 0 " - — 4 2 0 " -
za olroke 3—10 let od Din 110" -— 160" -
zimske suknje od . . Din 3 0 0 ' - — 7 5 0 " -
hlače po Din 8 9 " 150" -
Ogledate lahko ne da bi kaj kupili! 

Samoprodaje po vseb večjih krajih! 

Prodajalnica v Ljubljani: 294 

IVAN KOS 
Sv. Petra c. 23'Celovška  c.63 

TRAJNO KRITJE STREHE 
brez uporabe katrana, • 

to »e: ARESIT sgrsse— 
LEPENKA ZA IZOLACIJO 

posuta s plutovino ali z milovko (Talkum) 

IZ0LAČME PLOŠČE dvojno lepljene 
H 1 T U M E N 0 2 S N A strešna lepenka vseh vrst 

BITUMEN JUTA «1^0 
Vsi ti produkti so izdelani iz čistega, naravnega meksi-

kanskega BITUMENA. 

v originalnih sodih 
289 

Dobavlja v vsaki množini 

.. PUH, LJUBLJANA 
GRADAŠKA ULICA 22. TELEFON 2513 

Za večno se je poslovil od nas naš zvesti tovariš in 
sodelavec gospod 

Mag. št. 14528/30, 22082/30, 29424/30 ref.  V. 11672 

Mestno načelstvo v Ljubljani razpisuje oddajo: 

1. naprave betonskih hodnikov na dvori-
šču mestne hiše, švabičeva ulica št. 1$, 

2. naprave vnsnfih  vrat pritličnih stano-
vanj v isti hiši, 

3» izvršitve adaptacij (zidarska dela) pi-
sarniškega prostora mestnega gospodar-
skega urada. Mestni trg št. 27. 

Pogoji in razpisni pripomočki so interesentom na vpogled v 
mestnem gospodarskem uradu, Mestni trg št. 27, med uradnimi 
urami. 

Pravilno opremljene ponudbe za razpisana dela je vložiti do 
5. septembra 1930 do 11. dopoldne v mestnem gospodarskem 
uradu, soba št- 12. 

občinski svetovalec 

Po dolgi bolezni je odšel dne 26. avgusta 1930 
k Bogu po svoje plačilo. - Na poslednji poti k 
Sv. Juriju v Stožicah ga spremimo jutri v petek 
jne 29. avgusta 1930, ob 8. uri zjutraj. 

Občina Jezica, zlasti še vas Kleče, kateri se je po-
svečal s tolikšno ljubeznijo, si ga bo ohranila v 
hvaležnem spominu. Bog pa mu bodi bogat plačnik! 

Jezica, 28. avgusta 1930 

Za občinski odbor: 
t 

Sever Janez 
ii67i župan 

Mestno načelstvo v Ljubljani 
dne 27. avgusta 1930. 11672 



> JUTRO« 8t 193 

CENE  MALIM  OOLASOMt 

Za oglas*, ki služilo v  po-
sredovalne in socialno 
namene občinstvo vsaka 
beseda 50 par. Ce naj 
pove naslov Oglasni od-
delek »Jutra*,  ie plačati 
posebno pristojbino 2 Din. 
če pa ie oglas priobčen 
pod šifro  ie plačati pri-
stojbino ta šifro  3 Din. 

Telefonske  številke! 
2492.  3492 

QeMe£28.T3ILX930: 

CENE  MALIM  OGLASOM: 

JCdor  hoče % 
*M  GaGe drse j*  fci/crmae^«  f t  c ©ce m malih 
cflaaev  naj  prelomi  v m o m f i o f t  A (f\* 

•m«p «• bjo prejet edfovorat  « 

Zenitve in dopisovanja 
ter oglasi trgovskega in 
reklamnega značaja: vsa-
ka beseda l Din. Naj-
manjši znesek 10 Din. 
Pristojbina za šifro  <5 Din. 
Vse  pristojbine je uposla-
ti obenem z naročilom, 
sicer se oglasi ne priob-
čujejo. št. ček. rač. pri 
Pošt.  hranilnici v Ljublja-

ni. 11842. 

ftlahCovi  matifi  ogCa&ov 
In druge informacije,  tičoče se oglasov, se dobijo tudi v podruž-
nici »JUTRA« t 

TSrbovlfah 
• hlS g. dr. Baumgartnerja. 
Male oglase in inserate naročajte v naši podružnici. 

Šiviljo 
Sobro hvežbano • šivanju 
perila takoj sprejmem. — 
Event. dobi tudi hrano in 
stanovanje. Ponudbe na po-
družnico »Jutra« v Celju 
pod šifro  »Izurjena«. 34552 

Izučen poslovodja 
•a trgovin« mešanega bla-
ga v Mariboru ee išče za 
takojšen nastop. Samo agil-
Bi in kavcije zmožni, z 
dobrimi referencami  naj 
pošljejo ponudbe na podruž-
nico »Jutra« v Mariboru 
cod »Trajna eksistenca«. 

34549 

Rezbarja-graverja 
potrebujem takoj. Oferte  i 
navedbo zahtev in uzorci 
d»la na naslov: Ludvik 
Kan. pečatorezac, Beograd 
K n ježev Spomenik 3. 

33933 

N Trg. učenca 
povsem zdravega, s potreb-
•o Šolsko izobrazbo, dobre-
ga rafnnarja  in ki ima ve-
selje do trgovine, sprejme 
takoj tvrdka I. Kušlan v 
Kranju, Slovenija. 34496 

Šivilj, vajenko 
sprejmem takoj. Naslov v 
•glasnem oddelkn »Jutra«. 

34488 

2 mizar, pomočnika 
7.3 stavbna dela sprejme 
Fr. Zavodnik, mizarstvo, 
St. Vid nad Ljubljano. 

34487 

Trg. vajenca 
poštenih staršev, ki Ima 
res veselje do trgovine — 
sprejmem v manufakturno 
trgovino. Ponudbe na ogl. 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Pošten vajenec«. 34475 

Stavbnega tehnika 
x dobrimi spričevali, naj-
raje novinca sprejmem. — 
Naslov v oglasnem oddelkn 
»Jutra«. 34464 

Županstvo mestne občin« 
NOTO mesto 

raiptsuje izpraznjeno mesto 
občin, stražnika 

Prošnje, ki morajo biti 
pravilno kolkovane, je vlo-
žiti najkasneje do 5. sep-
tembra 1930 pri podpisanem 
mestnem županstvu. Pogoj 
za podelitev izpraznjenega 
mesta je predvsem samski 
stan ter neoporečna prete-
klost, kar mora vsak pro-
silec dokumentarično doka-
zati. Prednost imajo pro 
silci, ki so bili že v poli-
cijski ali žandarmerij. služ-
bi. Mesečni prejemki 1200 
Din, službena obleka in 
obuvalo ter prosto stano-
vanje. — Županstvo mest-
ne občine Novo mesto. 

34567 

Učenko fn 

Tapet, vajenca 
proti takojšnji plači sprej-
me Rudolf  Sever, Marijin 
trg 2. 34559 

Učenko 
pridno in pošteno sprej-
mem takoj v trgovino. — 
Naslov v oglasnem oddelkn 
»Jutra«. 34557 

pomočnico 
sprejme modni salon A. 
Augustin, Slomškova nlica 
št. 1-n, desno. 34633 

Skladiščnika 
poštenega in zanesljivega, 
najraje kmetskega fanta 
sprejme takoj tovarna v 
stalno službo. Potrebno je 
25—30.000 Din kavcije. Po-
nudbe na podružnico Jutra 
v Celju pod »Kovina 30«. 

34646 

Gospod 
po možnosti tehnično na-
obražen dobi zaposlenje na 
velesejmu — event. tudi 
stalno. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra«. 34650 

Pek j 3 velike izložbe f  Starih zabojev 
z dolgoletno prakso, Išče s šipami poceni proda tr-  kupim vsako množino. Po-
službo. Ponudbe na oglas. I govina Pevalek, Židovska I nudbe na tovarno čevljev 
oddelek »Jutra« pod šifro  ulic«. 34620 I. Razboršek, TTžič. 34566 
»Dober pek«. 34627 

Natakarica 
poštena in pridna dobi me-
sto v gostilni na Jesenicah 
— ra račun ali proti me-
sečni plači. Prednost ima 
tifta,  ki položi 5000 Din 
ka^rije. Naslov pove po-
di:; -niča »Jutra« na Jese-
ait-ih. 31443 

Prikrojevalko 
moškega perila 

samo res prvovrstno moč 
proti dobri plači sprejmem 
takoj. Naslov pove oglas, 
oddelek »Jutra«. 34573 

Kontoristinjo 
nnožno perfektno  slov. in 
nemškega jezika — event. 
tudi erbohrv. ter strojepis-
ja, sprejme takoj tovarna 
v Celju. Cenjene ponudbe 
na podružnico »Jutra« v 
Celju pod značko »Konto-
ristinja 60«. 34432 

Brivski pomočnik 
prvovrsten bubistucer dobi 
mesto pri Avgustu Taček, 
brivskemu mojstru r Celju 

34431 

Učenca 
t potrebno šolsko izobraz-
bo sprejmem v špecerijsko 
trgovino v Ljubljani. Na-
slov pove oglasni oddelek 
»Jutra«. 34366 

Trgovski pomočnik 
dobro izvežban v manufak-
turi in speceriji, dobi ta-
koj mesto v industrijskem 
kraju. Ponudbe na oglasni 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Zanesljiva moč 35«. 34335 

Dekle 
pridno in pošteno, v sta-
rosti 15—'17 let, sprejmem 
takoj k 2 meseca staremu 
otroku. Naslov pove po-
družnica »Jutra« v Novem 
mestu. 34568 

Dekle 
sprejmem takoj za posprav-
ljanje Bob in delo v trgo-
vini. Ponudbe pod »Pridna 
in poštena« na oglas, od-
delek »Jutra«. 34588 

Več pletilj 
za navadne, kakor specl-
jalne stroje, sprejme takoj 
v stalno delo tovarna ple-
tenin I. Kušlan, Kranj — 
Slovenija. 34497 

Učenke 
ca mehanično umetno »» 
eenje lo predttsk sprejme 
Matek & Mikeš, Ljubljana 
Dalmatinov« 13. 82674 

2 čevljarska 
pomočnika 

za splošna dela ter prire-
zovalca sprejme takoj Jo-
sip Kaplan, Krško. 34440 

Postrežnico 
ki zna kuhati, sprejmem 
takoj v Baragovi ulici 12, 
I. nadstr., za Bežigradom. 

34579 

Brivskega vaienca 
pridnega in poštenih star-
šev sprejme takoj Mihael 
Godnov, frizerski  .salon za 
dame in gospode v Tržiču 

34563 

Šiviljo 
dobro izurjeno v Izdelavi 
damskih plaščev, sprejmem 
— Istotam naprodaj črn 
moški žaket za srednjeve-
ško osebo. Naslov v ogl. 
oddelkn »Jutra«. 34502 

Perico 
ki zna tudi likati, Išče za 
takoj M. Zwilling, Zden-
čina pri Zagrebu. Ponudbe 
z navedbo plačilnih zahtev 
in starosti na gornji naslov 

34564 

Kroj. vajenca 
sprejme Zaje Ivan, krojač, 
Šmarje 31, Sap, Dolenjsko 
Hrana in stanovanje v hiši 
Prednost ima tisti, ki »e 
je že nekaj časa učil. 

34617 

Potnike aH potnice 
agilns in vpeljane, ki po-
sedujejo pravico za pose-
čanje privatnih strank ter 
bi vzeli tudi naše izdelke, 
iščemo proti dobri provi-
ziji. Ponudbe na oglasni 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Teitilije«. 34581 

Prodajalka 
izurjena v manufakturi, 
falanteriji in špeceriji, z 

evetletno prakso, želi pre-
meniti službo. Vešča nem-
ščine, slov., srbohrvaščine 
in knjigovodstva. Nastop 
15. septembra. Ponudbe na 
podružnico »Jutra« v Tr-
bovljah pod šifro  »Dobra 
prodajalka«. 34613 

Mehanik - šofer 
zmožen vseh popravil, želi 
premeniti mesto. Ponudbe 
na podružnico »Jutra« v 
Celju pod šifro  »Mehanik« 

34647 

Blagajničarka 
z daljšo prakso, zanesljiva 
in poštena, želi mesta v 
Celju, Mariboru ali Ljub-
ljani. Nastopi takoj. Po-
nudbe na podružnico Jutra 

Kopalno banjo 
in peč s prho prodam. — 

Kompletno spalnico 
čisto, kupim. Ponudbe na Naslov v oglasnem oddelku ' oglas, oddelek »Jutra« pod 

»Jutra« 34596 

Otroško posteljico 
in železen štedilnik prodam 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 34594 

Krojaško mizo 
(pudel) po nizki ceni pro-
dam. Naslov pove oglasni 
oddelek »Jutra«. 34636 

»Čista 13«. 34598 

Otroški voziček 
dobro ohranjen kupim. — 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 34649 

Motor s prikolico 
»Ariel«, popolnoma nov, 
dobro ohranjen, radi na-
bave avtomobila ugodno 

Rentabilno 
Išče se kapitalist z 400.000 
Din za brezkonkurenčno 
rentabilno podjetje. 50% 
letni netto dobiček. Po-
nudbe pod »Sigurno 2« &a 
oglasni oddelek »Jutra«. 

34006 

Načrte In proračune 
za zgradbe Izvršuje teh-
nični biro »Tehna«. Llub 
liana. Mestni trg St 25-1 
Zahtevaite ooset Inženlerja-
arhitekta. 159 

Manjšo hišico 
kupim v najbližji okolici 
Ljubljane. Ponudbe z na-
vedbo cene na oglasni od 
delek »Jutra« pod značko 
»Periferija«.  34587 

Dijake I Mlada gospa 
sprejmem na stanovanje s j želi skupno gospodinjstvo 

- - samostojnim gospodom 

nudbe na podružnico Jutra " " "J „ , , . , u « u u c " , r 
v Celju pod šifro  »Zvesta Prodam. Ogledati pn Jugo- »amOStOjna gdC. 

34643 jAuto, Ljubljana, Dunajska n t l j n 0 p r o s i 1 0 0 0 D i n 
1 r.fistA.  <$4403 — — 

in poštena«. 

Potnika 
manufakturne  stroke — za 
obisk privatnih strank 
Ljubljani, iščem za takoj-
šen nastop. Naslov v oglas, 
oddelku »Jutra«. 34604 

Zastopnike na deželi 
sprejme tovarna brzoparil-
nih kotlov. Ponndbe pod 
»Visoka provizija« na ogl. 
oddelek »Jutra«. 34629 

M  « d ,4 
Zastopnike (ce) 

za vsa večja mesta sprejme 
Narodna štedionica i za-
tožni zavod d. d., filijala: 
Beograd, Kralja Milana 
nlica 13-1. Siguren naj-
manjši mesečni zaslužek 
4500 Din. Zaželjen kapital 
1200 Din. 33168 

Šivilja za obleke 
gre šivat na dom. Naslov 
v oglasnem oddelku Jutra. 

34575 

I. oblast*. koncesHonlrans 
šoferska  šola 

Camernik, Ljubljana 
Ounatska cesta ttev. JP 
(Jngoavto) telefon  2236 
Pouk io Draktične roiole 

251 

Oblastveno koncesljonlrana 
šoferska  šola 

I. Gaberščik, bivši kom. za 
šoferske  izpito, Ljubljana, 
Bleiweisova cesta štev. 52. 
Prihodnji redni tečaj prič-
ne 1. septembra. 34260 

Francoščino 
»oučuje učiteljica dipl. v 
?arizu. Dopise na oglasni 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Lefons«.  34491 

Kuharico 
ki M opravljala tudi vsa 
druga gospodinjska dela, 
sprejme samostojen gospod 
Prednost z znanjem vrtne-
ga dela. Naslov v oglas, 
oddelku »Jutra«. 34618 

Krojači In šivilje 
dobijo takoj stalno službo. 
Samoprodaja Tivar oblek, 
Ljubljana, Sv. Petra c. 23. 

34611 

Vajenca 
poštenih staršev, ki Ima 
res veselje do trgovine — 
sprejmem v trgovino meš. 
blaga v Ljubljani. Naslov 
v oglasnem oddelku Jutra 

34612 

Kuharica i F o d T l l d n r 
prvovrstna restavracijska, .. . " u 1 U U < J I 

z dolgoletnimi spričevali, limuzina, nove tipe, v zelo 
išče mesta. Ponudbe pod aobrem stanju ugodno pro-
»Kuharica« na oglasni od d a Camernik, Ljubljana 
delek »Jutra«. 34631 ~ Dunajska cesta. 34253 

Motorna kolesa 
različnih znamk in veli 

I kosti, po zelo ugodnih ee 
nab ima stalno v zalogi 
generalno zastopstvo »Ja 
t>es« v Ljubljani, Vegova 
ulica 8. 33523 Puhasto perje 

kg 00 38 Oio razpošiljam 
00 oovzetln nalmanl 5 kg. 
ootem Cisto belo eoste ki l Motorno kolo 
£ m n L l ' l ! ! i / h 0 T e i s i m « d < * elektr. (H. 
S? t , svetljava, in hupa, Socius 
Zagreb llica 82. kemična L e d e ž i v p r v o v r £ t n e m sta-

nju prodam na obroke za iistilnica oerta 262 

Večje prostore 
v bližini Zvezde, novo-
napravljene oddam za pi-
sarno, trgovino, vinotoč, 
delavnico ali slično. Vpra-
šati pri Društvu hišnih po-
sestnikov v Ljubljani, Sa-
lendrova 6. 34490 

2 pritlična prostora 
sredi Ljubljane takoj od-
dam za pisarno, krojaču, ši-
vilji ali slično. — Vprašati 
pri Društvu posestnikov v 
Ljubljani, Salendrova ul. 6 

34489 

Redka prilika! 
Leipa in moderna ter do-Iscem poroka | b r o speljana k a v a r n a -

na drugo mesto. Plača se r e s t a v r a c i j a , z dra-
mu 2%. Lahko tudi pri- ?o c enim masivnim inventar-
stopi kot družabnik k več- l e m naprodaj v najstrožjem 
jemu podjetju. Ponudbe na c e n t r u mesta Zagreba — 
oglas, oddelek »Jutra« pod F o t l povoljni najemnini. — 
šifro  »100«. 34637 C e n a z e ' ° umerjena. Samo 

resne ponudbe na naslov: 
Luka Orsini, Zagreb, Bra-
nimirova br. 1 /III k. 34582 

jila. V 3 mesecih vrnitev. 
Dopise na oglasni oddelek 
»Jutra« pod »Hvaležna«. 

34599 

hrano ali brez, v bližini 
realke. Naslov pove oglas, 
oddelek »Jntra«. 34556 

Dva nižješolca 
sprejmem po nizki ceni 
dobro o s k r b o v Novem 

Ponudbe na oglas, oddelek 
»Jutra« pod »Simpatija«. 

34590 

Moderni zakon 
(mož in žena v službi, te-

Pokrajinske 

oddelku »Jutra«. 34591 
Vodmatu. Naslov v oglas. ! denski poseti par let, nato 

1 s k u p n o £jv]jenje) žejj Bj-je. 
niti uradnica z doto in po-
hištvom z uradnikom II. 
kategorije, najraje iz Ljub-
ljane ali okolice. Le resne 
ponudbe s polnim naslovom 

Dijakinjo v Celju 
sprejmem na hrano in sta-
novanje. — Prednost imajo 
tiste, ki obiskujejo zavod 
šolskih sester. Naslov pri 
podružnici »Jutra« v Celju 

34644 

Opremljeno sobo 
separirano, v centru mesta 
išče soliden gospod. Dopise 
na oglasni oddelek »Jutra« 
pod »Separirana soba«. 

34538 

Preprosto sobico 
išče gospodična s 1. sep-
tembrom. Ponudbe na ogl. 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»1907«. 34324 

na oglasni oddelek »Jutra« 
pod »Moderni zakon«. 

34518 

Ormož 
Samo dve. Upam, da je šlo 
vse v redu. Prisrčne po-
zdrave. 34602 

Ženska pri 
štiridesetih! 

Moderna ženska je prema-
gala strah pred staranjem. 
Nekoč so prezirali žensko 
pri štiridesetih, danes pa jo 
spoštujejo in cenijo, ker je 

razglednicer 
po VaS ulit: ai-. negativu, 
v prittir fotografiji  iz.t<>_ 
tovl do ao 000 •• n • v n • 
tvornica kan Lojze šmuc. 
Ljubljana VH Aleševč>-va 
št. 26 Zahtevajte ponudb« 
m ceniki 243 

Priporočilo! 
Avtokaroserije in vsa dra-
ga dela, v tovarniškem ob-
segu, se solidno izvršujejo 
v novi in moderni, z naj-
novejšimi stroji opremli-ni 
delavnici, z lastno elek-
trično centralo. Se pripo-
roča Ferdo Laznik, sploš-
no kolarstvo, Radeče. 

33318 

Prevzem mesnice 
Naznanjam, da sem prevzel 
mesnico od gospoda Primca 
v Florijanski ulici štev. 40 
ter bom prodajal le prvo-
vrstno blago cenj. odjem.-.1-

, - . . , — cem po solidni ceni. — Z 
vedno miada. Vsaka bi odličnim spoštovanjem Ka-
o Ii Kitni! X1<,««1. I .1 -r ~ - ~ * _ 

Dve prešl 
(Kugelspindel in Falliverk-
presse), še dobro ohranjeni 
po najnižji ceni prodam. — 
Naslov pri podruž. »Jutra« 
v Celju. 34554 

Pozor! 
Prodajam vagonske poži-
ljatve suhih bukovih drv, 

19000 " ™ D r a g o O s « ^ 
I (firma  Bruss), Logatec | T Zagreb ^ 

o460o ^ 2800 D i n P l a { 1 j i v 0 
po povzetju, dobava takoj-
šnja. Franc Kmet, Trbov-
lje 2/56. 34408 

Znamke Damskl jesen, plašč 
prekomorskih in evropskih P ^ ? I n o m a ° 0 T - z a srednje-
držav ugodno prodam. Na-I P ° s t a ™ ' P°. *£<> 
slov pove oglasni oddelek C e m T , i ' u-t 
»Infra«  '-uisu ogled samo v dopoldanskih 
»jutra«. SiiZi  1 u r a h y p r i s 0 j D i ^icj 5 t 3 ) 

parter levo. 34353 
Volnene robce 

dobite v vseh barvah In | 
vsaki količini. — Knapec | ' 
Lojzija, Subotica, Majšan-
ski put 53. 34412 

Stavbeniki 
arhitekti! 

AmerikanskI beli cement, 
prima cevi za stranišča — 
češko blago, se dobi pri 
tvornici cementnih izdel-
kov I. Cihlar, Ljubljana. 

34267 

Vsakovrstno zlato 
| knnnie DO oalvlšllh cenah 

Černe — juvelir 
I L iubl lana. W o l f o v a  al 3. 

Surovo maslo 
prvovrstno, od J kg ra-

Lepo posestvo 
z veletrgovino 

v neposredni bližini Ljub-
ljane, obstoječe iz eno-
nadstr. stanovanjske hiše 
(vile) z velikim gospodar 
skim poslopjem, skladišči, 
garažami itd. ter veliko 
kletjo, 1 dobro vpeljano 
vinsko in špirituozno ve-
letrgovino. iz proste roke 
naprodaj za 500.000 Din. 
Ponudbe na oglas, oddelek 
»Jutra« pod šifro  »Posestvo 
z veletrgovino«. 38902 

Garažo 
oddam v Knafljevi  ulici 13 

34560 

Znana trgovina 
na prometnem kraju v 
Ljubljani naprodaj. Pisme-
ne ponudbe na oglasni od-
delek »Jutra« pod značko 
»Takoj Din 120.000«. 

34621 

Vinsko veletrgovino 
dobro vpeljano, z vsem 
inventarjem, posodo, sta-
novanjem, pisarno itd. pod 
najugodnejšimi pogoji od-
dam v najem ali event. 
tudi prodam. Ponudbe na 
oglas, oddelek »Jutra« pod 
šifro  »Vinska in špirituoz-
na veletrgovina«. 33903 

Gostilno 
z osebno pravico iščem na 
račun ali v najem. Naslov 
v oglasnem oddelku Jutra 

OpremHeno cnbo 
lepo, v novi palači tik 
kolodvora, z vsem komfor-
tom, event. s hrano oddam 
finemu  gospodu. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra« 

345S6 

Opremlfenc  sobo 
solnčno, parketirano, g po-
sebnim vhodom in elektri-
ko oddam takoj ali s 1. 
septembrom. Naslov pove 
oglasni oddelek »Jutra«. 

34593 

Lepo mesečno sobo 
s posebnim vhodom oddam 
s 1. septembrom. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra«. 

34576 

Vrhničanka Lepo prazno sebo P° njih, naj jih še to-
s poseb. vhodom fn  elek- J^ 0 pride 7. septembra, 
trično razsvetljavo oddam Ob Vaši strani stoji ne-
v novi vili v Postojnski ZDan poveljnik. 34652 
ulici št. 20. 34561 

morala čitati članek, ki ga 
je napisala za najnovejšo 
štev. tedenske revije »živ-
ljenje in svet« znamenita 
pisateljica Joan Kennedy. 

Dami 
ki rsled osamelosti okleva 
poset vojaških svečanosti v 
Beogradu, se nudi kot pri-
jeten spremljevalec in dru-
žabnik simpatičem boljši go-
spod, srednjih let. Event. 
čim obširnejše dopise na 
oglas, oddelek »Jutra« pod 
»Diskrecija 43«. 34628 

Slovenec 
dobrega značaja, star 25 
let, se želi seznaniti z go-
spodično (Slovenko), staro 
17—22 let, ki ima veselje 
do gospodinjstva. — Po-
nudbe s sliko na oglasni 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Vesela bodočnost«. 34616 

rol Južnič, mesar. 34597 

Sobo z 2 posteljama 
lepo opremljeno, z elektr. 
lučjo in kopalnico, v bli-
žini glavne pošte iščem s 
1. septembrom. Ponudbe na 
oglas, oddelek »Jutra« pod 
»Manchen«. 34528 

Z k tlL 

Novo vilo Pekarno 
vso I vzamem v najem. Ponudbe 

31562 

2 dijakoma 
ali zak. paru 

brez otrok, o d d a m lepo 
34449 opremljeno sobo. Naslov v 

oglasnem oddelku »Jutra«. 
34603 

17 let davka prosto, , 
podkleteno, obstoječo iz 6 j na: L. J., Mežica, 
velikih sob, 2 »DiehI«, z 
vsemi pritiklinami in po-
sebnim stanovanjem za hiš-

Omaro za obleke 
>rej razpošilja F. Senčar, | kupim. Ponudbe na oglas, sebnim stanovanji 
Ljutomer. Zahtevajte po-I oddelek »Jutra« pod šifro  : nika ter garažo z vsem 

nudbol 83944 | »Bela«. 34584 komfortom  (elektj., tele-
fon,  central, kurjava, plin 
itd.), 1300 m' krasno ure-
jenega vrta z bazenom, v 
najlepši legi Ljubljane pro-
dam. Dopise na oglas, od-
delek »Jutra« pod značko 
»Ugodni plačilni pogoji«. 

Lepa kočija Sobna vrata 
uporabna u eno ali dvoj I T " - i n d 7 k r i , n a ' . d o b r ® : ohranjena ali nova k u p i no vprego, » najboljšem I v-lariimir Gržina. T.mhliL stanju, z gumijastimi ko 
lesi in le posebej t na-
vadnimi kolesi zelo ugod 
no naprodaj. — Naslov v 
oglasnem oddelkn »Jutra« 

33905 

Vladimir Gržina, Ljublja-
na VU, Cernetova štev. 26 

34574 

Majhno gostilno 
z gospodarskim poslopjem 
vzamem v najem. — Po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra« pod »Blizu kolo-
dvora«. 34409 

Instrukclje 
in konverzacljo 

v nemščini daje visokošol-
ka. Ponudbe na oglas, od-
delek »Jutra« pod značko 
»15 Din«. 34585 

Večerni kuhar, tečaj 
od 1. do 30. septembra t. 
1. na Krekovi gospodinjski 
špli v Zg. Siškl. 34630 

Vinskih sodov 
veSjo množino rabljenih, 
dobro ohranjenih, hrasto-
vih. transportnih, od 400 I 
do 900 litrov vsebine zelo 
ugodno prodam. Ponudbe 
na oglasni oddelek »Jutra« i 
pod šifro  »Vinski trans j 
portni sodi«. 33904 | 

4 mlzne štedilnike 
(Tischsparherd) u g o d n o ! 
proda Uranič, ključavničar 
v Kolodvorski olict. 33819 

G. Th. Rotman: 

Sambo in Joko 
Vesela levja zgodba. 

20. 
Ubogi Sambo se dobesedno peni, Čeprav 

ne s a m o od togote! Čim! bum! Trenkte-
rerenk! se zažene kar skozi okno, bruha je 
peno iz gobca in nosnic. V tistem trenntku 
pa se pripelje spodaj po cesti električna 
in — lop! telebne Sajmbo naravnost nanjo! 

Prikrojevalec 
za moško in damsko gar-
derobo, diplomiran na Du-
naju, išče nameščenje. — 
Cenj ID® ponudbe na oglas, 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Prikrojevalec«. 34537 

Šofer  - monter 
t dvanajstletno pakso, te-
li- premeniti službo. — Po-
nudbe ' na oglasni oddelek 
»Jutra« pod šifro  »12 let 
prakse«. 34523 

Gospodična 
inteligentna in magjiva, te-
li kakršnokoli namestitev v 
kaki pisarni, ozir. večjem 
podjetju — najraje kot bla-
gajničarka. Za cenj. na-
slove prosi na oglasni od-

Dunajski velesejm 
(Wiener Messe) 

7. do IS. septembra 1930, Rotim da do 
14. septembra. 

POSEBNE PRIREDITVE: 
Salon kožuhovinaste mode — Semenj za 
čevlje in usnje — Semenj za pohištvo — 
Reklamni semenj — Razstava »Krščan-
ska umetnost« — Mednarodna radio raz-
stava — Semenj za železno in patentno 
pohištvo — Pisarniška razstava — Raz-
stava za živila in hranila — Semenj za 
stavbarstvo in gradnjo cest — Tehniške 
novosti in iznajdbe — Francoske, grške 
in indske kolektivne razstave — Kmetij-
ski in gozdarski vzorčni semenj ta n i . 

avstrijski semenj za živino. 

Špecerij. trgovino 
na prometnem krajn blizu 
Maribora, radi bolezni ta-
koj o d d a m v najem. •— 
Vprašanja na podruž. Jutra 

Čiščenje kovin 
nepotrebno 

Se lmpregnirate medenino, 
železo, nikei, baker itd. • 
»Pantarol« preparatom zo-
per rjo. Kovine enkrat im 
pregnirane ne oksidirajo tn I Brez vizuma! S sejmsko izkaznico ln pot-
čiščTnja. J Samoprodaja rto | n i m l i s t o m svoboden prehod meje na Av-

" strijsko. Ogrski prehodni vizum dobite ob 
predložitvi sejmske izkaznice na meji. — 
Precejšnje vozne olajšave na jugosl., ogr-
skih in avstrijskih železnicah, na Dunavu, 
na Jadranskem morju in v zračnem prome-
tu. — Pojasnila vseh vrst in sejmske izkaz-

nice (po Din 50) se dobe pri 11278 

zalo |a za Jugoslavijo: Dra-
go ZnidariS, Celje. Sprej 
mem tndi krajevne zastop 
nike. S2527 

Fotoaparat 
4 % X 6, prvovrsten, pro-
dam. Streliška ulica 18.1. 
Ogledati med % 1. in 3. 
uro. 34639 

delek »Jutra« pod značko oglas, oddelek »Jutra« pod 
»Sigurna računarioa«. 34542 »DTObilec«. 34648 

WIENER MESSE-A. G., WIEN V H 
ter med jesenskim velesejmom v Leip-

Drobllec za kamenje I ligu ? r i P r a l n i c i tam, Oesterr Mess-
v prav dobrem stanju ta- h a u s i n P r i s t i l i h zastopstvih V Ljublja-
koj prodam. — Dopise na ni: Avstrijski konzulat, Dunajska ceste 31, 

Josip Zidar, Dunajska ceste 31, pri Zvezi 
za tujski promet v Sloveniji, Dunajska c. 1. 

Opremljeno sobo 
z eleiktrično razsvetljavo ln 
posebnim vhodom išče go-
spod za takoj. Ponudbe na 
oglas, oddelek »Jutra« pod 
šifro  »Elegantno«. 34610 

Lepo sobo 
takoj oddam solidnemn go-
spodu ali gospodični. Na-
slov pove oglasni oddelek 
»Jutra«. 34607 

Opremljeno sobo 
..- - - , s posebnim vhodom tako! 

L , M " l b ° . r ' L ? o d š l f r 0  »Radi! oddam. Naslov v oglasnem 

Pianlno 
ali Stntzflflgel,  prvovrsten 
kupim. Ponudbe z navedbo 
znamke in cene na oglas, 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Planino 300«. 34625 

Foxterrier psička 
3 mesece starega prod%m. 
— Poizve se v Ljubljani, 
Gregorčičeva ulica št. so. 

34453 

Lovskega psa 
dobrega zajčarja kupim. 
Naslov pri podruž. »Jutra« 

Trbovljah. 34614 

V svrho nabave \ 
usnja in obuval 

želim naslov boljše in 
lidne tvrdke. Večji odjeni 
in dobra eksistenca zajam-
čena. Cenj. prijave s ceno 
in pogoji na oglasni od-
delek »Jutra« pod »Usnie« 

34173 

Pensionat Auer 
Merano (Italija), Villa Inn 
periale. Sijajna lega. —t 
Nemški nadaljevalni teča-
ji. Moderni jeziki. Gospo-
dinjski tečaji. Glasba. —. 
Plačilne olajšave za Ju-
goslovenke. Prospekte poš-
lje ravnateljica gdč. Auer 
do 1. sept. Villa Dragica, 
Rogaška Slatina. 34194 

Zlata zapestna ura 
s črnim trakom in zlata za-
pestna verižica sta bili iz 
stanovanja vzeti v pone-
deljek popoldne. Kdor iz-
sledi, dobi dobro nagrado. 
Javiti v Gorupovi ul." 18-1. 

34578 

IZVANRHJNA i m n u i 
Železna služinska patent 
postelja zložljiva, s ta« 
pecirafiom  madracom, ze-
lo praktična za vsaka 
hišo, hotele, nočne služ« 
be in potajuče ' osobe 
stane samo Din 390—. 
Razpošiljam po poštne« 

Doni povzetju. 

tako 
izgleda 
SLOŽEN 

bolezni takoj«. 34635 

WSSBSEE!8& 
Stanovanje 

sobe in kuhinje oddam ta-
koj v Zg. Šiški 194 — pri 
šoli. 34522 

Solnčno stanovanje 
komfortno,  8 sob In priti-
klin, v n. nadstr., nepo-
sredno poleg sodišča — 
ugodna lega za pisarno, 
posebno odvetnika, prosto 
takoj, ozir. s 1. septem-
brom. Vprašanja na oglas, 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Rabim prostore«. 83742 

oddelka »Jutra«. 34608 

Prazno sobo 
s separiranim vhodom od-
dam gospoda v Tavčarjevi 
ulici 6-1. 34609 

Jazbečarje 
in foxterrlerje 

čistokrvne, 6 tednov stare, 
prvovrstnih lovskih staršev 
prodam. Naslov r oglas, 
oddelkn »Jutra«. 33909 

Zdravnik 
s soprogo, išče stanovanje 
do 2 sob, za takoj ali 
pozneje. Ponudbe pod šifro 
»Blizu bolnice« na oglasni 
oddelek »Jutra«. 34633 

Več stanovanj 
oddam do smrti. Ponudbe 
na oglasni oddelek »Jutra« 
pod šifro  »100«. 34638 

Opremljeno sobo 
z električno razsvetljavo in 
posebnim vhodom išče s 1. 
septembrom za stalno, miren 
zakonski par. Okolica me-
sta izključena. Ponudbe na 
oglas, oddelek »Jutra« pod 
šifro  »Baltazar«. 34605 

Gospodični 
oddam zračno sobo — tudi 
z vso oskrbo v Ilirski ul 
št. 19 (blizu bolnice). 

34624 

Natakarica 
srednjih let, zmožna dobre 

Parkete 
hrastove in parjene bukove I kuhe, išče mesta — najraje ima s t a l n o v zalogi A. 

na deželi. Ponudbe na ogl. j Kane, tvornica parketov — 
oddelek »Jutra« pod šifro  Mengeš, Slovenija. 34565 | 
»Dobra moč«. 34661 

Mlad trg. pomočnik od ^ D ^ n a p r ^ z a ^ O O kg j 
agilen išče sfažbo  v mestu franko  vagon Stična pro 
ali na deželi. Nastopi lahko daja Josip Zaje, Stična. 
1. oktobra aH pozneje. — 
Naslov v oglasnem oddelkn 

Jutra«. 34527 
34600 

Garnitura 
iz šestdesetega leta pre-
teklega stoletja (mahago-
ni ampier) in še drugo po-

Gospodična 
išče mesto natakarice, po __ r--~, 
možnosti v predmestju. — hištvo' naprodaj v Kfjučav-
Ponudbe pod »Samostojna ničarski ulici 2-EfI.  Ogle-
moč« na podružnico Jutra dati med 2. in 5. uro po-
v Mariboru. 34640 poldne. 34619 

I 

Kot clou sejma priredi 

modna palača 
Julius Krupnik 
Wien, Kaiserstrasse 115, 

dne 10. septembra 1930 ob pol 8. uri 
zvečer grandiozno 

modno  revijo 
v veliki dvorani dunajskega Konzert-
hausa. — Za brzojavno rezerviranje 
prostora prosimo!' 11351 

Dijak 
išče stanovanje z zajtrkom 
v bližini drž. obrtne šole. 
Ponudbe z navedbo cene 
na oglasni oddelek »Jutra« 
pod šifro  »Obrtna šola«. 

34520 

Dijake 
sprejmem na dobro domačo 
hrano sredi mesta. Naslov 
v oglasnem oddelkn Jutra. 

34505 

Prijazno sobo 
s hrano in oskTbo, v cen-
tru mesta oddam dvema 
dijakoma. Naslov v oglas, 
oddelkn »Jutra«. 31634 

Sobo 
s separiranim vhodom, sre-
di mesta išče s 1. septem-
brom častnik. Ponudbe na 
oglas, oddelek »Jutra« pod 
šifro  »Častnik«. 34633 

JI 

Dva dijaka 
sprejmem Bredi mesta na 
stanovanje z vso oskrbo. 
Naslov v oglasnem oddelkn 
»Jutra«. 34577 

Dva dijaka 
srednješolca sprejmem v 
vso oskrbo in vestno nad- _ __ 
zorstvo v sredini mesta. I Florijana; saj Vas" res ne 
Naslov v oglasnem oddelku poznam. Lepi kapelnik — 

I I »Jutra«. 34595 . Vrhnika. 34651 

Neodvisno damo 
lepo In vitkopolno, i ne-
kaj dohodkov ui 5e mogo-
če z lastno streho, ki ima 
smisel za gospodinjstvo — 
iščem kot odkritosrčno in 
nesebično prijateljico. Sem 
soliden, neodvisen petde-
seti etnik; čedne zunanjosti, 
velik, vitek, ter imam po-
hištvo in 1000 Din mesei-
nih dohodkov. Cenjene po-
oudbe s sliko pod značko 
»Skupno gospodinjstvo« na 
oglasni oddelek »Jntra« 
Ljubljani. 

2 pletilna stroja 
v najboljšem stanju, dobre 
znamke, 8/60 in 8/50, radi 
pomanjkanja prostora po-
ceni prodam. Ponudbe na 
oglas, oddelek »Jutra« pod 
»Garancija 156«. 34499 

(jrVOREN 
Lesena patent pOstelJaj 
zložljiva. • tapecirani 
madracom. zelo prak« 
titna. stane samo D 280» 

Leialka za ranču!« 
(Liegestuhl) najnovije 
sti, stane samo Din 1 

Madrad punjeni • 
som stanejo samo D 7'-® 
L. BROZOVIC, ZAC-RI-3 

ILICA 82. 

POSTOJNSKA JAMA 
Nedelja 14. septembra. — Velik godalni in 
pevski koncert, pevci Milanske Scala. 
50% popusta na ital. železnicah. — Vstop« 
nina Lir 15.—. — Brezplačen vizum. — Pri 
večjem števila priglasov železniški popusti 
tudi v Jugoslaviji. — Pojasnila, vstopnice, 

-vozovnice BIRO JOS. ZIDAR, Ljubljana, 
g Dunajska cesta 31. — Telefon  27—59. 

Lepote žejne rožice 
Zahtevam brezpogojno po-
korščino. Ce Vam vrhniški 
eleksirji škodujejo, vzemite 
tega zelenega ali grenkega 

Podoficirska  Čitalnica Pomorske Vazdu-
hoplovne Škole v Divuljama 

išče podjetnika za 
svojo menažo 

Mesečni promet menaže cca. 70.000 do 
80.000 dinarjev. Reflektant  mora položiti 
10.000 dinarjev kavcije in imeti dovolino 
lastnega kapitala za nabavljanje artiklov. 
Prednost imajo solidni in taki, kateri so 
že vodili slično obrt večjega obsega. 

Ustmene in pismene ponudbe sprejema 
Odbor Podoficirske  čitalnice Pom. VazdpL 
Škole Divnlje pošta Trogir, do 15. septem-
bra 1.1., kjer se dobe tudi detajlnejše infor-
macije. 
PODOFICIRSKA CITAONICA VAZDU-

HOPLOVNE ŠKOLE. 11686 

Ali si že član Vodnikove 
družbe? 

Urejaj« Davorin Ravtjen. Izdaja za konzorcij »Jutra« Adoli Ribnika*. Za Narodno tiskarno <L d. kot tiskarnama Franc Jezeriek, Za inseratni de" je odgovoren AloizU Novak. Vsi v LjublSani. 


